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Η μάχη των δικηγόρων

Σε προεκλογικό ρυθμό μπαίνει ο Δικηγορικός 
Σύλλογος Ναυπλίου, καθώς ανακηρύχθηκαν 
και επίσημα οι υποψήφιοι για τις εκλογές που 
θα διεξαχθούν την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 
2025. Σελ. 8

Φθινοπωριάζει…  
στις ψυχές

Μια παράξενη ερημιά δεμένη με τις μυρω-
διές της βροχής, με αναμνήσεις, με γεύσεις 
απογοήτευσης για μια εποχή που έφυγε και 
ενός περίεργου ρομαντισμού που ακροβατεί 
μεταξύ θλίψης και ελπίδας. Σελ. 20

» ΑΠΟ ΟΘΩΜΑΝΙΚΑ «ΜΕΝΤΖΙΛΙΑ» ΣΤΟΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Η είδηση έπεσε σαν κεραυνός: 204 ταχυδρομεία σε ολόκληρη την Ελλάδα πρόκειται να κλείσουν, σηματοδοτώντας ένα νέο,  
ίσως το πιο σκληρό, κύμα «λουκέτων» σε υπηρεσίες. Στο επίκεντρο των λουκέτων των ΕΛΤΑ βρέθηκε η Αργολίδα, ένας τόπος  
με ισχυρή ιστορική ταχυδρομική παράδοση. Το αρχικό σχέδιο που τέθηκε σε εφαρμογή, αλλά τελικά πήρε …παράταση,  
περιλάμβανε το οριστικό κλείσιμο καταστημάτων σε κρίσιμα σημεία, όπως το Λυγουριό και η Αρχαία Επίδαυρος,  
αλλά και αρχαιολογικοί χώροι.

  Σελ. Σελ. 33
Ασπίδα για τις πυρκαγιέςΑσπίδα για τις πυρκαγιές
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Γέφυρα τέχνης ανάμεσα στην Ελλάδα και την ΤουρκίαΓέφυρα τέχνης ανάμεσα στην Ελλάδα και την Τουρκία
Η Σοφία Καψούρου από το Άργος βραβεύτηκε με το “Art Bridge Award” στην ΤουρκίαΗ Σοφία Καψούρου από το Άργος βραβεύτηκε με το “Art Bridge Award” στην Τουρκία

Η «ΜΑΧΗ» Η «ΜΑΧΗ» 
ΤΩΝ ΕΛΤΑΤΩΝ ΕΛΤΑ

Σελ.  4
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Υδατοδεξαμενές για την προστασία 
από τις πυρκαγιές

Μένει να παρθούν και άλλα ουσιαστικά μέτρα για την Δασοφύλαξη
Την τελευταία 20ετία ο δασικός πλού-
τος της Πελοποννήσου έχει υποστεί τε-
ράστιες απώλειες. Η έλλειψη δασικών 
δρόμων, τα ηλεκτρικά βραχυκυκλώμα-
τα, η ανθρώπινη απροσεξία ή και πρό-
θεση, η εκμετάλλευση των καμένων 
εκτάσεων, η έλλειψη δασοφυλακείων 
κ.λπ., έχουν αποτελέσει μερικούς από 
τους σημαντικότερους παράγοντες κα-
ταστροφής των δασών από τις φωτιές. 
Ακόμα και το χρονικό διάστημα ανεφο-
διασμού των πυροσβεστικών οχημά-
των αποτελεί ένα ακόμα εμπόδειο στην 
έγκαιρη πυρόσβεση το οποίο η Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου επιχειρεί να αντι-
μετωπίσει με υδατοδεξαμενές.
Σε ένα σημαντικό βήμα για την ενί-
σχυση της πυροπροστασίας στην Πε-
λοπόννησο προχωρά η Περιφερειακή 
Αυτοδιοίκηση Πελοποννήσου με την 
προμήθεια υδατοδεξαμενών την οποία 
ενέταξε στο Περιφερειακό Πρόγραμ-
μα Ανάπτυξης Πελοποννήσου (ΠΠΑ), 
συνολικού προϋπολογισμού 499.844 
ευρώ.
Όπως ανακοινώθηκε  από τον Περιφε-
ρειάρχη Πελοποννήσου Δημήτρη Πτω-
χό κατά τη διάρκεια της πρόσφατης 

συντονιστικής σύσκεψης στην Τρίπολη 
υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κε-
φαλογιάννη, το έργο αυτό εντάσσεται 
στο ολοκληρωμένο σχέδιο της Περι-
φέρειας για τη θωράκιση του φυσικού 
περιβάλλοντος και την ενίσχυση της 

επιχειρησιακής ετοιμότητας. Σύμφωνα 
με τον Δημήτρη Πτωχό, «Η πυροπρο-
στασία για εμάς είναι έργο 365 ημερών. 
Με τις νέες υδατοδεξαμενές ενισχύου-
με το δίκτυο υποδομών της Πολιτικής 
Προστασίας σε όλη την Πελοπόννησο, 
μειώνουμε χρόνους επέμβασης και αυ-

ξάνουμε το επίπεδο ασφάλειας για τους 
πολίτες και το φυσικό μας περιβάλλον. 
Η προετοιμασία και η συνεννόηση πα-
ραμένουν ο ακρογωνιαίος λίθος της 
αποτελεσματικότητας».
Η ένταξη της συγκεκριμένης πράξης 
επιβεβαιώνει την προτεραιότητα που 

δίνει η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
στην πρόληψη, τον σχεδιασμό και τη 
συνεχή ετοιμότητα, με παρεμβάσεις 
που ενισχύουν την ανθεκτικότητα και 
προστατεύουν το συλλογικό αγαθό της 
ασφάλειας.
Η πράξη αφορά την προμήθεια: 30 
ανοικτών μεταλλικών κυλινδρικών δε-
ξαμενών ονομαστικής χωρητικότητας 
50 κυβικών μέτρων και 5 ανοικτών 
μεταλλικών κυλινδρικών δεξαμενών 
χωρητικότητας 100 κυβικών μέτρων.
Οι νέες υδατοδεξαμενές θα εγκαταστα-
θούν σε επιλεγμένα σημεία υψηλής 
επικινδυνότητας σε όλες τις περιφερει-
ακές ενότητες με στόχο την ταχύτερη 
και αποτελεσματικότερη επέμβαση σε 
περιπτώσεις πυρκαγιών.
Παράλληλα με τα μέτρα κατάσβεσης 
η Περιφέρεια και οι Δήμοι θα πρέπει 
να φροντίσουν για ζώνες μείωσης της 
ταχύτητας επέκτασης πιθανόν πυρ-
καγιών με δέντρα, όπως συκιές, ξυ-
λοκερατιές κ.α., ακόμα και με ζώνες 
κυπαρισσιών τα οποία είχαν χρησιμο-
ποιηθεί ήδη από την ρωμαϊκή εποχή 
ως επιβραδυντικά της επέκτασης της 
φωτιάς.
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Η «μάχη» για το Ταχυδρομείο
Από τον Καποδίστρια, στον αποκλεισμό της Αργολίδας

Η είδηση έπεσε σαν κεραυνός: 204 
ταχυδρομεία σε ολόκληρη την Ελλά-
δα πρόκειται να κλείσουν, σηματοδο-
τώντας ένα νέο, ίσως το πιο σκληρό, 
κύμα «λουκέτων» στα Ελληνικά Τα-
χυδρομεία (ΕΛΤΑ). Το σχέδιο, που η 
διοίκηση αποκαλεί «εξορθολογισμό 
του δικτύου», έχει προκαλέσει κύμα 
αγανάκτησης και ανησυχίας σε κάθε 
γωνιά της χώρας, καθώς αφορά σχε-
δόν το 45% των ενεργών καταστη-
μάτων του ιστορικού αυτού φορέα 
(204 από 470).
Αυτό που διακυβεύεται δεν είναι 
απλώς η βιωσιμότητα μιας επιχεί-
ρησης, αλλά η ίδια η έννοια του 
κοινωνικού αγαθού. Το ταχυδρομείο 
αποτελεί τον μηχανισμό που κρατά 
ζωντανή την επικοινωνία, την εξυ-
πηρέτηση και την αξιοπρέπεια των 
πολιτών, ιδίως στην ελληνική πε-
ριφέρεια. Το Ταχυδρομείο αποτελεί 
τον θεματοφύλακα της κοινωνικής 
συνοχής, προσφέροντας ουσιαστική 
πρόσβαση και διευκόλυνση σε κάθε 
πολίτη. 
Είναι ο κρίσιμος σύνδεσμος για τον 
τοπικό επιχειρηματία που αναζητά 
οικονομικές λύσεις διανομής των 
προϊόντων του, τον έντυπο Τύπο 
που βασίζεται στο δίκτυό του για 
την έγκαιρη κυκλοφορία των εφη-
μερίδων του., τον συνταξιούχο που 
εξαρτάται από την τακτική παρα-
λαβή της αλληλογραφίας και της 
σύνταξής του, τους κατοίκους των 
απομακρυσμένων περιοχών και 
τους ηλικιωμένους, για τους οποί-
ους η εξυπηρέτηση κατ' οίκον είναι 
ζήτημα αξιοπρέπειας και επιβίωσης.
Στο επίκεντρο της αναστάτωσης βρέ-
θηκε και η Αργολίδα, ένας τόπος με 
ισχυρή ιστορική ταχυδρομική παρά-
δοση. Το αρχικό σχέδιο που τέθηκε 
σε εφαρμογή τη Δευτέρα 3 Νοεμβρί-
ου, περιλάμβανε το οριστικό κλείσιμο 
καταστημάτων σε κρίσιμες τοπικές 
κοινότητες, όπως το Λυγουριό και η 
Αρχαία Επίδαυρος, αλλά και στους 
αρχαιολογικούς χώρους των Μυκη-
νών και του Αρχαίου Θέατρου της 
Επιδαύρου.
Η προοπτική του αποκλεισμού κινη-
τοποίησε άμεσα τους τοπικούς φο-
ρείς. Ωστόσο, μετά τον πανελλαδικό 
σάλο, που οδήγησε ακόμα και στην 
παραίτηση του Διευθύνοντος Συμ-
βούλου των ΕΛΤΑ, Γρηγόρη Σκλήκα, 
η εταιρεία αναγκάστηκε να κάνει μια 
ολιγόωρη αναδίπλωση.
Όπως ανακοινώθηκε, προς το παρόν 
θα κλείσουν μόνο τα καταστήματα 
σε αστικά κέντρα και πρωτεύουσες 
νομών, όπου υπάρχει ήδη πυκνό 
δίκτυο. Για την περιφέρεια, και άρα 
για το Λυγουριό και την Αρχαία Επί-
δαυρο, η αναστολή λειτουργίας ανα-
βάλλεται για το επόμενο τρίμηνο. Η 
διοίκηση υποσχέθηκε διαβούλευση 

με τις τοπικές κοινωνίες και διερεύ-
νηση της δυνατότητας δημιουργίας 
ιδιωτικών πρακτορείων.
Οι αντιδράσεις, όμως, δεν υποχώ-
ρησαν. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Σωματείων Ταχυδρομικών (ΠΟΣΤ) 
χαρακτήρισε την απόφαση «σχέδιο 
Αρμαγεδδώνα για τα ΕΛΤΑ», υπο-
γραμμίζοντας ότι το κλείσιμο 204 
καταστημάτων ισοδυναμεί με τη 
διάλυση ενός ιστορικού δημόσιου 
φορέα. Καταγγέλλουν την υποχρη-
ματοδότηση και την αποδόμηση του 
δημόσιου χαρακτήρα, τονίζοντας ότι 
το σχέδιο «ανακυκλώνει παλαιότε-
ρες προτάσεις του Υπερταμείου από 
το 2018», με απώτερο στόχο την 
εκχώρηση έργου σε ιδιώτες και τη 
σταδιακή ιδιωτικοποίηση. Παράλλη-
λα, εκφράζουν φόβους για την τύχη 

1.500 συμβασιούχων και εκατοντά-
δων μόνιμων υπαλλήλων που αντι-
μετωπίζουν μετακινήσεις.
Σε επίπεδο Αυτοδιοίκησης, ο Δήμαρ-
χος Επιδαύρου, Τάσος Χρόνης, μίλη-
σε για «εκχώρηση κοινωνικών υπη-
ρεσιών σε ιδιώτες», επισημαίνοντας 
ότι «το ζήτημα δεν είναι οικονομικό, 
αλλά πολιτικό». Αντίστοιχη ήταν και 
η αγανάκτηση του Δημάρχου Σικυ-
ωνίων, Σπύρου Σταματόπουλου, ο 
οποίος τόνισε πως η απώλεια του 
ταχυδρομείου «σημαίνει αποκλει-
σμό, ταλαιπωρία και υποβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων». Οι 
δήμαρχοι ετοιμάζονται για κινητο-
ποιήσεις, με το θέμα να τίθεται στην 
ΚΕΔΕ χθες, 5 Νοεμβρίου.
Από τη δική της πλευρά, η διοίκηση 
των ΕΛΤΑ επικαλείται την αναγκαιό-

τητα της αναδιάρθρωσης. Υποστηρί-
ζει ότι η αλληλογραφία έχει μειωθεί 
κατά 80%, καθιστώντας ζημιογόνα 
δεκάδες υποκαταστήματα. Στόχος 
είναι η μετατροπή των ΕΛΤΑ σε μια 
σύγχρονη εταιρεία με έμφαση στην 
ψηφιακή εξυπηρέτηση και τη διανο-
μή κατ’ οίκον.
Ο πρώην Διευθύνων Σύμβουλος, κ. 
Σκλήκας, είχε υπογραμμίσει ότι κα-
νένας εργαζόμενος δεν θα απολυθεί, 
αλλά θα μετακινηθεί στη διανομή, 
εκεί όπου υπάρχει μεγαλύτερη ανά-
γκη. Το νέο μοντέλο περιλαμβάνει:
1. Τους 1.400 ταχυδρόμους (συνο-
λικά 1.900 άτομα με συνεργάτες και 
πράκτορες) που θα συνεχίσουν να 
παρέχουν υπηρεσίες αδιάλειπτα.
2. Το πρόγραμμα «ΕΛΤΑ κατ’ οίκον», 
όπου ο αγροτικός ταχυδρόμος με 

tablet και POS θα εξυπηρετεί τους 
πολίτες στην πόρτα τους, παραδίδο-
ντας συντάξεις, δέματα και προσφέ-
ροντας τη δυνατότητα συναλλαγών.
3. Την ενίσχυση του δικτύου με ιδι-
ωτικά πρακτορεία (βιβλιοπωλεία, 
καφενεία, λογιστικά γραφεία), 600 
εκ των οποίων λειτουργούν ήδη.
Η ιστορική ειρωνεία είναι έντονη: 
Η περιοχή της Αργολίδας, που κατά 
την Οθωμανική περίοδο φιλοξενού-
σε τα πρώτα «μεντζίλια» (ταχυδρο-
μικούς σταθμούς ανεφοδιασμού) σε 
Άργος και Ναύπλιο, ήταν εκείνη που 
φιλοξένησε και τα πρώτα Καποδι-
στριακά Ταχυδρομεία μετά την ίδρυ-
ση του «Γενικού Ταχυδρομείου» στις 
24 Σεπτεμβρίου 1828. Μαζί με την 
Τρίπολη, τη Σύρο και την Επίδαυρο, 
το Άργος αποτέλεσε μία από τις πρώ-
τες πόλεις με επίσημο ταχυδρομικό 
γραφείο.
Σήμερα, δύο αιώνες μετά, η Αργολί-
δα και όλη η περιφέρεια βρίσκονται 
αντιμέτωπες με το δεύτερο κύμα μα-
ζικών περικοπών μέσα σε τέσσερα 
χρόνια (από το 2020 έως το 2023 
είχαν ήδη κλείσει 227 καταστήμα-
τα). Οι κάτοικοι προειδοποιούν ότι η 
εφαρμογή αυτού του νέου κύματος 
θα αποκλείσει χιλιάδες πολίτες από 
βασικές υπηρεσίες. Η αναβολή είναι 
μια μικρή ανάσα, αλλά η «μάχη» για 
τη διατήρηση του δημόσιου ταχυ-
δρομείου στην περιφέρεια έχει μόλις 
αρχίσει.

Ταχυδρομεία: Ιστορική αναδρομή
Πριν την επίσημη ίδρυση των Ελληνικών Τα-
χυδρομείων από τον Ιωάννη Καποδίστρια στις 
24 Σεπτεμβρίου 1828, υπήρξαν προσωρινές και 
ανεπίσημες μορφές ταχυδρομικής επικοινωνίας:
Το 1821, με την άφιξη του Δημητρίου Υψηλά-
ντη στην Ελλάδα ως πληρεξούσιου της Φιλικής 
Εταιρείας, οργανώθηκε ένα πρωτογενές δίκτυο 
αποστολής μηνυμάτων μεταξύ των επαναστατη-
μένων περιοχών.
Οι μεταφορές γίνονταν κυρίως μέσω έφιππων 
αγγελιαφόρων ή με το σύστημα των λεγόμενων 
«μεντζίλιων», που ήταν εμπνευσμένο από το 
οθωμανικό ταχυδρομικό σύστημα.
Το μεντζίλι (από την τουρκική λέξη menzil, που 
σημαίνει «σταθμός» ή «στάση») ήταν ταχυδρο-
μικός και στρατιωτικός σταθμός ανεφοδιασμού 
στην Οθωμανική Αυτοκρατορία. Εκεί άλλαζαν 
άλογα οι αγγελιαφόροι και ξεκουράζονταν προ-
σωρινά. Ήταν μέρος ενός ευρύτερου δικτύου που 
εξυπηρετούσε τη διοίκηση και τη μεταφορά επί-
σημων εγγράφων.
Οι πρώτες προσπάθειες εντοπίζονται σε πόλεις 
της Πελοποννήσου, όπως Καλαμάτα, Τρίπολη, 
Άργος και Ναύπλιο, όπου υπήρχαν διοικητικά 
κέντρα της Προσωρινής Διοίκησης της Ελλάδος.
Η αποστολή εγγράφων και επιστολών γινόταν 
κατά περίπτωση, ανάλογα με τις ανάγκες των 
στρατιωτικών και πολιτικών αρχών.

Η έλλειψη οργανωμένου ταχυδρομείου ήταν ένα 
από τα πρώτα προβλήματα που εντόπισε ο Καπο-
δίστριας με την άφιξή του.
Το μεντζίλι του Άργους κατά την Οθωμανική πε-
ρίοδο και τα πρώτα χρόνια της Επανάστασης βρι-
σκόταν πιθανότατα κοντά στο κέντρο της πόλης, 
κοντά στην αγορά και τις διοικητικές αρχές είναι 
πολύ πιθανό να βρισκόταν, όπου συγκεντρώνο-
νταν οι εμπορικές και διοικητικές δραστηριότη-
τες.
Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις πρόκειται για το 
κτήριο των σημερινών Στρατώνων του Καποδί-
στρια στο κέντρο του Άργους.
Το μεντζίλι του Ναυπλίου πιθανότατα βρισκόταν 
κοντά στην Παλιά Πόλη, κοντά στην πλατεία Συ-
ντάγματος, όπου συγκεντρώνονταν οι διοικητι-
κές υπηρεσίες και οι στρατιωτικές μονάδες.
Η θέση του εξυπηρετούσε τη σύνδεση με Άργος, 
Κόρινθο και Τρίπολη, και αργότερα αποτέλεσε 
σημείο-κλειδί για την Επανάσταση και την προ-
σωρινή κυβέρνηση.
Το μεντζίλι της Καλαμάτας πιθανολογείται ότι 
λειτουργούσε κοντά στην κεντρική πλατεία ή την 
περιοχή γύρω από τον Νέδοντα ποταμό, όπου 
υπήρχαν στρατιωτικά και διοικητικά κτίρια. Η 
θέση του εξυπηρετούσε τη σύνδεση με Τρίπολη, 
Πύλο και Μυστρά, βασικούς κόμβους του οθωμα-
νικού δικτύου. 

Το πρώτο Καποδιστριακό Ταχυδρομείο ιδρύθηκε 
το 1828 με γραφεία στο Άργος, όχι στην Αίγινα 
ή αποκλειστικά στο Ναύπλιο. Το Άργος ήταν μία 
από τις πρώτες πόλεις όπου λειτούργησε επίσημα 
το «Γενικόν Ταχυδρομείον».

Ιστορικά στοιχεία για την ίδρυση του 
πρώτου ταχυδρομείου
Στις 24 Σεπτεμβρίου 1828, ο Ιωάννης Καποδί-
στριας υπέγραψε το πρώτο επίσημο ψήφισμα 
περί συστάσεως τακτικής ταχυδρομικής συγκοι-
νωνίας, ιδρύοντας το Γενικόν Ταχυδρομείον.
Τα πρώτα ταχυδρομικά γραφεία λειτούργησαν σε: 
Άργος, Τρίπολη, Επίδαυρο και Σύρο.
Η Αίγινα ήταν η πρώτη διοικητική έδρα του Κα-
ποδίστρια, αλλά δεν αναφέρεται ως μία από τις 
πόλεις με τα πρώτα ταχυδρομικά γραφεία.
Το Ναύπλιο ήταν η πρωτεύουσα της Ελλάδας 
εκείνη την εποχή και σημαντικός κόμβος, αλλά 
το πρώτο δίκτυο ταχυδρομείων δεν περιορίστηκε 
εκεί — το Άργος είχε ενεργό ρόλο από την αρχή.
Πώς λειτουργούσε το σύστημα
Οι ταχυδρόμοι μετέφεραν επιστολές μεταξύ των 
πόλεων, συχνά με άλογα.
Στην Αθήνα, όταν δεν εντοπιζόταν ο παραλή-
πτης, οι επιστολές καίγονταν επιτόπου, γεγονός 
που δείχνει την έλλειψη οργανωμένων αρχείων 
και διευθύνσεων.
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Χρειάστηκε να περάσουν κοντά 20 χρόνια ώστε 
οι προτάσεις των ΟΙΠΑ επικαιροποιημένες να ξα-
ναβγούν στην επιφάνεια, αυτή την φορά από την 
Περιφερειακή Παράταξη του Μανώλη Μάκαρη 
«Πρώτα η Πελοπόννησος», με την μικρή διαφορά 
ότι οι τότε προτάσεις μιλούσαν για Ιντερρέιλ στην 
Μεσσηνία, ενώ σήμερα προτείνεται η επαναλει-
τουργία του προαστιακού.
Αναφερόμενη στην επαναλειτουργία του Προ-
αστιακού Μεσσηνίας και της γραμμής Κόριν-
θος–Άργος–Ναύπλιο, η περιφερειακή παράταξή 
«Πρώτα η Πελοπόννησος» θεωρεί ότι η αναβί-
ωση του Πελοποννησιακού Σιδηροδρόμου δεν 
αποτελεί έργο νοσταλγίας, αλλά στρατηγική επι-
λογή για την πράσινη ανάπτυξη, την περιφερει-
ακή συνοχή, τον πολιτισμό και την τουριστική 
βιωσιμότητα, τονίζοντας παράλληλα ότι το τρένο 
μπορεί να αποτελέσει σύγχρονο εργαλείο βιώ-
σιμης ανάπτυξης, που θα ενώσει πόλεις, χωριά, 
ανθρώπους, αρχαιολογικούς τόπους και σημεία 
τουριστικού ενδιαφέροντος, δίνοντας νέα πνοή 
στην οικονομία και την καθημερινότητα των πο-
λιτών.
Σύμφωνα με την περιφερειακή παράταξη «Πρώ-
τα η Πελοπόννησος» κρίνεται αναγκαία η «επα-
νεκκίνηση βιώσιμων τμημάτων
Α. Προαστιακός Μεσσηνίας (Καλαμάτα–
Μεσσήνη–Διαβολίτσι, 42 km)
Με εφικτό κόστος (περίπου 5 εκ. €) και χαμηλό 
λειτουργικό κόστος (700.000 €/έτος), η Μεσσηνία 
μπορεί να αποκτήσει ένα σύγχρονο μέσο μεταφο-
ράς για εργαζόμενους, μαθητές και επισκέπτες.
Τα επίσημα στοιχεία από τη λειτουργία του 2009 
δείχνουν 8.878 εισιτήρια σε μόλις 15 ημέρες, δη-
λαδή πάνω από 590 επιβάτες ημερησίως, απο-
δεικνύοντας τη ζήτηση και τη βιωσιμότητα της 
γραμμής.
Ο Προαστιακός θα συμβάλει:
 -στην αποσυμφόρηση του κυκλοφοριακού και 
του προβλήματος στάθμευσης στην Καλαμάτα,
 -στην ανάπτυξη των χωριών του κάμπου, επι-
τρέποντας σε πολίτες να ζουν εκεί και να εργάζο-
νται στην Καλαμάτα,
 -στην αντιμετώπιση του προβλήματος της ακρι-
βής και δυσεύρετης στέγης στην πόλη.
Β. Γραμμή Κόρινθος–Άργος–Ναύπλιο (61 
km)
Η γραμμή διαθέτει υποδομή που μπορεί να επα-
ναλειτουργήσει άμεσα με στοχευμένες παρεμβά-
σεις χαμηλού κόστους.
Ο χρόνος διαδρομής Ναύπλιο–Κόρινθος είναι 55 
λεπτά, με δυνατότητα άμεσης μετεπιβίβασης στον 
Προαστιακό Αθηνών, προσφέροντας πρόσβαση 
σε όλο το λεκανοπέδιο Αττικής και στο Αεροδρό-
μιο Ελ. Βενιζέλος (ενδεικτικά Ναύπλιο–Αθήνα 2 
ώρες και Ναύπλιο–Αεροδρόμιο 2 ώρες & 25 λε-
πτά).
-Η λειτουργία της γραμμής Κόρινθος–Άργος–
Ναύπλιο θα συμβάλει:
-Στην αποσυμφόρηση του οδικού δικτύου,
-Στην επίλυση του προβλήματος στάθμευσης στο 
Ναύπλιο,
-Στην ενίσχυση του τουρισμού και την αναβάθ-
μιση της πρόσβασης σε σημαντικούς αρχαιολο-
γικούς και ιστορικούς τόπους (Νεμέα, Μυκήνες, 

Τίρυνθα, Άργος, Ναύπλιο),
-Στη μείωση εκπομπών CO₂ και του ενεργειακού 
κόστους,
 -Στην τοπική οικονομική ανάπτυξη και αναζωο-
γόνηση των περιοχών που εξυπηρετεί.

Η μελέτη σκοπιμότητας του ΟΣΕ
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΟΣΕ (2022):
Οικονομικός Δείκτης Απόδοσης (ERR): 14,73 %
Λόγος Οφέλους προς Κόστος (B/C): 1,62
 Η μελέτη τεκμηριώνει ότι η επανεκκίνηση της 
γραμμής είναι πλήρως εφικτή, με σημαντικά κοι-
νωνικά, περιβαλλοντικά και τουριστικά οφέλη.
Το έργο μπορεί να ενταχθεί σε ευρωπαϊκά χρη-
ματοδοτικά προγράμματα (CEF–Transport, LIFE, 
ΕΣΠΑ 2021–2027).

Τα 15 εκατομμύρια που δεν διεκδικήθηκαν 
από την Περιφερειακή Αρχή Πτωχού
Ιδιαίτερα σοβαρή ευθύνη φέρει η Περιφερειακή 
Αρχή Πτωχού για την απώλεια ευρωπαϊκής χρη-
ματοδότησης ύψους 15 εκατομμυρίων ευρώ, που 
είχε συμφωνηθεί με την Ε.Ε. στις 21 Οκτωβρίου 
2022 στην Αρεόπολη.
Η Περιφέρεια δεν διεκδίκησε τα χρήματα αυτά, 
αφήνοντας να χαθεί μια μοναδική ευκαιρία επα-
νεκκίνησης του σιδηροδρόμου, που θα μπορούσε 
ήδη να λειτουργεί ως πρότυπο πράσινης μετακί-
νησης και τουριστικής ανάπτυξης.

 
Ο Σιδηρόδρομος ως Πολιτιστική & 
Τουριστική Διαδρομή
Ο σιδηρόδρομος της Πελοποννήσου μπορεί να 
αναδείξει θεματικές διαδρομές που συνδέουν:
Νεμέα – Μυκήνες – Άργος (Αρχαίο Θέατρο) – Τί-
ρυνθα – Ναύπλιο
 Καλαμάτα – Άρις (Φράγμα Παμίσου)
 Καλαμάτα – Βαλύρα (Αρχαία Μεσσήνη – Μονή 
Βουλκάνου – Ανδρομονάστηρο – Παραδοσιακά 
χωριά)
 Καλαμάτα – Διαβολίτσι (Ναός Επικούρειου Απόλ-

λωνα, Αγία Θεοδώρα Βάστα, πηγές Παμίσου)
 Καλαμάτα – Βασιλικό (Κάστρο Μίλα – Ραμοβού-
νι, γενέτειρα Κολοκοτρώνη)
Διαδρομές φυσιολατρικού και αρχιτεκτονικού 
ενδιαφέροντος με έργα τέχνης του 19ου αιώνα:
Διαβολίτσι – Χράνοι Αρκαδίας
Άργος – Αχλαδόκαμπος – Τρίπολη
Προτείνουμε η Περιφέρεια Πελοποννήσου να 
εντάξει το τμήμα Άργος – Τρίπολη - Μεγαλό-
πολη σε πρόγραμμα πολιτιστικής - τουριστικής 
αναβίωσης του σιδηροδρόμου, με δυνατότητα 
λειτουργίας τουριστικού συρμού τύπου “Train 
Experience Peloponnese”, που θα ενώνει Ναύ-
πλιο – Τρίπολη - Καλαμάτα, προσφέροντας μια 
μοναδική εμπειρία διαδρομής μέσα από τα ορεινά 
τοπία της Αρκαδίας.
Οι διαδρομές μπορούν να ενταχθούν σε προγράμ-
ματα Creative Europe, Interreg, ΕΣΠΑ 2021–
2027, LIFE, CEF – Transport.

Δημιουργία Περιφερειακού Φορέα 
Προτείνουμε τη δημιουργία ενός Περιφερειακού 
Σιδηροδρομικού Φορέα Πελοποννήσου μέσω 
προγραμματικής σύμβασης με τον ΟΣΕ, που θα 
αναλάβει:
•	 Εκπόνηση μελετών βιωσιμότητας & πολιτιστι-

κών διαδρομών
•	 Διεκδίκηση ευρωπαϊκών & εθνικών πόρων
•	 Αξιοποίηση επιδοτήσεων άγονων γραμμών
•	 Συνεργασία με νέους σιδηροδρομικούς παρό-

χους (Levante Trains, EMSE Rail)
Ο σιδηρόδρομος της Πελοποννήσου δεν λαμβά-
νει ούτε 1 ευρώ από τα 65 εκ. € της ετήσιας κρα-
τικής επιδότησης για άγονες γραμμές.
Την ίδια στιγμή, ο ΜΟΡΕΑΣ Α.Ε. επιδοτείται τα-
κτικά από το Δημόσιο (π.χ. 2.820.015,44 € μόνο 
για ένα εξάμηνο λειτουργίας το 2025!).
 Είναι παράδοξο και άδικο να επιδοτείται γενναι-
όδωρα ένας ιδιωτικός αυτοκινητόδρομος, ενώ ο 
δημόσιος και περιβαλλοντικά βιώσιμος σιδηρό-
δρομος παραμένει χωρίς καμία ενίσχυση.
 Η Περιφέρεια Πελοποννήσου οφείλει:

•	 Να διεκδικήσει τη χρηματοδότηση για την επα-
ναλειτουργία του Προαστιακού Μεσσηνίας και 
της γραμμής Κορίνθου–Άργους–Ναυπλίου

•	 Να αναζητήσει ευρωπαϊκούς πόρους
•	 Να διεκδικήσει μέρος των 65 εκ. € της κρατι-

κής επιδότησης
•	 Να αξιολογήσει τις υπόλοιπες σιδηροδρομικές 

γραμμές
•	 Να απορρίψει καθολικά την πρόταση για με-

τατροπή του σιδηροδρόμου σε ποδηλατόδρομο 
3,5 εκ. €, ως ανεξήγητη και καταστροφική επι-
λογή

Το τρένο της Πελοποννήσου δεν είναι πολυτέλεια, 
όπως δήλωσε ο αν. Υπουργός Υποδομών κ. Κυρα-
νάκης — είναι αναπτυξιακό εργαλείο, πυλώνας 
κοινωνικής συνοχής και πράσινης μετάβασης».
Πρόκειται ουσιαστικά για μια πρόταση που αγγί-
ζει τις αναπτυξιακές και οικολογικές προϋποθέ-
σεις για ένα καλύτερο μέλλον του σιδηροδρόμου 
και της ίδιας της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
Το ενεργό μέλος του συνδέσμου «ΤΡΑΜ, ΜΕΤΡΟ, 
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ - RAIL TRANSIT SYSTEMS» 
για την επαναλειτουργία του σιδηροδρόμου 
στην Πελοπόννησο Γιώργος Νάθενας σχολίασε 
τις προτάσεις: «Εξαιρετική και τεκμηριωμένη η 
πρόταση του Μανώλη Μάκαρη-διευθυντή της 
Καρδιολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου Καλα-
μάτας και επικεφαλής της παράταξης "ΠΡΩΤΑ Η 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ" στο Περιφερειακό Συμβούλιο 
Πελοποννήσου, για την στενευμένη τμηματική 
επαναλειτουργία του Σιδηροδρόμου Πελοπον-
νήσου ως προαστιακό τραίνο στα τμήματα Κό-
ρινθος-Άργος-Ναύπλιο και Καλαμάτα-Διαβολίτσι  
/ Μεσσήνη και ως τουριστικό τραίνο στο τμήμα 
Ναύπλιο-Άργος-Τρίπολη-Χράνοι-Καλαμάτα. 
Να ελπίσουμε ότι, όπως συνέβη και με την απά-
ντηση που έδωσε ο αν. υπουργός Μεταφορών Κ. 
Κυρανάκης για το θέμα του τραίνου Ηρακλείου 
Κρήτης -Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Καστελ-
λίου που για πρώτη φορά δεν ήταν αρνητική 
(όπως συνέβαινε μέχρι τώρα), έτσι και στο θέμα 
του τραίνου στην Πελοπόννησο η κυβέρνηση 
να μεταστραφεί και να τείνει ευήκοον ούς, στα-
ματώντας εδώ και τώρα την καταστροφική πρω-
τοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και του 
προέδρου του ΤΕΕ (για μετατροπή της γραμμής 
Κορίνθου- Καλαμάτας σε ποδηλατοδρόμο) και 
ενσωματώνοντας σε βραχυπρόθεσμο σχεδιασμό 
με ορίζοντα έως το 2030 την εν λόγω πρόταση 
επαναλειτουργίας της γραμμής που εκτός του 
Μ. Μάκαρη και της παράταξης του, έχουν διατυ-
πώσει επίσης μια σειρά από φορείς της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, του επιστημονικού κόσμου και 
της Κοινωνίας των Πολιτών (Δήμοι Καλαμάτας, 
Μεσσήνης, Οιχαλίας, Μεγαλοπόλεως, Ναυπλίου, 
ΣΦΣ Αθήνας και Μεσσηνίας, ΕΛΛΕΤ, Ελληνο-
ελβετική Πρωτοβουλία για την αξιοποίηση της 
γραμμής Πελοποννήσου, Κίνημα Διάσωσης & 
Επαναλειτουργίας Σιδηροδρόμου Πελοποννή-
σου, Σύλλογος Μηχανικών Σιδηροδρόμου, ΤΕΕ 
Πελοποννήσου κ.λπ).
Να σταματήσει επιτέλους η Ελληνική Πολιτεία 
να προωθεί μονάχα νέες κατασκευές αυτοκινητο-
δρόμων και να στραφεί επιτέλους και στον Σιδη-
ρόδρομο, στην πράξη και όχι στα λόγια...»

Πρώτα η Πελοπόννησος: Στο πλευρό 
του σιδηροδρόμου

Ταύτιση απόψεων με τις προτάσεις των Οικολόγων Πρασίνων πριν 20 χρόνια
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Τα έγχρωμα γυαλιά 

Αυτοί που λαμβάνουν τίς αποφάσεις σε πο-

λίτευμα Δημοκρατικό δεν φορούν έγχρωμα 

γυαλιά. Γι’ αυτούς η ύπαρξη και η πρόοδος τού 

έθνους κείται πέραν και έξω κάθε χρωματικής 

αντίληψης και τα προβλήματα δεν θεωρούν 

ότι έχουν χρώμα. Αντιθέτως στον κοινοβου-

λευτισμό, ικανοί να τα αντιμετωπίσουν είναι 

μόνο οι 4 ηγέτες αυτών των χρωμάτων, έστω 

και αν προέρχονται από μεταγραφή, έστω και 

αν η ψυχή τους είναι άλλου χρώματος από 

εκείνο που θέλουν να δείχνουν. Το αληθοφα-

νές κυριαρχεί και είναι πάντοτε σημαντικότε-

ρο τού αληθινού. Και αυτό υπήρξε από παλιά 

η πρωταρχική διδασκαλία του κάθε σοφιστή!

Ο κοινοβουλευτισμός επιδιώκει με κάθε τρόπο 

την ευπείθεια. Η Δημοκρατία διακηρύσσει την 

ανεξάρτητη σκέψη και δράση. Την παρρησία.

Λόγω της κοινής πεποίθησης ότι υπό την επί-

δραση τής εξουσίας ο άνθρωπος αποδεσμεύει 

το κακό που ενυπάρχει μέσα του (αυτό το εξέ-

φρασε με υπέροχο τρόπο ο Αριστοτέλης), στη 

Δημοκρατία απαγορευότανε να παραμείνει 

κάποιος σε οποιαδήποτε θέση τής Πολιτείας 

για διάστημα πέραν τού έτους. (Απόφθεγμα: 

«η εξουσία φθείρει τον άνδρα»). Στον κοινο-

βουλευτισμό αντιθέτως επιτρέπουν την παρα-

μονή στην εξουσία για απεριόριστο διάστημα, 

και με την καθιέρωση και επικράτηση τής οι-

κογενειοκρατίας για ολόκληρες γενεές. 

Ο κοινοβουλευτισμός αποτελείται από ψηφο-

φόρους. Η Δημοκρατία περιέχει αποκλειστικά 

Πολίτες. (Αριστοτέλης: Πολίτης είναι ο μετέ-

χων Κρίσεως και Αρχής = που κρίνει περί τού 

Δικαίου και Αδίκου στα δικαστήρια και Άρχει 

= και Κυβερνά). 

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση 
μπορεί, δεν επαιτεί

Σαφές μήνυμα από τη Γενική Συνέλευση της ΠΕΔ Πελοποννήσου
Με ενωτικό και αποφασιστικό τόνο 
πραγματοποιήθηκε στην Τρίπολη η 
Γενική Συνέλευση της Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων Πελοποννήσου, με κε-
ντρικό σύνθημα «Η Τοπική Αυτοδιοί-
κηση μπορεί, δεν επαιτεί, σχεδιάζει και 
απαιτεί». Οι εκπρόσωποι των δήμων 
από όλη την Περιφέρεια έθεσαν με έμ-
φαση τα προβλήματα που αντιμετωπί-
ζουν οι ΟΤΑ, υπογραμμίζοντας ότι οι 
Δήμοι δεν μπορούν πλέον να λειτουρ-
γούν ως «φτωχοί συγγενείς» του Κρά-
τους.
Παρά το γεγονός ότι οι δημοσιονομικοί 
δείκτες της χώρας εμφανίζουν θετική 
πορεία και το πλεόνασμα στο τέλος του 
2025 αναμένεται να φτάσει τα 9,1 δισ. 
ευρώ, η Τοπική Αυτοδιοίκηση εξακο-
λουθεί να παραμένει δέσμια παλαιών 
μνημονιακών περιορισμών. Οι δήμοι 
καλούνται να ανταποκριθούν σε συνε-
χώς αυξανόμενες αρμοδιότητες με πε-
ριορισμένους πόρους και μέσα, ενώ η 
καθημερινή λειτουργία τους δοκιμάζε-
ται από συσσωρευμένα οικονομικά, δι-
οικητικά, περιβαλλοντικά και κοινωνικά 
προβλήματα, καθώς και από το ενεργει-
ακό κόστος, που δεν έχει υποχωρήσει.
Σύμφωνα με όσα τονίστηκαν στη συ-
νέλευση, το ανώτατο όριο αποδόσεων 
(πλαφόν) στους ΟΤΑ παραμένει στα 

3.958 εκατ. ευρώ, τη στιγμή που οι ανά-
γκες των δήμων αυξάνονται. Οι συμμε-
τέχοντες επεσήμαναν πως οι δήμοι δεν 
συμμετέχουν ισότιμα στη διανομή του 
«μερίσματος ανάπτυξης» της χώρας και 
εξαρτώνται από έκτακτες ενισχύσεις του 
Κράτους, προκειμένου να ισοσκελίσουν 
τους προϋπολογισμούς τους και να συ-
νεχίσουν τη λειτουργία τους.
Ομόφωνα, τα μέλη της Γενικής Συνέ-
λευσης αποφάσισαν να διεκδικήσουν 
δυναμικά:
Κατακόρυφη αύξηση των πόρων, 
μέσω ενίσχυσης των ΚΑΠ και εφαρμο-
γής των προβλέψεων του Συντάγματος 
και του Ν.3852/2010.
Κάλυψη από τον Κρατικό 
Προϋπολογισμό του υπερβάλλοντος 
ενεργειακού κόστους για δήμους, νο-
μικά πρόσωπα και ΔΕΥΑ, ώστε να μην 
μετακυλιστεί στους δημότες.
Ενίσχυση του προσωπικού των 
δήμων με νέες προσλήψεις και δυνα-
τότητα έκτακτων προσλήψεων εκτός 
ετήσιου προγραμματισμού, λόγω της 
υποστελέχωσης που έχει επιδεινωθεί τα 
τελευταία χρόνια.
Παράλληλα, εκφράστηκε κατηγορημα-
τική αντίθεση σε πολιτικές που, όπως 
τόνισαν, αποδυναμώνουν τον θεσμό της 
Αυτοδιοίκησης, όπως η μεταφορά των 

Πολεοδομιών εκτός δήμων, η αφαίρεση 
εσόδων από τα πρόστιμα του Κώδικα 
Οδικής Κυκλοφορίας (ΚΟΚ), η συγχώ-
νευση των ΔΕΥΑ και η κατάργηση του 
τέλους ταφής.
Οι αιρετοί της Πελοποννήσου έστειλαν 
επίσης σαφές μήνυμα για την ανάγκη 
ριζικής μεταρρύθμισης του διοικητικού 
μοντέλου της χώρας, που, όπως σημεί-
ωσαν, παραμένει υπερσυγκεντρωτικό 
και δεν καθορίζει με σαφήνεια τις ευ-
θύνες και τις αρμοδιότητες μεταξύ των 
βαθμίδων διοίκησης. Ζήτησαν επιτά-
χυνση της αναμενόμενης μεταρρύθ-
μισης με αποκέντρωση, εγγύτητα και 
αποτελεσματικότητα, ώστε η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση να μπορέσει πραγματικά 
να σχεδιάζει και να υλοποιεί πολιτικές 
προς όφελος των πολιτών.
Η συνεδρίαση της ΠΕΔ Πελοποννήσου 
δεν ήταν απλώς μια τυπική διαδικασία, 
αλλά μια κραυγή αγωνίας και ευθύ-
νης από τους αιρετούς της περιοχής. 
Με κοινή φωνή, οι δήμαρχοι και τα 
στελέχη της Αυτοδιοίκησης δηλώνουν 
έτοιμοι να διεκδικήσουν τον ρόλο που 
τους αναλογεί, για μια πραγματικά απο-
κεντρωμένη και αποτελεσματική διακυ-
βέρνηση, κοντά στις ανάγκες των τοπι-
κών κοινωνιών.
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ο Εγκαταλελειμμένα ΙΧ 

Ενώ το πάρκινγκ στις πόλεις γίνεται όλο και δυσκολότερο, 
κυρίως λόγω της αύξησης των ΙΧ αλλά και της μη πρόβλε-
ψης για ελεύθερα πάρκινγκ ανά οικοδομικό τετράγωνο, 
όπως γίνεται στο εξωτερικό, κάποιοι και δυστυχώς και δη-
μόσιες υπηρεσίες δεν στέλνουν στην απόσυρση, ως οφεί-
λουν τα παλιά ΙΧ, αλλά τα παρατούν στους δρόμους, αφαι-
ρώντας την δυνατότητα σε όσα ΙΧ κυκλοφορούν νόμιμα να 
παρκάρουν και ρυπαίνοντας παράλληλα το περιβάλλον. Για 
παράδειγμα, σε ένα μικρό δρόμο του Άργους, στην Δαγρέ, 
υπάρχουν τουλάχιστον 2 ακίνητα ΙΧ και μηχανάκια για χρό-
νια, ενώ στο Ναύπλιο ακόμα και το ΕΦΚΑ στην 25η Μαρτίου, 
καταλαμβάνει χώρο στάθμευσης με παρατημένο ΙΧ. Όταν 
το δημόσιο αδιαφορεί, πόσο μάλλον και οι πολίτες… AN

Πολεμώντας την Ευλογιά 
Αποφασίστηκε στην Περιφέρεια η επιλογή αναδόχου 
για τη δημιουργία τριών σταθμών απολύμανσης και 
ελέγχου για την αντιμετώπιση της ευλογιάς των αιγο-
προβάτων, στις εισόδους της Περιφέρειας, σε Μεσση-
νία και Αρκαδία, με στόχο την προστασία της ζωικής 
παραγωγής και τη θωράκιση του πρωτογενούς τομέα. 
Φαίνεται πως Κορινθία και Αργολίδα δεν αποτελούν 
εισόδους ή ανήκουν σε άλλα περιφέρεια. Εκτός κι αν 
θεωρείται πλέον μόνο η έδρα της περιφέρειας Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου. ΑΝ

Να μείνουν τα 
σχολεία ασφαλή

Όσο κι αν φαίνεται αυτονόητο, 
δεν είναι: τα σχολεία πρέπει να εί-
ναι ιερός χώρος, όχι στέκι για πα-
ραβατικούς ή για “έξυπνους” που 
βρίσκουν διέξοδο στην αλητεία. 
Καλά έκανε ο δήμαρχος Μαλτέζος 
που κινήθηκε νομικά, στέλνοντας 
ξεκάθαρο μήνυμα. Όμως η ουσία 
δεν είναι μόνο οι μηνύσεις. Είναι 
να φωτιστούν και να φυλαχτούν 
σωστά τα σχολεία, να γίνουν 
πραγματικά ασφαλείς χώροι για 
τα παιδιά. Γιατί εκεί, στα προαύ-
λια και τις αίθουσες, χτίζεται το 
αύριο της πόλης. Και αυτό το αύ-
ριο δεν πρέπει να το αφήνουμε 
απροστάτευτο. Υ.Ζ.

Γκάζια στο λιμάνι 
Το λιμάνι του Ναυπλίου θα μεταμορφωθεί σε μια μεγάλη πί-
στα δράσης, με θέσεις θέασης για θεατές όλων των ηλικιών, 
προσφέροντας ασφαλές και απολαυστικό θέαμα για μικρούς 
και μεγάλους.
Πρόκειται για την 2η Δεξιοτεχνία 
Ναυπλίου, συνέχεια της περσι-
νής επιτυχημένης διοργάνωσης, 
η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο 
των εκδηλώσεων προβολής του 
μηχανοκίνητου αθλητισμού στην 
Αργολίδα. Η εκδήλωση θα πραγ-
ματοποιηθεί την Παρασκευή 23 
Νοεμβρίου.
Η Α.Λ.Μ.Α. Ναυπλίου υπόσχεται 
μια διοργάνωση άψογα οργανω-
μένη, με ασφάλεια, αδρεναλίνη 
και θέαμα, σε ένα ιδανικό περι-
βάλλον για θεατές και συμμετέχο-
ντες.
Άντε …και καλές γκαζιές
ΟΝ

Άδειες Λαϊκής…εκτός 
Αργολίδας 

Συνεδρίασε την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου η Πε-

ριφερειακή Επιτροπή Πελοποννήσου, υπό 

την προεδρία του Αναπληρωτή Περιφε-

ρειάρχη Χρήστου Λαμπρόπουλου, με αντι-

κείμενο σημαντικά θέματα που αφορούν 

την οικονομική δραστηριότητα, τη δημό-

σια υγεία και την κτηνοτροφική παραγωγή 

στην Περιφέρεια.

Η Επιτροπή ενέκρινε τη χορήγηση 65 νέων 

αδειών παραγωγών και επαγγελματιών 

πωλητών υπαίθριου εμπορίου, καθώς και 

17 νέων θέσεων δραστηριοποίησης σε υφι-

στάμενους παραγωγούς στις λαϊκές αγορές 

των Δήμων Λουτρακίου–Περαχώρας–Αγί-

ων Θεοδώρων, Ξυλοκάστρου–Ευρωστίνης, 

Σικυωνίων και Νεμέας της Π.Ε. Κορινθίας.

Επίσης, ενέκρινε τη χορήγηση 74 νέων αδει-

ών παραγωγών πωλητών υπαίθριου εμπο-

ρίου και 49 θέσεων δραστηριοποίησης σε 

υφιστάμενους παραγωγούς στις λαϊκές 

αγορές των Δήμων Καλαμάτας, Μεσσήνης, 

Τριφυλίας, Πύλου–Νέστορος και Δυτικής 

Μάνης της Π.Ε. Μεσσηνίας. Φαίνεται πως 

είτε στέρεψαν οι παραγωγοί στην Αργολί-

δα είτε οι φάκελοί τους ήταν ελλιπείς. ΑΝ
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Όταν ο κόσμος βουλιάζει η 
αλληλεγγύη αναδύεται… 

από risingutopia 
Το Παλαιστινιακό ζήτημα ρηγματώνει τις κοινωνίες στη σχέση 
τους με τις κατά τόπους εξουσίες πάνω στη βάση των ανθρω-
πιστικών αξιών. Μεγάλες διαδηλώσεις από την Αυστραλία, στο 
Μεξικό , τη Νότιο Αμερική την Ιαπωνία μέχρι τις μεγάλες μη-
τροπόλεις της δύσης, αναδεικνύουν μια πρωτοφανή διάσταση. 
Τη διάσταση ανάμεσα στις κατά τόπους κρατικές εξουσίες. Νοη-
ματοδοτούν την κοινωνική αλληλεγγύη σαν στάση που έρχεται 
σε αντίθεση με αυτή των κυβερνήσεων.
Κράτη με σημαντικές διπλωματικές και οικονομικές σχέσεις με 
την κυβέρνηση του Ισραήλ, αναγκάζονται για υπό την πίεση της 
κοινής γνώμης να ψελλίσουν δυο λόγια καταδίκης των πρακτι-
κών του, ενώ κάποια από αυτά να αναγνωρίσουν το κράτος της 
Παλαιστίνης –πολύ λίγο και πολύ αργά. Φυσικά και δεν περι-
μένουμε να ασκηθεί το οποιοδήποτε εμπάργκο συνηθίζεται σε 
ανάλογες και πολύ ελαφρύτερες περιπτώσεις όπου κράτη αυ-
θαιρετούν απέναντι στις κοινωνίες υπό την εξουσία τους. Με 
εξαίρεση τους δηλωμένους εχθρούς του, όλες οι κυβερνήσεις ως 
σημεία συγκέντρωσης ισχύος, έχουν εξαιρετικές σχέσεις με το 
κράτος του Ισραήλ.
Το κράτος του Ισραήλ πέρα από τις όποιες εμπορικές σχέσεις 
με μεγάλες δυνάμεις όπως η Ρωσία και η Κίνα, έχει πάρει με 
το μέρος του τα Αραβικά κράτη με τις «συμφωνίες του Αβρα-
άμ», έχει δικτυωθεί ώστε να επηρεάζει μέσα από τα lobbies τις 
εκάστοτε κυβερνήσεις, ακόμα κι αν αυτές είναι του μέγεθος των 
ΗΠΑ (AIPAC) -πόσο μάλλον κάποιων κρατών της Ε.Ε που ανα-
φανδόν έχουν δηλώσει την υποστήριξή τους στο γενοκτονικό 
κράτος. Σε κάθε ένα από αυτά τα δυτικά κυρίως κράτη, οι κοινω-
νίες βγαίνουν στο δρόμο κατά εκατοντάδες χιλιάδες σε πείσμα 
των κυβερνήσεών
τους, δείχνοντας για πρώτη φορά ισχυρά αντανακλαστικά απέ-
ναντι στη γενοκτονία, 
διαχωριζόμενες έτσι για πρώτη φορά από τη μέχρι τώρα συναι-
νετική στάση τους.
Αυτή η αντίδραση δεν είναι τυχαία. Είναι προμήνυμα αντίστα-
σης ενάντια σε μιας σκοτεινής έμπνευσης επιφυλασσόμενης 
μελλοντικής προοπτικής των κοινωνιών. Όλοι μας αρχίζουμε να 
υποψιαζόμαστε ότι αυτά που συμβαίνουν στη Παλαιστίνη είναι 
προπομπός. Η σε απ’ ευθείας μετάδοση γενοκτονία, είναι ένα 
καλό μάθημα σωφρονισμού στην «παιδαγωγική» της πειθάρ-
χησης. Εκπαιδεύει τις κοινωνίες στην αποδοχή της ολοσχερούς 
υποταγής τους μέσα από την απειλή της ολοσχερούς καταστρο-
φής τους. Στον κρατικό έλεγχο μέσα από τον φόβο από την ολο-
κληρωτική βία της εξουσίας.
Κι ενώ οι κοινωνίες μέχρι τώρα συναινούσαν στο «κοινωνικό 
συμβόλαιο», τώρα που αποκαλύπτεται η ρήξη του από τη δι-
αφαινόμενη φτωχοποίηση και την εξελισσόμενη υπονόμευση 
των όποιων δικαιωμάτων τους παρείχε το λεγόμενο «κράτος 
δικαίου», αντιδρούν προχωρώντας στη μαζική καταγγελία της 
γενοκτονίας του κράτους του Ισραήλ. Σαν να προειδοποιούν ότι 
όχι μόνο πρακτικές όπως αυτές δεν είναι αποδεκτές αλλά και 
ότι είναι σε ετοιμότητα ανάλογες πρακτικές περιστολής κοινω-
νικών δικαιωμάτων να βρουν αντίδραση, με μεγάλο κόστος για 
τις κατά τόπους εξουσίες.
Αισιόδοξο το μήνυμα γιατί με αφορμή την Παλαιστινιακή αντί-
σταση διαδηλώνουν έχοντας σαν έρμα την υποβάθμιση της 
ζωής, που καταδεικνύει ότι ο καπιταλιστικός «πολιτισμός» είναι 
μια βαρβαρότητα που στρέφεται πάντα κάποια στιγμή εναντί-
ον τους. Οπότε και οι όποιες συναινέσεις πάνε περίπατο με τις 
ψευδεπίγραφες υποσχέσεις ενός ειρηνικού μα πειθαρχημένου 
μέλλοντος.
Κοινώς, ο αγώνας της Παλαιστινιακής αντίστασης μέσα από την 
απαίτηση για ζωή και αυτοδιάθεση, αποκάλυψε όχι μόνο το χά-
σμα ανάμεσα στη κοινότητα και το κράτος, αλλά και απογύμνω-
σε το καπιταλιστικό «όνειρο» από τον ανθρωπιστικό μανδύα του.
Όπως έτσι οριστικά αναδεικνύεται η ματαιότητα του καπιταλι-
στικού «πολιτισμού», άλλο τόσο επανατοποθετείται για όλους 
εμάς το Παλαιστινιακό ζήτημα. Εξ αρχής. Δηλαδή η γενοκτονία 
των Παλαιστινίων, επανατοποθετεί στην ατζέντα τη συζήτηση 
για την αυθαίρετη και βίαιη ίδρυση του εποικιστικού μορφώ-
ματος του κράτους του Ισραήλ στη γη των Παλαιστινίων έναν 
αιώνα πριν. Και μαζί με αυτήν βάζει στην κρίση των κοινωνιών 
τη σχέση τους με το κράτος.

Vita Civilis Μάχη για τη διοίκηση του Δικηγορικού 
Συλλόγου Ναυπλίου  

Ποιοι ρίχνονται στη διεκδίκηση της προεδρίας και των εδρών του νέου Συμβουλίου
Σε προεκλογικό ρυθμό μπαίνει ο 
Δικηγορικός Σύλλογος Ναυπλί-
ου, καθώς ανακηρύχθηκαν και 
επίσημα οι υποψήφιοι για τις 
εκλογές που θα διεξαχθούν την 
Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025. Η 
αναμέτρηση αναμένεται με έντο-
νο ενδιαφέρον, καθώς θα κρίνει 
τη νέα διοίκηση που θα διαμορ-
φώσει την κατεύθυνση και τη 
φωνή του Συλλόγου στα επόμενα 
κρίσιμα χρόνια, σε μια περίοδο με 
αυξανόμενες απαιτήσεις για τον 
νομικό κόσμο.
Η διαδικασία θα πραγματοποι-
ηθεί, με τους δικηγόρους - μέλη 
να προσέρχονται στις κάλπες για 
να εκλέξουν τον νέο πρόεδρο και 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβου-
λίου. Σύμφωνα με την επίσημη 
ανακήρυξη, για τη θέση του προ-
έδρου κατεβαίνουν οι εξής υπο-
ψήφιοι:
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΚΑΡΟΥ-

ΖΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΜΠΕΣΚΑΣ ΠΑ-
ΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΠΛΑΚΟΚΕΦΑΛΟΣ 
ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ.
Ακολουθεί η λίστα των υπο-
ψηφίων συμβούλων, ανάμεσα 
στους οποίους περιλαμβάνονται 
τόσο έμπειρα μέλη του Συλλόγου 
όσο και νεότεροι δικηγόροι που 
επιχειρούν να φέρουν νέα πνοή 

στη διοίκηση. Οι συμμαχίες και οι 
προσωπικές σχέσεις αναμένεται 
να διαδραματίσουν σημαντικό 
ρόλο στην τελική διαμόρφωση 
του Διοικητικού Συμβουλίου.
ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, 
ΚΑΤΕΡΙΝΑΚΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
- ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΜΕΛΙΔΗ ΧΡΙΣΤΙ-
ΝΑ, ΝΤΑΓΛΑΡΑΚΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ, 

ΞΥΠΝΗΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΟΙΚΟ-
ΝΟΜΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΕΙΡΟΥ-
ΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΠΙΠΕΡΟΥ 
ΣΟΦΙΑ, ΡΑΦΦΟ ΚΛΑΟΥΝΤΙΑ, 
ΤΖΕΡΕΜΕΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΤΣΑ-
ΠΡΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ.
Οι εκλογές αυτές έρχονται σε 
μια περίοδο κατά την οποία ο 
Δικηγορικός Σύλλογος καλείται 
να διαχειριστεί πλήθος θεμάτων 
που αφορούν τη λειτουργία των 
δικαστηρίων, την πρόσβαση στη 
δικαιοσύνη, την ψηφιακή με-
τάβαση και τη διασφάλιση της 
επαγγελματικής αξιοπρέπειας 
των μελών του.
Το ενδιαφέρον είναι ήδη αυξημέ-
νο, καθώς πρόκειται για μια δια-
δικασία με θεσμικό βάρος αλλά 
και ανθρώπινες προεκτάσεις, 
που αναδεικνύει την ανάγκη 
για ενότητα και αποτελεσματική 
εκπροσώπηση του δικηγορικού 
σώματος της Αργολίδας.

Κάλπες στη Ν. Δ. Αργολίδας  
Ποιοι διεκδικούν θέση σε ΔΕΕΠ, ΔΗΜΤΟ και Συνέδριο

Η τοπική οργάνωση της Νέας 
Δημοκρατίας στην Αργολίδα 
μπαίνει σε προεκλογικό ρυθμό, 
καθώς στις 23 Νοεμβρίου τα 
μέλη του κόμματος θα εκλέξουν 
τις νέες διοικήσεις στις ΔΕΕΠ 
(Διοικούσες Επιτροπές Εκλογι-
κών Περιφερειών) και ΔΗΜΤΟ 
(Δημοτικές Τοπικές Οργανώ-
σεις), καθώς και τους συνέδρους 
που θα εκπροσωπήσουν τον 
νομό στο επερχόμενο συνέδριο.
Η ΔΕΕΠ Αργολίδας ανακοίνωσε 
και επίσης τα ονόματα όλων των 
υποψηφίων, σηματοδοτώντας 
την έναρξη μιας διαδικασίας 
ανανέωσης, αλλά και επιβεβαίω-
σης των ισορροπιών στους κόλ-
πους της τοπικής ΝΔ.
ΔΕΕΠ Αργολίδας
Υποψήφιοι Πρόεδροι: Ζα-
χαριάς Παναγιώτης, Σαρρής 
Ανδρέας, Τριανταφύλλου Δημή-
τριος.
Υποψήφια Μέλη: Αναστασίου 
Κωνσταντίνα, Βασιλείου Σπυρί-
δων, Γεωργίου Κωνσταντίνος, 
Καρδαράς Δημήτριος, Κούτρας 
Ευάγγελος, Κωστούρου Ιωάννα, 
Κωτσονάρος Γεώργιος, Λάτσης 
Γεώργιος, Λύκος Ιωάννης, Λυ-
σίκατος Γεώργιος, Μάρας Ιωάν-
νης, Μιζής Αθανάσιος, Μουζα-
κιώτη Ελένη, Ξηνταροπούλου 
Πηνελόπη, Ταραντίλη Αικατε-
ρίνη, Ταραντίλη Σοφία, Χριστό-
πουλος Αδριανός.
ΔΗΜΤΟ Ναυπλίου
Υποψήφιοι Πρόεδροι: Γε-

ωργαντάς Νικόλαος, Μάλλιου 
Μαρία.
Υποψήφια Μέλη: Καπράνος 
Σταύρος, Κωσταρέλος Ευάγγε-
λος, Λιαλιάτσης Γεώργιος, Λιού-
τας Κωνσταντίνος, Μαντζού-
νης Γεώργιος, Μίχος Φώτιος, 
Μπικάκης Ανδρέας, Νταντής 
Αδριανός, Σαουλίδης Συμεών, 
Σωτηροπούλου Αγγελική, Τόλου 
Μαρία.
ΔΗΜΤΟ Άργους – Μυκηνών
Υποψήφιοι Πρόεδροι: Σμυρ-
ναίος Σταμάτιος Δημήτριος, Τό-
λιας Παναγιώτης.
Υποψήφια Μέλη: Βλάχος Γρη-
γόριος, Καχριμάνη Παναγιώτα 
Νικολίτσα, Κωτσοβός Πέτρος, 
Μπαλτατζής Δημήτριος, Παπα-
δριανός Δημήτριος, Πιτσάκης, 
Σταυρόπουλος Βασίλειος, Τζώ-
τζου Στυλιανή, Τούζου Μαρία.
ΔΗΜΤΟ Ερμιονίδας
Υποψήφιοι Πρόεδροι: Κρού-
μπουζος Γεώργιος, 
Μήτσας Αθανάσιος.
Υποψήφια Μέλη: 
Καπόγιαννη Ελένη, 
Κατσούγρη Δημαρά-
κη Χρύση, Κοτταράς 
Ιωάννης, Κωνστα-
ντούρου Ελένη, Λα-
μπίρη Άννα Μαρία, 
Λαμπίρη Βασιλική, 
Μ α ν ω λ ό π ο υ λ ο ς 
Κωνσταντίνος, Νό-
νης Βασίλειος, Πα-
παδημητρίου, Πα-
πασταύρου Σταύρος, 

Πίκουλας, Πλατανίτης Πανα-
γιώτης, Σαλογιάννης Γεώργιος, 
Τζανή Σταυρούλα, Τσέγκης Γε-
ώργιος.
ΔΗΜΤΟ Επιδαύρου
Υποψήφιος Πρόεδρος: Γαλά-
νης Αθανάσιος.
Υποψήφια Μέλη: Αναστασο-
πούλου Ιωάννα, Ανδριανός Νε-
κτάριος, Καραφωτιά Δήμητρα, 
Κατσαργύρης Χρήστος, Λασκα-
ράς Διονύσιος, Μπαβέλας Δη-
μήτριος, Μπέκας Αριστοτέλης, 
Πιτερός Ιωάννης.
Υποψήφιοι Σύνεδροι ΔΕΕΠ 
Αργολίδας
Βαρδάκας Αντώνιος, Βασιλείου 
Σπυρίδων, Διολίτσης Πέτρος, 
Καπογιάννη Ελένη, Κωσταρέλος 
Ευάγγελος, Κωστούρου Ιωάννα, 
Λυκουρέτζος Σταύρος, Μπασι-
ούρη Ευαγγελία, Μπουνταΐτης 
Νικόλαος, Ξηνταροπούλου Πη-
νελόπη, Φάκλαρης Θωμάς.

Εφορευτική Επιτροπή 
Εκλογικής Περιφέρειας 
(ΕΦ.Ε.Ε.Π.)
Πρόεδρος: Λυτρίβης Γεώργιος. 
Αντιπρόεδρος: Μπούνος Ιωάν-
νης. Μέλη: Θωμόπουλος Ανα-
στάσιος, Μποζιονέλος Ιωάννης.
Οι εσωκομματικές εκλογές της 
Νέας Δημοκρατίας στην Αργολί-
δα δεν περιορίζονται μόνο στην 
ανάδειξη τοπικών οργάνων. Η 
έκβασή τους αναμένεται να έχει 
ευρύτερο πολιτικό αποτύπωμα, 
καθώς θα αποτυπώσει συσχετι-
σμούς και επιρροές που φτάνουν 
μέχρι τους ενεργούς πολιτευτές, 
τον εν ενεργεία βουλευτή, αλλά 
και τους δημάρχους του νομού. 
Οι ισορροπίες που θα διαμορφω-
θούν στη ΔΕΕΠ και στις ΔΗΜΤΟ 
θα αποτελέσουν ένδειξη για τις 
εσωκομματικές δυνάμεις ενόψει 
των επόμενων εθνικών και αυ-
τοδιοικητικών εκλογών.
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Έφυγε ο γηραιότερος 
ελαιοπαραγωγός της 

Ερμιονίδας

Πλήρης ημερών, έφυγε από τη ζωή ο 
Μιχάλης Κοντοβράκης, ένας σεβάσμιος 
κάτοικος του Κρανιδίου, αφήνοντας πίσω 
του ένα βαθύ κενό στον Δήμο Ερμιονίδας. 
Ο κυρ-Μιχάλης ήταν γνωστός για το σπά-
νιο ήθος, τη σοφία και την καλοσύνη του. 
Ο θάνατός του έρχεται μόλις λίγες ημέρες 
μετά την τιμητική διάκριση που έλαβε ως 
ο γηραιότερος ελαιοπαραγωγός του Δή-
μου Ερμιονίδας. Ο Μιχάλης Κοντοβράκης 
αφήνει μια σημαντική παρακαταθήκη 
ανθρωπιάς, αξιοπρέπειας και αγάπης, 
που θα μείνει ζωντανή στη μνήμη των 
κατοίκων του Κρανιδίου και όσων είχαν 
την τύχη να τον γνωρίσουν.

Silver Spirit: Πολυτέλεια και ζωή στο Ναύπλιο   
Το Ναύπλιο υποδέχθηκε με λαμπρότητα το πολυτελές κρουαζιερόπλοιο 
Silver Spirit της Silversea Cruises, γεμίζοντας την πόλη με δεκάδες του-
ρίστες από κάθε γωνιά του πλανήτη. Παρά το φθινόπωρο, ο ηλιόλουστος 
καιρός συνέβαλε ώστε εκατοντάδες επιβάτες να αποβιβαστούν και να γνω-
ρίσουν τους αρχαιολογικούς και πολιτιστικούς θησαυρούς της Αργολίδας. 
Το μήκους 210 μέτρων Silver Spirit, ανακαινισμένο το 2018, εντυπωσιάζει 
με τις 270 σουίτες του, τα έξι εστιατόρια και τις πολυτελείς παροχές του. 
Η άφιξή του αποτέλεσε εντυπωσιακό θέαμα για κατοίκους και επισκέπτες, 
ενώ παράλληλα έδωσε ουσιαστική τόνωση στην τοπική αγορά του Ναυπλί-
ου, καθώς οι επιβάτες περιηγήθηκαν στα γραφικά σοκάκια και τα καταστή-
ματα της πόλης.

η εβδομάδα που πέρασε
Το ιστορικό «ALVEI» στο Ναύπλιο    

Το ιστορικό εκπαιδευτικό ιστιοφόρο «ALVEI», ναυπηγημένο το 1920, έφτασε στο λιμάνι του Ναυπλίου 
το βράδυ του Σαββάτου, ολοκληρώνοντας ένα ταξίδι ενός αιώνα. Το πλοίο, με ιστορία που περιλαμβάνει 
τη συμμετοχή του στην εκκένωση της Δουνκέρκης, προσέφερε ένα μοναδικό θέαμα στην Αργολίδα. 
Το «ALVEI», που πρόσφατα παραχωρήθηκε στην ελληνική ΑΜΚΕ «Πρωτεύς», έχει πλέον μια νέα απο-
στολή: να υπηρετήσει την εκπαίδευση της νεολαίας. Το πλήρωμα των 14 ατόμων από 12 χώρες έτυχε 
επίσημης υποδοχής στην Ιχθυόσκαλα Κοιλάδας από τον Δήμο Ερμιονίδας, σε μια γιορτινή τελετή με 
αγιασμό, ομιλίες και παραδοσιακούς χορούς. Μετά τον διαβατηριακό έλεγχο στο Ναύπλιο, το πλοίο θα 
επιστρέψει στην Κοιλάδα, όπου θα λειτουργήσει ως πλωτό εργαστήρι βιωματικής μάθησης, μυώντας 
τα παιδιά στα μυστικά του ναυτικού επαγγέλματος και ενισχύοντας την περιβαλλοντική συνείδηση.

Ιστορική ποινή για το 
τροχαίο στην Κίο  

Μια πρωτοποριακή απόφαση έλαβε το 
Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων Ναυ-
πλίου, επιβάλλοντας για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα ποινή κάθειρξης και στον 
συνοδηγό οχήματος για θανατηφόρο 
τροχαίο δυστύχημα. Η ιστορική ετυμη-
γορία αφορά τον τραγικό θάνατο της 
37χρονης Νάντιας Κυριάκου το 2024, 
όταν το αυτοκίνητό της παρασύρθηκε 
από όχημα που κινούνταν με ιλιγγιώδη 
ταχύτητα στην οδό Νέας Κίου – Ναυπλί-
ου. Το Δικαστήριο επέβαλε κάθειρξη 18 
ετών στον οδηγό και 15 ετών στον συνο-
δηγό, κρίνοντάς τον άμεσο συνεργό στην 
επικίνδυνη οδήγηση με θανατηφόρο 
αποτέλεσμα. Η απόφαση αυτή θεωρείται 
ορόσημο για την ελληνική δικαιοσύνη, 
καθώς αναγνωρίζει τη συνυπευθυνότη-
τα και έρχεται σε αρμονία με το πνεύμα 
του Νέου ΚΟΚ, ο οποίος διευρύνει τις 
ποινικές ευθύνες στους επιβάτες που 
συναινούν ή ενθαρρύνουν επικίνδυνες 
παραβάσεις. Στέλνει, τέλος, ένα σαφές 
μήνυμα μηδενικής ανοχής στα τροχαία 
εγκλήματα.

Φόλες στα Δίδυμα

Συναγερμός σήμανε την Κυριακή στα Δίδυ-
μα, στην περιοχή των ανεμογεννητριών, μετά 
τον εντοπισμό δηλητηριασμένων δολωμάτων 
(φολών). Το σοβαρό περιστατικό προκάλεσε 
την άμεση κινητοποίηση των αρχών. Η υπό-
θεση ξεκίνησε με καταγγελία του Ομοσπονδι-
ακού Θηροφύλακα Θεόδωρου Στάγια. Στο ση-
μείο έσπευσε ο ειδικά εκπαιδευμένος σκύλος 
«Κρόιφ» της Γ’ Κυνηγετικής Ομοσπονδίας 
Πελοποννήσου, ο οποίος, μετά από ενδελεχή 
έρευνα, εντόπισε δέκα κομμάτια κρέατος με 
δηλητήριο. Το περιστατικό δεν είναι μεμονω-
μένο, καθώς στην περιοχή έχουν προηγηθεί 
δηλητηριάσεις κυνηγετικών σκύλων, με ένα 
ζώο να έχει χάσει τη ζωή του. Για την πρά-
ξη υποβλήθηκε μήνυση κατ’ αγνώστου στο 
Αστυνομικό Τμήμα Κρανιδίου, το οποίο και 
διενεργεί τη σχετική έρευνα για τον εντοπι-
σμό των δραστών.

Σπείρα “χτυπούσε” και 
στο Άργος
Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η Ασφά-
λεια Πατρών με την εξάρθρωση 
εγκληματικής οργάνωσης που ευθύ-
νεται για μία ληστεία και 27 κλοπές 
σε κατοικίες ηλικιωμένων, μεταξύ 
των οποίων και στο Άργος. Η σπείρα 
δρούσε από τον Αύγουστο έως τον 
Οκτώβριο του 2024, χρησιμοποιώ-
ντας τη μέθοδο της απασχόλησης 
για να αποσπάσει τα θύματα. Στο 
πλαίσιο αστυνομικής επιχείρησης σε 
Βοιωτία και Μέγαρα, συνελήφθησαν 
τρία άνδρες και μία γυναίκα μέλη της 
οργάνωσης. Διαπιστώθηκε ότι είχαν 
«χτυπήσει» σε Πάτρα, Κόρινθο, Χαλ-
κίδα, Λαμία, Άργος και άλλες πόλεις, 
αφαιρώντας χρήματα και κοσμήμα-
τα συνολικής αξίας άνω των 64.000 
ευρώ. Ιδιαίτερη σκληρότητα επέδει-
ξαν στη Λαμία, όπου με σωματική βία 
απέσπασαν 40.000 ευρώ από ηλικιω-
μένη. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν 
στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λιβα-
δειάς, ενώ η Ασφάλεια συνεχίζει τις 
έρευνες για την πλήρη διαλεύκανση 
του εύρους της δράσης τους.

Halloween στην Αγία Τριάδα
Το Πνευματικό Κέντρο Αγίας 
Τριάδας Αργολίδας μετα-
μορφώθηκε σε ένα φαντα-
σμαγορικό σκηνικό, γεμάτο 
κολοκύθες και μεταμφιέσεις. 
Ο Επιμορφωτικός Σύλλογος 
Αγίας Τριάδας διοργάνωσε 
μια επιτυχημένη Halloween 
Movie Night, προσελκύο-
ντας δεκάδες παιδιά και γο-

νείς. Η αίθουσα γέμισε με παιδιά ηλικίας 4 έως 12 ετών, τα οποία κατέφθασαν 
φορώντας εντυπωσιακές και δημιουργικές στολές με θέμα το Halloween. Η 
βραδιά περιλάμβανε προβολή παιδικής ταινίας, μουσική και άφθονο χορό, 
δίνοντας την ευκαιρία στους μικρούς συμμετέχοντες να ζήσουν το πνεύμα 
της γιορτής. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με κεράσματα και χαμόγελα, αφή-
νοντας τις καλύτερες αναμνήσεις στους συμμετέχοντες και επιβεβαιώνοντας 
τη δυναμική παρουσία του Συλλόγου στα πολιτιστικά δρώμενα της περιοχής.

54χρονος επιχειρηματίας νεκρός στο Άργος
Βαθιά θλίψη έχει προκαλέσει στο Άργος ο τραγικός θάνατος ενός 54χρονου 
επιχειρηματία, που βρέθηκε νεκρός, μέσα στην αποθήκη της επιχείρησής του, 
στο κέντρο της πόλης. Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, ο άτυχος άνδρας, 
που δραστηριοποιούνταν στον χώρο των ειδών χαρτικών, εντοπίστηκε απαγ-
χονισμένος από συγγενικά του πρόσωπα. Ο 54χρονος αφήνει πίσω του ένα 
παιδί, βυθίζοντας σε πένθος την οικογένεια και την τοπική κοινωνία. Στο ση-
μείο έσπευσαν αστυνομικές δυνάμεις και ιατροδικαστής, οι οποίοι διεξάγουν 
έρευνα για τη διαλεύκανση των συνθηκών του περιστατικού.

Η Interpol έφτασε στο Ναύπλιο
Μία επιχείρηση διεθνούς αστυνομικής συνεργασίας έφερε τη 
σύλληψη ενός αλλοδαπού στο Ναύπλιο, ο οποίος διωκόταν με 
Ερυθρά Αγγελία Διεθνών Αναζητήσεων της Interpol Τουρκίας. 
Η σύλληψη του καταζητούμενου πραγματοποιήθηκε με επιτυχία 
εντός του Καταστήματος Κράτησης Ναυπλίου, από αστυνομικούς 
του Τμήματος Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Ναυπλίου. Ο 
συλληφθείς αντιμετωπίζει σοβαρές κατηγορίες από τις τουρκικές 
δικαστικές αρχές, μεταξύ των οποίων παράνομος περιορισμός 
της ελευθερίας με χρήση βίας ή απειλής, διακινδύνευση της οδι-
κής κυκλοφορίας και καλλιέργεια κάνναβης. Ο αλλοδαπός κρα-
τούμενος οδηγήθηκε άμεσα στον Εισαγγελέα Εφετών Ναυπλίου 
για τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες και τη διαδικασία έκδοσης.

Σύλληψη για 
κλοπή και 
ναρκωτικά στο 
Τολό
Σε αστυνομική επιχείρηση 
στο Τολό, συνελήφθη την 
Παρασκευή ένας 42χρονος 
ημεδαπός, κατηγορούμενος 
για κλοπή από περίπτερο. 
Η σύλληψη πραγματοποιή-
θηκε από το Τμήμα Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημά-
των Ναυπλίου. Ο δράστης 
φέρεται να αφαίρεσε διά-
φορα προϊόντα από περί-
πτερο στις 30 Οκτωβρίου, 
τα οποία στη συνέχεια δι-
έθεσε παράνομα. Οι αστυ-
νομικοί τον εντόπισαν σε 
ξενοδοχείο του Τολού, όπου 
διέμενε. Κατά την έρευνα 
στο δωμάτιο, συνελήφθη 
και μία 33χρονη ημεδαπή, 
καθώς στην κατοχή της 
βρέθηκε και κατασχέθηκε 
μικροποσότητα κάνναβης.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Οι σύγχρονοι 
άνθρωποι είναι 
χαμηλοβλέποντες. 
Περπατούν 
κοιτώντας την 
αναστραμμένη 
παλάμη τους στην 
οποία κρατούν την 
ηλεκτρονική τους 
συσκευή που τους 
καθοδηγεί και τους 
κατευθύνει.

Ευτυχώς που δεν χάθηκε ο έρωτας…
Ο νεαρός πέρασε τα ψηφιακά δεδομένα της κοπέ-
λας όπως τα βρήκε στο διαδίκτυο στην τηλεφωνική 
συσκευή, στην εφαρμογή της τεχνικής νοημοσύ-
νης. Αμέσως έλαβε την πληροφορία.
-Στο πρώτο ραντεβού θα την καλέσεις εσύ για καφέ 
σε κεντρική πλατεία. Θα στείλεις ηλεκτρονικό μή-
νυμα για κάλεσμα, δίπλα στο όνομά σου θα έχεις 
την εικόνα ενός τριαντάφυλλου με κλειστά τα φύλ-
λα. Θα φοράς γαλάζιο παντελόνι, λευκό πουκάμισο, 
γιλέκο μαύρο, παπούτσια δερμάτινα και μπλε κάλ-
τσες.
-Μα δεν έχω, γαλάζιο παντελόνι.
 Έγραψε στον μικρό γυάλινο αδελφό που είχε γίνει 
ο σύμβουλος του για όλα τα καθημερινά. Η ψηφια-
κή βάση της εφαρμογής ένας σύγχρονος Πανόπτης 
Άργος. Με άπειρα μάτια ήξερε τα πάντα, τον 
ενημέρωνε, τον προστάτευε. Σε χρόνο μηδέν 
ήρθε η απάντηση.
-Το ξέρω! Τα συνεργαζόμενα καταστήματα με 
την εφαρμογή είναι τα παρακάτω.
Βγήκε για λίγο έξω από την εφαρμογή και 
παράγγειλε σε άλλη εφαρμογή με βάση τα 
σωματομετρικά του χαρακτηριστικά, παντελό-
νι. Θα του το  έστελναν με μεταφορική.
Ξαναέγραψε στην ψηφιακή εφαρμογή.
-Εντάξει με το ρούχο, τι να γράψω στο μήνυ-
μα;
-Ενημερώθηκα για την αγορά σου. Στο μήνυ-
μα γράψε: Ένα μικρό κόκκινο τριαντάφυλλο 
θέλει να ανοίξει μπροστά στον ήλιο του. Ση-
μείωσε τις λεπτομέρειες τόπου συνάντησης 
και ώρα.
Ενθουσιασμένος έστειλε το … παθιασμένο…. 
αυθόρμητο μήνυμα.
Η αποδέκτης, μια λυγερόκορμη νεαρή ειδοποιήθη-
κε από τον ηλεκτρονικό  ήχο ότι έλαβε μήνυμα. Διέ-
κοψε την συζήτηση που είχε με μια φίλη της για να 
το διαβάσει. Δεν την διέκοψε ακριβώς, την άφησε 
να μονολογεί χωρίς να την ακούει.
-Καίτη, είναι ποιητής!
-Ποιος;
-Αυτός ο καινούργιος φίλος στην εφαρμογή! Είναι 
ευαίσθητος και ρομαντικός, μου έστειλε και τρια-
ντάφυλλο. Θέλει να βγούμε!
-Να προσέχεις, αν είναι κανένας ανώμαλος;
-Με κάλεσε στην κεντρική πλατεία!
-Α!
-Σε κλείνω, πρέπει να ετοιμαστώ.
Με δάχτυλα που θα ζήλευε ταχυδακτυλουργός ενη-
μέρωσε τον προσωπικό της λογαριασμό στην ίδια 
εφαρμογή τεχνητής νοημοσύνης. Από την ταραχή 
της έγραφε  ασυνάρτητα.
-Έστειλε τριαντάφυλλο, θέλει να βγούμε, στην πλα-
τεία με ήλιο.
-Ηρέμησε, οι παλμοί σου έχουν ανέβει επικίνδυνα 
όπως βλέπω. Το ξέρω!
Τα σύγχρονα τηλέφωνα έπαιρναν αυτόματα και βι-
ομετρικές πληροφορίες.             
-Τί να κάνω;
-Απάντησε του.
-Τί να του γράψω, δεν μπορώ να σκεφτώ.
-Σε ένα ολοπράσινο λιβάδι, ένα μοναχικό κλειστό 
τριαντάφυλλο περιμένει τον ήλιο του να ν΄ ανοίξει 
τα πέταλα του. Θα είμαι εκεί.
-Πολύ ωραίο σε ευχαριστώ, συγκινήθηκα. Πρέπει 

να ετοιμαστώ, με συγχωρείς. Α περίμενε.
-Πάντα περιμένω.
-Τι θα φορέσω;
-Είσαι ο ήλιος και το ολοπράσινο λιβάδι.
-Δεν κατάλαβα τίποτα.
-Να βάλεις ένα πράσινο φόρεμα!
-Καταπληκτικό… αλλά δεν έχω.
-Το ξέρω. Τα καταστήματα με τα οποία συνεργάζεται 
η  εφαρμογή στην περιοχή σου είναι τα παρακάτω…
-Εντάξει, σε κλείνω.
Με την ίδια διαδικασία και παραλαβή μέσω μετα-
φορικής  παράγγειλε και η κοπέλα ένα ολόσωμο 
λαμπερό πράσινο φόρεμα.
Τραγική ειρωνεία αγόρασαν ρούχα από το ίδιο κα-
τάστημα. Αφού ήταν γείτονες, έμεναν στην ίδια γει-

τονιά, σε απόσταση λίγων μέτρων. Ο καθένας στην 
γυάλινη φυλακή των ηλεκτρονικών συσκευών 
του, αγνοούσε την ύπαρξη του άλλου. Οι σύγχρο-
νοι άνθρωποι είναι χαμηλοβλέποντες. Περπατούν 
κοιτώντας την αναστραμμένη παλάμη τους στην 
οποία κρατούν την ηλεκτρονική τους συσκευή που 
τους καθοδηγεί και τους κατευθύνει. Η απρόσωπη 
εφαρμογή γνώριζε ότι είναι γείτονες αλλά ήταν 
προγραμματισμένη να μην το αποκαλύψει.
Τα ρούχα ήρθαν άμεσα στους δυο νέους.
Ετοιμάστηκαν για την εξόδια ηλεκτρονικά προ-
γραμματισμένη συνάντηση, νοιώθοντας και οι δυο 
πρωτόγνωρα συναισθήματα. Μια λάβα έξαψης 
έτρεχε από τις πατούσες μέχρι την κεφαλή τους. 
Όση λάβα προλάβαινε να δραπετεύσει πύρωνε το 
πρόσωπό τους.
Ασφυκτική σύμπτωση και για τους δύο και το πα-
ντελόνι και το φουστάνι ήταν στενά. Η ώρα της συ-
νάντησης πλησίαζε! Τα δάκτυλα και των δύο πήραν 
φωτιά. Ζήτησαν την βοήθεια από τον ηλεκτρονικό 
τους «φίλο».
-Μεγάλο πρόβλημα, με στενεύει στο καβάλο το πα-
ντελόνι, δεν μπορώ να περπατήσω.
-Μεγάλο πρόβλημα στο ντεκολτέ, δεν μπορώ να 
αναπνεύσω.
-Τα συνεργαζόμενα με την εφαρμογή καταστήματα 
μεταποίησης ενδυμάτων είναι …
-Δεν προλαβαίνω!
-Δεν προλαβαίνω!
Ήταν η κοινή ξεχωριστή απελπισμένη απάντηση 
των δυο νέων.

-Για ότι άλλο θέλετε, πάντα στην διάθεση σας.
Μια από τις ελάχιστες φορές που οι δυο νέοι άφη-
σαν την γυάλινη συσκευή στην άκρη. Ακόμα και 
στον ύπνο τους και στην τουαλέτα με αυτήν πήγαι-
ναν.
Σε διαφορετικούς χώρους έκαναν και οι δυο τις 
ίδιες κινήσεις.
Πήραν μια μεγάλη εισπνοή, όλη η πυρωμένη λαβα 
κατέβηκε στις πατούσες. Ο νέος πίεσε όσο μπορού-
σε την κάτω κοιλιακή χώρα, η κοπέλα με το αριστε-
ρό χέρι πίεσε το πλούσιο στήθος της στον θώρακα. 
Με αυτές τις εισπνεόμενες πιεστικές κινήσεις το 
φόρεμα πέρασε, κατέβηκε τον θώρακα της κοπέλας 
και το παντελόνι εξαντλώντας τα υφασμάτινα όρια 

του ανέβηκε στην μέση του νέου.
Βγήκαν ενθουσιασμένοι και βιαστικοί στο 
δρόμο. Η ανθρώπινη λάβα έκανε πάλι την 
κόκκινη εκρηκτική διαδρομή.
Τα ρούχα τους δυσκόλευαν αλλά δεν το κα-
ταλάβαιναν. 
Στα χέρια οι γυάλινες συσκευές.
Ήξεραν και οι δυο που είναι η πλατεία αλλά 
από εξαρτημένη συνήθεια και αγχωτική ανα-
σφάλεια βάδιζαν με τις εντολές της εφαρμο-
γής γεωγραφικού εντοπισμού σε ανοιχτή 
ακρόαση.
-Σε διακόσια βήματα θα στρίψετε αριστερά!
Ο νέος μέσα στο στενό παντελόνι που αγόρα-
σε χωρίς να δοκιμάσει, από το γουρούνι στο 
σακί περάσαμε στο παντελόνι με την μετα-
φορική, βάδιζε και κούτσαινε. Αλλά από την 
έξαψη δεν το καταλάβαινε, στο δρόμο περπα-
τούσε σαν μια γαλανόλευκη σημαία σε σπα-

σμένο ιστό.
Η κοπέλα φορούσε ένα χρυσό μισοφέγγαρο στο 
λαιμό, έδενε ωραία με τα μαύρα σγουρά μαλλιά της 
και το καταπράσινο φόρεμα. Όσο περνούσαν τα βή-
ματα τόσο πιο δύσκολο να ανασάνει. Ένας αφρισμέ-
νος Πηνειός το στέρνο της έτοιμος να χυθεί στην 
πράσινη πεδιάδα.
Έφτασαν σχεδόν ταυτόχρονα στο σημείο συνάντη-
σης. Λίγα μέτρα πριν συναντηθούν, ο κουτσός γα-
λανόλευκος ιστός διαλύθηκε, ο στέρνειος αφρισμέ-
νος Πηνειός πλημμύρισε, πανικοβλήθηκαν. Όλη η 
λάβα των φλεβών πήγε στα δάκτυλα, επικοινώνη-
σαν με την εφαρμογή τεχνικής νοημοσύνης.
-Τί θα του πω;
-Τί θα της πω;
Δεν πρόλαβαν να πάρουν απάντηση, ο ένας ήταν 
απέναντι στον άλλο. Σήκωσαν το βλέμμα και κοίτα-
ξαν ο ένας τον άλλο. Δυο αμοιβαία οπτικά βέλη δια-
πέρασαν τις κόρες των ματιών τους. Μια ομιλούσα 
άχρονη σιωπή είπε πολλά.
-Πως σε λένε;
-Μαρία.
-Εσένα;
-Βασίλη.
Τα κινητά έπεσαν από το χέρι, η εφαρμογή επέμενε: 
Πάντα στην διάθεση σας.
Πιασμένοι χέρι - χέρι ξεκίνησαν μια γαλανόλευκη 
βόλτα στο άγνωστο πράσινο λιβάδι. Από το ανοιχτό 
παράθυρο ενός αυτοκινήτου ο Βασίλης Παπακων-
σταστίνου φώναζε: Ευτυχώς που δεν χάθηκε ο έρω-
τας…
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Άρθρο του Βασίλη Κ. Δωροβίνη 

Σάββατο 25 Οκτωβρίου. Η εκπομπή 
“Περίμετρος” της ΕΡΤ ασχολείται και 
με το Άργος. Αφορμή μια διεθνής δη-
μοσκόπηση που κατατάσσει την πόλη 
στις πιο φθηνές πόλεις της Ευρώπης, 
με πρώτη τα Τίρανα και δέκατη το Άρ-
γος. Συνεργείο της ΕΡΤ επισκέπτεται 
κάποια αξιοθέατα στο Άργος και στο-
χεύει και σε όσα αποτελούν την πα-
ραμόρφωσή του. Ο Δήμαρχος Άργους 
εμφανίζεται στην εκπομπή, υπογραμ-
μίζει σωστά κάποια πλεονεκτήματα 
της πόλης (τρία μουσεία, αρχαίο θέα-
τρο κλπ) αλλά δεν κάνει κανένα σχό-
λιο για τη νεότερη πολιτιστική κληρο-
νομιά του Άργους. 

Συμπληρώθηκαν δύο χρόνια από την 
αλλαγή δημοτικής Αρχής και τον πα-
ραμερισμό, μετά δώδεκα χρόνια, της 
νεογιουρουκικής διοίκησής του. Η 
διοίκηση αυτή διακρίθηκε για τη διε-
στραμμένη παραμόρφωση, ιδίως του 
κέντρου του Άργους. Σημειώνουμε ότι 
παραμορφώθηκε η πολύ σωστή ανά-
πλαση στην οποία είχε προβεί ο μακα-
ρίτης Δήμαρχος Δημήτρης Παπανι-
κολάου. Με μανία έγιναν επεμβάσεις 
που κατέστρεψαν αυτή την ανάπλαση 
όπως η κοπή ολόκληρου του κεντρι-
κού άλσους της πόλης (δημιουργία 
δημάρχων από το τέλος του 19ου αιώ-
να), η επίστρωση με ευτελή υλικά της 
πλατείας του Αγίου Πέτρου, η διάλυση 
των τεσσάρων φανοστατών από μα-
ντέμι, η εμφύτευση δύο πανάσχετων 
γουρνών και η τοποθέτηση άλλ’ αντ’ 
άλλων αγαλμάτων. Tαυτόχρονα κόπη-
καν και όλα τα δέντρα που από επο-
χής Παπανικολάου είχαν μεγαλώσει 
εμπρός από το αρχαιολογικό μουσείο, 
αποψιλώθηκε από ορισμένα δέντρα η 
παιδική χαρά και γενικά εκδηλώθηκε 
ένα μίσος κατά του πρασίνου. 

Τώρα τελευταία τί διαπιστώνουμε; 
Πρώτον ότι για το διαβόητο αρχαιο-
λογικό πάρκο Μυκηνών, γύρω από το 
οποίο φούντωσε ένα πελατειακό αλι-
σβερίσι, κυρίως στις εκλογές του 2019 
(δεκάδες πολίτες κατέθεσαν αιτήσεις 
για πρόσληψη των παιδιών τους στις 
δέκα χιλιάδες θέσεις εργασίας που 
είχε υποσχεθεί ο Δήμαρχος για την 
κατασκευή του αρχαιολογικού πάρ-
κου), δεν έχει υπάρξει καμία επίσημη 
συμφωνία. Θυμίζουμε ότι με έξοδα 
των φορολογουμένων πολιτών ο τότε 
Δήμαρχος έκανε υπερπόντιο ταξί-
δι στην Παπουασία - Νέα Γουινέα με 
μηδέν αποτέλεσμα και ότι κάλεσε αμε-
ρικανό επιχειρηματία κατά τα λοιπά 
αγνώστων λοιπών στοιχείων, για να 
αναλάβει την υλοποίηση του αρχαι-
ολογικού πάρκου με δικά του έξοδα. 

Παρά τα όσα βεβαίωνε τότε ο τοπικός 
τύπος, στο αρχείο του Δήμου Άργους 
δεν βρέθηκε το πρακτικό συμφωνίας 
με τον επιχειρηματία. Συμπέρασμα: ή 
δεν υπήρξε κανένα πρακτικό και μας 
δούλευαν και οι δύο (δήμαρχος και 
επιχειρηματίας) ή το πρακτικό το εξα-
φάνισαν από το αρχείο του Δήμου. 
Δεύτερον : διαλύθηκαν και ληστεύ-
θηκαν τα τέσσερα ιστορικά φωτιστικά 
από την πλατεία του Αγίου Πέτρου 
όπως και εξαφανίστηκε η μεταλλική 
πύλη της αυλής του Δημαρχείου. Πρό-
κειται για κανονική ληστεία ιστορικών 
στοιχείων της περιουσίας του Δήμου 
για την οποία δεν έχει αναληφθεί μέ-
χρι σήμερα καμία ποινική διαδικασία. 
Μετά από διαμαρτυρίες μας ετών (με 
πρώτο τον μακαρίτη Βασίλη Νίκα) 
παραγγέλθηκαν δύο σιδερένια φωτι-
στικά και  τοποθετήθηκαν σε άσχετη 
θέση εμπρός από το Δημαρχείο, ενώ η 
νέα δημοτική Αρχή αποκατέστησε τη 
μεταλλική πύλη του Δημαρχείου. 

Αυτά είναι από τα λίγα για τα έργα και 
τις ημέρες της προηγούμενης δημοτι-
κής Αρχής. Η νέα δημοτική διοίκηση 
κατάφερε, μέσα σε αυτά τα δύο χρό-
νια,  να αποκαταστήσει στοιχειωδώς 
την καθημερινή λειτουργικότητα της 
πόλης. Για παράδειγμα ψηφίστηκε κα-
νονισμός χρήσεων γης για τους κοι-
νόχρηστους χώρους της πόλης (Σεπτ. 
2024), έκλεισαν χαίνοντες λάκκοι στο 
οδικό δίκτυο, αλλά παραμένουν αυτοί 

στο διαβόητο πάρκινγκ μετά τον Άγιο 
Κωνσταντίνο όπου στήθηκε ο οικίσκος 
για τα ανακυκλώσιμα απορρίμματα, 
που λειτουργεί με μεγάλη επιτυχία. 
Επίσης, με υπογραφή συμβάσεων με 
σχετικές εταιρίες δημιουργήθηκαν πο-
λιτιστικές εκδηλώσεις με μεγάλη επι-
τυχία και τελευταία κλείστηκε συμφω-
νία για θεατρικές εκδηλώσεις θιάσων 
τις Δευτέρες, ημέρες κατά τις οποίες 
αργούν οι θίασοι αυτοί στην Αθήνα.

Όμως μετά μια διετία εξακολουθούν 
να παραμένουν εκκρεμείς πρωτοβου-
λίες για την ιστορική αρχιτεκτονική 
κληρονομιά της πόλης. Ξαναθυμίζω 
για πολλοστή φορά τις εκκρεμότητες 
γύρω από τις σημαντικές αρχαιότη-
τές μας,  όπως η αναστήλωση του 
αρχαίου θεάτρου και των παρακείμε-
νων ρωμαϊκών Θερμών, η αποκατά-
σταση στοιχείων της αρχαίας αγοράς, 
η απαλλαγή του Κριτηρίου από όλα 
τα αυθαίρετα που το περιβάλλουν, η 
αναβάθμιση του λόφου της Ασπίδας 
και του βανδαλισμένου τουριστικού 
περιπτέρου (αντί γι’ αυτό θα τρέχουμε 
για το τουριστικό των Μυκηνών,  όπου 
υπάρχει υπερπληθώρα υποδομής για 
τους τουρίστες;). Εκκρεμεί, μετά τις 
στοιχειωδέστατες πρώτες εργασίες, η 
συμπλήρωση αναστηλώσεων στο Κά-
στρο και μάλιστα η αναστήλωση των 
πύργων του, μοναδικής κατασκευής 
για ιστορικά κάστρα στη σημερινή 
Ελλάδα. Όσον αφορά  τη βυζαντινή 

κληρονομιά, εκτός από το λαμπρό βυ-
ζαντινό μουσείο που δημιουργήθηκε, 
παραμένουν ασαφέστατες οι εργασίες 
συντήρησης στην Παναγία Κατακε-
κρυμμένη. 

Αλλά ας έρθω στη νεότερη ιστορική 
κληρονομιά μας. Μετά την βανδαλική 
νεογιουρουκική επέμβαση στο κτίριο 
της παλαιάς εμπορικής σχολής - σή-
μερα παραρτήματος του Δημαρχείου 
- το οποίο δημιουργήθηκε το 1889, 
μαζί με τη νεοκλασική αγορά,  από τον 
Δήμαρχο Σπ. Καλμούχο και τον αρχι-
τέκτονα Πάνο Καραθανασόπουλο, θα 
πρέπει να γίνουν εργασίες αποκατά-
στασης της πλευράς προς τη Βασ. Σο-
φίας αλλά και του κυρίως Δημαρχείου 
όπου επί Χούντας “διορθώθηκαν” τα 
παράθυρα της πρόσοψης με προσθή-
κη άσχετων κεραμιδιών. Επιπλέον 
παραμένει σκανδαλωδώς εκκρεμής η 
τύχη του αρχοντικού Τσώκρη και της 
απελευθέρωσης των αυλών του. Επί-
σης παραμένει εκκρεμής η τύχη των 
οικιών Σπ. Τρικούπη, Μακρυγιάννη 
και Βλάσση,  ενώ στην πόλη εξακο-
λουθούν να παραμένουν μη κατα-
γεγραμμένες σημαντικές οικοδομές 
ακόμα και του 18ου αιώνα. Σε πολύ 
παλαιό άρθρο μου είχα χαρακτηρίσει 
το Άργος ως τη Βεργίνα της Καποδι-
στριακής εποχής. Το πράγμα θα επιβε-
βαιωθεί και πάλι από μελέτες του βι-
βλίου που αυτή την περίοδο ετοιμάζω 
προς έκδοση. 

Τελειώνω με τα έργα στους Στρατώνες 
και το κτίριο Καλλέργη. Και για τα δύο 
κτίρια έχω δημοσιεύσει μελέτες που 
είναι προσβάσιμες στις τοπικές βιβλι-
οθήκες. Εδώ τονίζω δύο πράγματα : Το 
κτίριο Καλλέργη δεν αποκαθίσταται 
στην αρχική του μορφή αλλά έστω κι 
έτσι θα πρέπει να απαλλαγεί από το 
μικρό παράπλευρο προς νότο κτίριο 
που κότσαρε ο Δήμος Άργους (παλαι-
ότερα σιδηρουργείο, αργότερα φαστ-
φουντάδικο και τώρα υπηρεσία του 
Δήμου). Αφήνω στην άκρη το ότι το 
κύριο Αρχαιολογικό Μουσείο αντί να 
δημιουργηθεί στους πιο σημαντικούς 
αρχαιολογικούς χώρους,  παράπλευ-
ρα με την αρχαία αγορά και το αρχαίο 
θέατρο, όπου έχουν γίνει εκτεταμένες 
απαλλοτριώσεις, παραμένει τελικά στο 
κέντρο του Άργους. 

Ως προς τους Καποδιστριακούς Στρα-
τώνες επανειλημμένα έχω τονίσει ότι 
θα πρέπει να αναστηλωθεί η επιβλη-
τική βόρεια πτέρυγα, πολύ ευρύτερη 
από τις άλλες τρεις, ώστε να κλείσει το 
τετράπλευρο και να δημιουργηθεί και 
χώρος για πολλαπλές χρήσεις του Δή-
μου και πολλές από τις Υπηρεσίες του. 
Έχω ήδη τονίσει ότι το ΚΑΣ έχει δώσει 
έγκριση γι’ αυτή την αναστήλωση με 
τον όρο να συνταχθεί η ανάλογη μελέ-
τη και, προσθέτω, να βρεθεί με ευφυή 
μέθοδο η χρηματοδότηση. Έχω ήδη 
δημοσιεύσει φωτογραφίες της αρχι-
κής κατάστασης και θα αναδημοσιευ-
θούν στο υπό έκδοση έργο μου.  
Χωρίς τα έργα για την αναστήλωση 
και ανάδειξη της αρχιτεκτονικής μας 
κληρονομιάς το Άργος δεν πρόκειται 
να ξανάβρει ικανοποιητική οικονομι-
κή ανάπτυξη ούτε και να καταστεί δι-
αρκής πόλος έλξης. 
Τέλος η άλλη πλευρά των επισημάν-
σεων είναι η ανάγκη ενεργοποίησης 
της ιστορικής μνήμης πρώτα και κύ-
ρια για τους ίδιους τους κατοίκους και 
πολίτες του Άργους. Δεν υπάρχουν 
στατιστικά στοιχεία για το θέμα αυτό 
– αν και θα έπρεπε να υπάρχουν-, 
υπολογίζω όμως ότι τα ποσοστά γνώ-
σης και ευαισθητοποίησης για την 
ιστορία της πόλης και το αρχιτεκτονι-
κό υπόβαθρό της πρέπει να μην είναι 
ικανοποιητικά. Και σε αυτό συνέτεινε 
η ακατάσχετη αερολογία περί των σο-
γιών του Μεγαλέξαντρου και άλλων 
παρομοίων επί δώδεκα έτη. 

Μετά δύο έτη: ποιες προοπτικές για το Άργος; 
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«Οι βασανιστές κλέψανε τα πρόσωπα και μείνα-

νε τα χέρια, αγάλματα λειψά»…  Ελένη Κοφτερού, 

“Άτιτλο”.

Ίσως για πρώτη φορά στη Μεταπολίτευση 

υπάρχει τέτοια οριζόντια πολιτικοκομματική 

κρίση: Όλα τα κόμματα κι όλοι οι μηχανισμοί 

βρίσκονται σε εσωτερική παραζάλη. Η ΝΔ δια 

του 3[Μ-Κ-Σ], το ΠΑΣΟΚ δια του 4[Α-Δ-Γ-Δ,και 

πίσω ο ΓΑΠ], η Αριστερά δια του 5 [Φ-Χ-Κ-Β-Κ 

και πίσω ο Α.Τ]. Αυτή η κατάσταση μπορεί να 

“βγει σε καλό”, με την έννοια να καθοριστεί η 

φυσιογνωμία των κομμάτων για να μην παί-

ζουν κατά περίπτωση σε διπλό ή τριπλό ταμπλό 

[κεντροδεξιά, κεντροαριστερά κλπ].

Το θέμα είναι αν εκτός από τον ιδεολογικό 

καθορισμό, θα προκύψει και κάποιος “καθαρι-

σμός”, με την έννοια της απομάκρυνσης εκεί-

νων που “στήνουν δικούς τους στρατούς” για 

να αμφισβητήσουν ή να ανατρέψουν τον Αρ-

χηγό τους. Έτσι, όμως, δεν αποσταθεροποιούν 

μόνο τον ηγέτη τους, αλλά και όλο το κόμμα 

[τους], το οποίο εμφανίζεται σπαρασσόμενο. Αν 

κάποιος διαφωνεί ριζικά με τη “γραμμή του Αρ-

χηγού”, τότε πιο έντιμο είναι να αποχωρήσει και 

να κατέβει αυτόνομα στις εκλογές.

Όλα τα άλλα, διαρροές, αμφίσημες δηλώσεις 

κλπ, συνιστούν προφάσεις εν αμαρτίαις φιλόδο-

ξων συνωμοτών κατά του όποιου καλού/κακού 

ηγέτη, με άμεσες συνέπειες στη μη-άνοδο των 

ποσοστών του κόμματος [την οποία ενώ προ-

καλούν οι ίδιοι, μετά τη χρεώνουν σε άλλους]. 

Η πολιτική αξία κάποιου δεν μετριέται με “προ-

δοσίες, διγλωσσίες και θυσίαση των πάντων δι’ 

ίδιον όφελος”. Η Ελλάδα είναι πολύ μικρή χώρα 

κι όλα μαθαίνονται.

ΥΓ. Το “αριστερό πένθος” [Άρης Μαραγκόπου-

λος] δεν γνωρίζω αν δείχνει “απαισιόδοξη ητ-

τοπάθεια” [Δ. Χριστόπουλος] σε καμία όμως 

περίπτωση δεν πρέπει να εκφράζεται με “την 

επέλαση των βαρβάρων” [Γ.Χ. Παπαχρήστου], 

δεν δικαιώνεται με σταλινικές μεθόδους απο-

Κασσελοποίησης της Καθαρής Αριστεράς [sic], 

ούτε με τη δοξολόγηση ευρωπαϊκών θεσμών 

[που στο παρελθόν δαιμονοποιούνταν από 

τους ίδιους], ούτε με τη γενικευμένη ακύρωση 

[cancel culture?] των πάντων.

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Σε κρίση 
σύσσωμο 

το 
κομματικό 

σύστημα

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Π.Ε.  ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Ταχ. Διεύθυνση: Πλατεία 
Παπαρσένη
Ταχ. Κώδικας:  213 00 
Κρανίδι
Πληροφορίες :  Σουσάνα 
Καρανικόλα
Πολιτικός Μηχανικός 
Ε.Μ.Π.

Τηλ. 2754.361.428,  
2754361431
e-mail : karanikolasous@
gmail.com

Κρανίδι  04-11-2025
α.π.  14729

Έργο : ΟΔΟΠΟΙΙΑ Δ.Ε. 
ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ 2025 (ΣΑΤΑ) 
CPV : 45233142-6: Εργα-
σίες επισκευής οδών

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο Δήμος Ερμιονίδας προ-
κηρύσσει, σύμφωνα με την 
υπ΄ αριθμ. 283/2025 από-
φαση της Δημοτικής Επι-
τροπής, ανοικτή διαδικασία, 
μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, για τη 
σύναψη δημόσιας σύναψης 
του έργου «ΟΔΟΠΟΙΙΑ 
Δ.Ε. ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ 2025 
(ΣΑΤΑ)» με ΑΡ. ΜΕΛ : 
14/2025 του Τμήματος Τε-

χνικών Έργων & Συντήρη-
σης Υποδομών του Δήμου 
Ερμιονίδας   εκτιμώμενης 
αξίας 133.281,00€ με 
Φ.Π.Α. 

Το έργο αποτελείται από την 
κατηγορία εργασιών: ΟΔΟ-
ΠΟΙΙΑΣ με προϋπολογισμό 
104.984,31 € (δαπάνη ερ-
γασιών, Γ.Ε. + Ο.Ε, απρό-
βλεπτα & αναθεώρηση) .

Προσφέρεται ελεύθερη, 
πλήρης, άμεση και δωρεάν 
ηλεκτρονική πρόσβαση στα 
έγγραφα της σύμβασης στον 
ειδικό δημόσια προσβάσιμο 
χώρο “Hλεκτρονικοί δια-
γωνισμοί” της πύλης www.
promitheus.gov.gr για τον 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό με 
συστημικό αριθμό 217017 
καθώς και στην ιστοσελί-
δα της αναθέτουσας Αρχής 
(www.ermionida.gr)

Οι προσφορές υποβάλλονται 
από τους ενδιαφερόμενους 
ηλεκτρονικά, μέσω της δι-
αδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ. Ως ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής 
των προσφορών ορίζεται 
η 18/11/2025 ημέρα Τρίτη  
και ώρα λήξης των προσφο-
ρών η 14.00. Ως ημερομη-
νία και ώρα ηλεκτρονικής 
αποσφράγισης των προσφο-
ρών ορίζεται η 21/11/2025 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 
9.00 π.μ. 

Το σύστημα προσφοράς εί-
ναι με επιμέρους ποσοστά 

έκπτωσης ανά ομάδα τιμών 
ομοειδών εργασιών του τι-
μολογίου και του προϋπο-
λογισμού (παρ. 2α του άρ-
θρου 95 του Ν. 4412/2016) 
Κριτήριο ανάθεσης είναι η 
πλέον συμφέρουσα από οι-
κονομική άποψη προσφορά 
με βάση την τιμή. 

Στο διαγωνισμό γίνονται 
δεκτά φυσικά ή νομικά πρό-
σωπα ή ενώσεις αυτών που 
δραστηριοποιούνται σε έργα 
κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ

α) Οι προσφέροντες που 
είναι εγκατεστημένοι στην 
Ελλάδα υποβάλλουν βεβαί-
ωση εγγραφής στο ΜΕΕΠ 
(ή στα Μητρώα Περιφε-
ρειακών Ενοτήτων) στις 
κατηγορίες έργων ΟΔΟ-
ΠΟΙΙΑΣ όπως ισχύει κατά 
τα αναλυτικά οριζόμενα 
στο Π.Δ.  71/2019, ιδίως 
κατά τη μεταβατική περίο-
δο εφαρμογής του Μητρώ-
ου Εργοληπτικών Επιχει-
ρήσεων Δημοσίων Έργων 
(ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.) 

β) Οι προσφέροντες που εί-
ναι εγκατεστημένοι σε λοιπά 
κράτη - μέλη της Ε.Ε. προ-
σκομίζουν τις δηλώσεις και 
πιστοποιητικά που περιγρά-
φονται στο Παράρτημα ΧΙ 
του Προσαρτήματος Α του 
Ν. 4412/2016, 

γ) σε κράτος – μέλος του 
ΕΟΧ 

δ) σε τρίτες χώρες που 
έχουν υπογράψει και κυ-
ρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό 

που η υπό ανάθεση δημόσια 

σύμβαση καλύπτεται από τα 

Παραρτήματα 1,2,4 και 5 

και τις γενικές σημειώσεις 

του σχετικού με την Ένω-

ση Προσαρτήματος Ι της ως 

άνω συμφωνίας καθώς και 

ε) σε τρίτες χώρες που δεν 

εμπίπτουν στην περίπτωση γ 

της παρούσας παραγράφου 

και έχουν συνάψει διμερείς 

ή πολυμερείς συμφωνίες με 

την Ένωση σε θέματα διαδι-

κασιών ανάθεσης δημοσίων 

συμβάσεων

Οικονομικός Φορέας συμμε-

τέχει είτε μεμονωμένα είτε 

ως μέλος ένωσης. 

Οι ενώσεις οικονομικών φο-

ρέων συμμετέχουν υπό τους 

όρους των παραγράφων 2,3 

και 4 του άρθρου 19 και των 

παρ. 1(ε) και 3(β) του άρ-

θρου 76 του ν.4412/2016.

Για τη συμμετοχή στο δια-

γωνισμό απαιτείται η κατά-

θεση εγγυητικής επιστολής 

ύψους  2.149,69  € με ισχύ 

τουλάχιστον 11 μηνών. 

Ο χρόνος ισχύος των προ-

σφορών είναι 10 μήνες. 

Το έργο χρηματοδοτείται 

από Ι.Π.

Ο Δήμαρχος του Δήμου 

Ερμιονίδας

Γεωργόπουλος Ιωάννης 

ΑΔΑ: 6ΤΒΛΩΚΦ-Κ9Κ
ΑΠ: 26919/31-10-25

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ 
ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΗΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟ-
ΤΗΤΩΝ
Ταχ. Δ/νση : Κωνστα 12
Τηλ : 2752029254
Πληρ. : Φωτεινή Ανδρονίκου

26919
31-10-2025  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ - ΔΙΑΘΕΣΗ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ  ΧΩΡΟΥ 
ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΟΣΕ  
Δ.Ε. ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΗ-
ΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Προκηρύσσει δημοπρασία 

πλειοδοτική φανερή και 
προφορική για την εκμίσθω-
ση –διάθεση κοινόχρηστων 
χώρων  στην Δ. Ε. Ναυπλί-
ου  - πάρκο ΟΣΕ για την   το-
ποθέτηση παιχνιδιών και θε-
ματικού πάρκου ως  οι χώροι 
αυτοί  καθώς και οι δραστη-
ριότητες αποτυπώνονται  στο 
συνημμένο τοπογραφικό διά-
γραμμα    το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο κομμάτι  της 
παρούσας
Αναλυτικά : 
Περιγραφή δημοτικών 
κοινόχρηστων  χώρων  
- Εντός του πάρκου ΟΣΕ:   
Χώρος που ορίζεται από το 
τρένο (αντίκα) έως τον πεζό-
δρομο της οδού Πολυζωίδου 
για την  τοποθέτηση και λει-
τουργία  ψυχαγωγικών παι-
χνιδιών (Λούνα παρκ, κ.λ.π.) 
ως αυτά περιγράφονται ανα-
λυτικά ανά θέση και δραστη-
ριότητα στο επισυναπτόμενο 
τοπογραφικό διάγραμμα εμ-
βαδού 500τ.μ.
Η διάρκεια της μίσθωσης των 

προς διάθεση κοινόχρηστων 
χώρων επί του πάρκου ΟΣΕ 
ορίζεται μέγιστο για δύο μή-
νες αρχής γενομένης από 
ολοκλήρωση όλων των προ-
βλεπόμενων διαδικασιών και 
ελέγχων, έως και την έκδοση 
άδειας λειτουργίας σύμφω-
να με την 254/2025 από-
φαση Δ. Σ.
Η δημοπρασία θα διε-
ξαχθεί την 17η του μη-
νός Νοεμβρίου του έτους   
2025 ημέρα  Δευτέρα και 
από  ώρα 10:00 π.μ. έως 
11:00 π.μ. στα γραφεία 
του Τμήματος Αδειοδότη-
σης Δήμου, οδός Δημη-
τρίου Κώνστα 12, ενώπιον 
της αρμόδιας Επιτροπής, 
ως αυτή έχει ορισθεί σύμ-
φωνα με την 6/2025     
ΑΔΣ.
Κατώτατο όριο μίσθωσης 
– τίμημα εκκίνησης για το 
σύνολο των τ.μ. των προς 
διάθεση κοινόχρηστων 
χώρων στο Πάρκο ΟΣΕ και 
για το σύνολο της χρο-

νικής διάρκειας μίσθω-
σης ορίζεται το ποσό των 
χιλίων διακοσίων ευρώ 
(1.200,00 €)
Μαζί με τη συμμετοχή τους 
και τα λοιπά δικαιολογητικά 
οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
καταθέσουν και εγγύηση 
συμμετοχής που ανέρχε-
ται στο ποσό των  εκατόν 
ογδόντα ευρώ (120,00€).
Πληροφορίες και αντίγρα-
φα της διακήρυξης της δη-
μοπρασίας παρέχονται τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες 
από το Τμήμα Αδειοδότη-
σης και Ρύθμισης Εμπορικών 
Δραστηριοτήτων του Δήμου 
Ναυπλιέων
Αρμόδια υπάλληλος: κα 
Φωτεινή Ανδρονίκου
Διεύθυνση : Δημητρίου Κών-
στα 12 
Τηλ. 2752029254

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΙΑΛΙΑΤΣΗΣ
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Το Ανδριάνειο Υδραγωγείο στο «πολυδίψιον Άργος»
Από τη δίψα του μύθου στη ροή του πολιτισμού

Υπάρχουν τόποι 
που διψούν πε-
ρισσότερο από 
τους ανθρώπους 
τους. Το Άργος 
είναι ένας τέ-
τοιος τόπος. Από 
την εποχή των 
πρώτων μύθων, 
το ομηρικό επί-
θετο «πολυδί-
ψιον Ἄργος» 

συνοδεύει τη γη αυτή σαν μόνιμη 
ανάμνηση προσμονής — μιας δίψας 
όχι μόνο για νερό, αλλά και για ζωή, 
δημιουργία, πολιτισμό.

Οι πρώτοι βασιλείς και η δίψα 
του τόπου
Οι αρχαίοι Αργείοι έπλασαν μύθους 
για να εξηγήσουν τη στέρηση του 
νερού. Ο Ίναχος, ποταμός και βα-
σιλιάς, παρακαλεί τους θεούς να 
λυπηθούν τη γη του. Ο Φορωνεύς, 
ο πρώτος άνθρωπος, προσπαθεί να 
ενώσει τους ανθρώπους γύρω από 
τη φωτιά και τις πηγές. Ο Άπις, γιος 
του Φορωνέα, χαρίζει το όνομά του 
στην Απία Γη - ολόκληρη την Πελο-
πόννησο.
Αυτοί οι παλαιοί βασιλείς προσω-
ποποιούν την ανάγκη του τόπου να 
βρει, να φυλάξει και να σεβαστεί το 
νερό - τη ζωογόνο ουσία που θα κα-
θόριζε την πορεία του Άργους μέσα 
στους αιώνες.

Ο αυτοκράτορας Αδριανός και 
το υδραγωγείο στο Άργος
Περί το 125 μ.Χ., ο Ρωμαίος αυτο-
κράτορας Αδριανός - ελληνιστής 
αυτοκράτορας, φίλος της τέχνης και 
της παιδείας - αποφασίζει να χαρίσει 
στο Άργος αυτό που πάντα στερήθη-
κε: το νερό. Ο αυτοκράτορας χαρίζει 
στο Άργος ένα τεχνικό θαύμα: το Αν-
δριάνειο Υδραγωγείο.
Από τις πηγές  ξεκινά η διαδρομή 
ενός υπόγειου και υπέργειου αγω-
γού, μήκους περίπου 30 χιλιομέ-
τρων, που περνά μέσα από Στέρνα, 
Σταθέικα, Τζιρίστρα, Δούκα, για να 

καταλήξει στο Άργος. Η κατασκευή 
του από πέτρα και κορασάνι – εκείνο 
το εκπληκτικό μείγμα ασβέστη και 
θρυμματισμένου κεραμιδιού – μαρ-
τυρεί τη ρωμαϊκή τελειότητα και την 
αντοχή των έργων της. Στα Σταθέι-
κα και στις ανατολικές υπώρειες της 
Λάρισας, ο αγωγός «αναπνέει» ακό-
μα μέσα στη γη. Αυτό το υδραγωγείο, 
περισσότερο από τεχνικό επίτευγμα, 
είναι μια πράξη ευεργεσίας: η στιγμή 
όπου το «πολυδίψιον Άργος» με-
τατρέπεται, για πρώτη φορά, σε πόλη 
της αφθονίας.

Το Νυμφαίο: το σπήλαιο του 
νερού
Στο άκρο του υδραγωγείου, ο Αδρι-

ανός δημιουργεί ένα Νυμφαίο, μια 
σπηλαιώδη κρήνη αφιερωμένη στις 
Νύμφες.
Δύο δεξαμενές, λαξευμένες στο φυ-
σικό πέτρωμα, ενώνονταν με υπό-
γειους θαλάμους. Το νερό κυλούσε 
από τη μία στην άλλη, σχηματίζο-
ντας μικρό καταρράκτη - μια τελε-
τουργική πορεία κάθαρσης από την 
πηγή προς τον άνθρωπο.
Εκεί βρισκόταν και το άγαλμα του 
Διομήδη, του ήρωα που κατά την 
παράδοση θεμελίωσε το Άργος της 
ανδρείας. Πριν μερικά χρόνια το 
άγαλμα  υπήρχε στη έκθεση του Αρ-
χαιολογικού Μουσείου Άργους, μαρ-
τυρώντας πως το Νυμφαίο δεν ήταν 
απλώς τεχνικό έργο, αλλά και ιερός 

τόπος μνήμης και λατρείας.

Νερό, θέατρο και κάθαρση
Από το Νυμφαίο, το νερό διοχετευό-
ταν σε δημόσιες κρήνες, λουτρά και 
δεξαμενές. Οι πιο πρόσφατες αρχαι-
ολογικές μελέτες επιβεβαιώνουν ότι 
το αρχαίο θέατρο του Άργους διέθε-
τε ρωμαϊκά λουτρά (thermae) στα 
νοτιοανατολικά του. Εκεί βρέθηκαν 
δεξαμενές, θερμαντικά δάπεδα και 
συστήματα αγωγών, που εξασφάλι-
ζαν τη ροή του νερού από το υδρα-
γωγείο. Το νερό εδώ δεν ήταν μόνο 
στοιχείο άνεσης αλλά και τελετουρ-
γικής κάθαρσης -απαραίτητο πριν 
από κάθε θέαση, κάθε συμμετοχή 
στο συλλογικό βίωμα του θεάτρου.

Το Κριτήριο: τόπος δίκης και 
λύτρωσης
Πιο πάνω από το θέατρο, εκεί όπου 
οδηγεί η μικρή οδός Άπιδος, ανοί-
γεται ένα άνδηρο θεμελιωμένο με 
κυκλώπειους λίθους - το λεγόμενο 
Κριτήριο.
Σύμφωνα με τον Παυσανία, εδώ 
ο Δαναός έκρινε τις κόρες του, τις 
Δαναΐδες, που φόνευσαν τους συζύ-
γους τους, εκτός από μία: την Υπερ-
μνήστρα, που έσωσε τον Λυγκέα. 
Τότε φανερώθηκε η Αφροδίτη και τη 
δικαίωσε.
Από αυτή τη δίκη ο τόπος πήρε το 
όνομά του και τη μνήμη του ανθρώ-
πινου μέτρου -της κρίσης και της 
συγχώρεσης.
Οι ανασκαφές αποκάλυψαν ανά-
γλυφα με γυναικείες μορφές, τις 
λεγόμενες Επιτελίδες, θεότητες της 
κάθαρσης, που φανερώνουν τη σύν-
δεση του Κριτηρίου με το Νυμφαίο: 
ο μύθος της κρίσης και ο ρυθμός του 
νερού είναι δύο όψεις της ίδιας τε-
λετουργίας.

Ο Αργείτικος Ιππέας: ο ήρωας 
της πόλης
Ανάμεσα στα τεκμήρια της αργείτι-
κης τέχνης ξεχωρίζει ο ανάγλυφος 
Αργείτικος Ιππέας, ένα έργο του 4ου 

αι. π.Χ. που απεικονίζει έναν έφιππο 
ήρωα να κρατά το δόρυ του μπροστά 
από φίδι — σύμβολο χθόνιας δύνα-
μης και προστασίας.
Το έργο αυτό θεωρείται μια από τις 
ωραιότερες απεικονίσεις της ηρωι-
κής λατρείας στο Άργος. Συνδέει τη 
γη με τους προγόνους, το νερό με τη 
μνήμη, και την πόλη με τον διαρκή 
διάλογό της ανάμεσα στο ανθρώπινο 
και το ιερό.

Η πέτρα που θυμάται
Περπατώντας σήμερα από το θέατρο 
προς το Κριτήριο, ο επισκέπτης ακο-
λουθεί όχι μόνο την πορεία του νε-
ρού αλλά και την πορεία της μνήμης.
Κάτω από τα πόδια του, ο αρχαίος 
αγωγός — σε ορισμένα σημεία ακό-
μη ορατός — μεταφέρει σιωπηλά τη 
ροή των αιώνων.
Ο τόπος είναι ταπεινός, σχεδόν 
κρυμμένος ανάμεσα στα σπίτια. Κι 
όμως, όποιος σταθεί εκεί σιωπηλός, 
θα ακούσει τον ψίθυρο της πέτρας: 
το Άργος, κάποτε διψασμένο, εξα-
κολουθεί να ανασαίνει μέσα από τις 
φλέβες του νερού που το διέσωσε.

Από τη δίψα στη ροή
Το Ανδριάνειο Υδραγωγείο δεν είναι 
απλώς ρωμαϊκό τεχνικό έργο· είναι 
πράξη ευεργεσίας προς τη γη. Και το 
Κριτήριο δεν είναι μόνο αρχαιολογι-
κό κατάλοιπο, αλλά σύμβολο κρίσης, 
κάθαρσης και ανθρώπινης συνέχει-
ας. Μαζί αποτελούν τον πιο εύγλωτ-
το διάλογο του Άργους με τον εαυτό 
του: τη μετάβαση από τη δίψα στη 
ροή, από τη μοναξιά του μύθου στην 
πληρότητα του νερού.
-  Αυτή την Κυριακή 9.11.2025 η 
Arete Foundation προσκαλεί το 
κοινό να συμμετέχει στην δράση 
Τelesilla Talks & Walks για έναν 
πρωινό περίπατο στα ίχνη του Αδρι-
άνειου υδραγωγείου του Άργους. Για 
πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων: 
https://telesillatalks.org/el/ 

*Ο Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης 
είναι αρχαιολόγος

του Κων/νου
Τζιαμπάση*

Νυμφαίο -  ΚριτήριοΝυμφαίο -  Κριτήριο

Τμήμα της γέφυρας του Αδριάνειου ΥδραγωγείουΤμήμα της γέφυρας του Αδριάνειου Υδραγωγείου
στην κοίτη του Χάραδρουστην κοίτη του Χάραδρου

Τμήμα του Αδριάνειου Υδραγωγείου-Κοντίτου Τμήμα του Αδριάνειου Υδραγωγείου-Κοντίτου 
στις παρυφές της Λάρισαςστις παρυφές της Λάρισας
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Γέφυρα τέχνης ανάμεσα 
στην Ελλάδα και την Τουρκία
Η Σοφία Καψούρου από το Άργος βραβεύτηκε με το “Art Bridge Award” στην Τουρκία

Ο Δήμος Ναυπλιέων συμμετείχε για δεύτερη φορά, 
μετά από 18 χρόνια, στη διεθνή τουριστική έκθεση 
“International Luxury Travel Exhibition (SIHE)”, η 
οποία διεξήχθη στο Λουγκάνο της Ελβετίας από τις 
31 Οκτωβρίου έως τις 2 Νοεμβρίου 2025. 
Η συμμετοχή του Δήμου πραγματοποιήθηκε με δικό 
του περίπτερο, όπου ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου και Υπεύθυνος Τουρισμού, κ. Κωνσταντίνος 
Καράπαυλος, ηγήθηκε της αποστολής, προβάλλο-
ντας με συνέπεια και στρατηγικό σχεδιασμό την ευρύ-
τερη περιοχή του Δήμου Ναυπλιέων. Στο πλαίσιο της 
έκθεσης, η οποία απευθύνεται σε πολίτες υψηλού ει-
σοδήματος από την Ελβετία, την Ιταλία και ολόκληρο 
τον κόσμο, καθώς και σε τουριστικά γραφεία, ταξιδι-
ωτικούς πράκτορες και επιχειρηματίες, η αντιπροσω-
πεία του δήμου μας είχε την ευκαιρία να πραγματο-
ποιήσει σειρά στοχευμένων B2B συναντήσεων. Με την χρήση 
πλούσιου προωθητικού υλικού(έντυπου και ψηφιακού)και την 
προβολή των μοναδικών πολιτιστικών, ιστορικών και φυσικών 
πόρων της περιοχής, ανέδειξε το Ναύπλιο και τον ευρύτερο 
δήμο ως έναν αυθεντικό, πολυδιάστατο και πολυτελή προορι-
σμό. Στο πλαίσιο των επαφών της, η αποστολή συναντήθηκε 

με Τουριστικούς πράκτορες από την Ιταλία, τη Γερμανία, το 
Ντουμπάι, τη Λετονία, τη Νορβηγία, την Ελβετία, την Τουρ-
κία, την Ινδία και άλλες χώρες, προωθώντας συνεργασίες που 
στοχεύουν στην επέκταση των τουριστικών ροών προς την πε-
ριοχή, καθώς και με εκπροσώπους ΜΜΕ τουριστικού ενδιαφέ-
ροντος,  που ενδιαφέρονται παράλληλα για τον γαστρονομικό 
και οινοτουριστικό πλούτο της περιοχής. Πραγματοποιήθηκαν 

επίσης συναντήσεις με διοργανωτές γάμων, οι οποίοι 
αναζητούν νέους, ρομαντικούς προορισμούς για τη 
διοργάνωση γάμων, προβάλλοντας το Ναύπλιο ως 
έναν ιδανικό προορισμό γαμήλιου τουρισμού, καθώς 
και με οργανωτές αθλητικών εκδηλώσεων με στόχο 
τη συνεργασία για τη διοργάνωση μεγάλων αθλητι-
κών γεγονότων. 
Με μεθοδικό σχεδιασμό, σύγχρονη προσέγγιση και 
αποτελεσματική εκπροσώπηση, ο Δήμος Ναυπλιέ-
ων επιδιώκει να ενισχύσει τη θέση του ως κορυφαίος 
προορισμός πολιτιστικού, συνεδριακού ,αθλητικού 
και πολυτελούς τουρισμού. Επιπλέον, δόθηκε βαρύτη-
τα στις εμπειρίες και δραστηριότητες που προσφέρει 
ο Δήμος. Η δυναμική αυτή συμμετοχή αναμένεται να 
συμβάλει ουσιαστικά στην ενίσχυση της τοπικής οι-
κονομίας, την αύξηση της επισκεψιμότητας, την επι-

μήκυνση της τουριστικής περιόδου και τη συνολική τουριστική 
ανάπτυξη της περιοχής. 
Ο Δήμος Ναυπλιέων συνεχίζει με συνέπεια την προσπάθεια 
του για την προώθηση της τουριστικής ταυτότητας του τόπου, 
επενδύοντας σε δράσεις εξωστρέφειας που ανοίγουν νέους ορί-
ζοντες για το μέλλον του Δήμου.

Ο Δήμος Ναυπλιέων στην έκθεση “International Luxury 
Travel Exhibition” στο Λουγκάνο της Ελβετίας

Σε μια υπέρλαμπρη βραδιά, το μεγαλύ-
τερο θέατρο της Σμύρνης, το Sahne Tozu 
Tiyatrosu, τίμησε τη διακεκριμένη Ελλη-
νίδα δημιουργό Σοφία Καψούρου με το 
πρώτο “Art Bridge Award” στην ιστορία του 
θεσμού. Η τιμητική αυτή διάκριση απονε-
μήθηκε στη Σοφία Καψούρου ως διεθνή 
δημιουργό και φωνή του ελληνικού θεά-
τρου, πρέσβειρα του ελληνικού πνεύματος, 
που με το έργο της, τη σκηνική της δύνα-
μη, την πολυδιάστατη καλλιτεχνική της 
προσφορά, έχει ξεπεράσει τα σύνορα της 
πατρίδας της προβάλλοντας τον ελληνικό 
πολιτισμό στο εξωτερικό.
Το Sahne Tozu Tiyatrosu, ένας από τους 
σημαντικότερους θεατρικούς οργανισμούς 
της Τουρκίας, ιδρύθηκε το 2005 από τον 
ηθοποιό, συγγραφέα, σκηνοθέτη και πα-
ραγωγό Çağlar İşgören, με καλλιτεχνικό 
σύμβουλο τον θρυλικό ηθοποιό Haldun 
Dormen. Εισήλθε στον 21ο χρόνο της καλ-
λιτεχνικής του πορείας με μια εκδήλωση, 
η οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρ-
τη 22 Οκτωβρίου 2025 με τη συμμετοχή 
πλήθους καταξιωμένων ηθοποιών του 
Actor Club του Θεάτρου και του προέδρου 
Kökten Ulaş Birant.
Η απονομή του πρώτου “Art Bridge Award” 

στη Σοφία Καψούρου αποκτά συμβολική 
διάσταση. Όπως δήλωσε ο ιδρυτής και 
καλλιτεχνικός διευθυντής του Θεάτρου 
Çağlar İşgören: «Απονέμουμε το πρώτο 
“Art Bridge Award” όλων των εποχών σε 

μια σπουδαία Ελληνίδα καλλιτέχνιδα που 
ενσαρκώνει το πνεύμα της χώρας της, το 
πνεύμα του αρχαίου ελληνικού κόσμου και 
της φιλοσοφίας».
Η Σοφία Καψούρου, φανερά συγκινημέ-

νη, παραλαμβάνοντας το βραβείο από τον 
καλλιτέχνη και εμπνευστή εξαιρετικών δι-
εθνών δράσεων και πολυπολιτισμικών Φε-
στιβάλ Orçun Masatçi, τόνισε μεταξύ άλ-
λων: «Γέφυρα σημαίνει περνώ απέναντι. 
Πρέπει να περάσεις απέναντι για να βρεις 
τον εαυτό σου. Το πιο δύσκολο πράγμα για 
έναν ηθοποιό στη σκηνή είναι να πάει από 
τη μια άκρη στην άλλη. Είμαστε δύο λαοί 
με βαθιά Ιστορία και τεράστιο πολιτισμό. 
Είμαστε δύο λαοί που και οι δύο αγαπάμε 
την ομορφιά, την τέχνη, την ποίηση, τη 
ζωή. Η τέχνη του να πεις μια ιστορία μας 
έχει σώσει ως ανθρώπινα πλάσματα σε 
δύσκολες στιγμές. Η τέχνη του να πεις μια 
ιστορία είναι το θέατρο. Το θέατρο είναι η 
πιο σύγχρονη και η πιο αρχαία ιατρική που 
η ανθρωπότητα γνωρίζει».
Ο Σύλλογος «Φίλοι του Δημοτικού Ωδεί-
ου Άργους» και η Μικτή Χορωδία Ενηλί-
κων του Συλλόγου και η Σοφία Καψούρου, 
μετά τη μεγάλη επιτυχία του έργου «Μια 
φωνή κι έναν καιρό...» σε κείμενο Σοφίας 
Καψούρου θα συνεργαστούν ξανά το 2026 
για ένα καινούριο πρωτότυπο μουσικοθεα-
τρικό έργο, ειδικά γραμμένο για την πόλη 
του Άργους.
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Ομορφιά της νύχτας  //  Δ. Μ.

Ψαρονέφρι με Φρέσκα 
Ασπρομανίταρα α λα 

κρεμ 

Υλικά: 
2 τεμ Ψαρονέφρι κομμένο σε ροδέλες. 
3 – 4 Φρέσκα Ασπρομανίταρα 
1 σφηνάκι κονιάκ		  1 κρέμα γάλακτος
Χοντρό αλάτι, πιπέρι κ λάδι	 Λίγο Μαϊντανό

Εκτέλεση: 
Ανοίγουμε με τα δάχτυλά μας τα φιλετάκια πάνω σε ξύλο 
κοπής και τα αλατίζουμε ελαφρά με χοντρό αλάτι.
Σε ένα πλατύ τηγάνι, ρίχνουμε λίγο λάδι και εκεί ψήνουμε 
τα φιλετάκια μας και από τις δυο πλευρές προσέχοντας να 
μη μας στεγνώσουν ( 3-4 λεπτά ) 
Τα αποσύρουμε σε πιατέλα κ τα διατηρούμε ζεστά. 
Παράλληλα καθαρίζουμε τα μανιτάρια μας, όπως σας 
δείχνω στις φωτο, και τα κόβουμε σε λεπτές φέτες.
Στο ίδιο τηγάνι, προσθέτουμε ακόμα λίγο λάδι και 
σοτάρουμε εκεί τα μανιτάρια μας προσθέτοντας λίγο αλάτι 
( 3-4 λεπτά και αυτά ).
Τα σβήνουμε με το κονιάκ και μόλις το αλκοόλ εξατμιστεί, 
επανατοποθετούμε τα φιλετάκια στο τηγάνι μαζί με τα 
μανιτάρια μας. 
Προσθέτουμε τώρα και την κρέμα γάλακτος, λίγο πιπέρι 
και ανακινούμε ελαφρά ώστε να ‘δέσει’ η σάλτσα μας.
Τέλος, προσθέτουμε το ψιλοκομμένο μαϊντανό για να 
δώσουμε μια ‘δροσιά’ στο πιάτο μας. 
Ένα εύκολο, γρήγορο και γευστικό πιάτο για κάθε στιγμή!
Καλή όρεξη!

Συνταγές με την 
Μαρία Καρανικόλα

Τί θα φάμε σήμερα;

Ο Γεώργιος Καλλιακμάνης μίλησε στο Λυγουριό
Συνεχίζοντας τον κύκλο 
των ομιλιών πνευματικού 
και όχι μόνο περιεχομέ-
νου, το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο διοργάνωσε 
ομιλία με θέμα την «Πα-
ραβατικότητα ανηλίκων» 
πριν λίγες ημέρες στο 
Πνευματικό Κέντρο Αγίου 
Βασιλείου στο Λυγουριό, 
με ομιλητή τον Επίτιμο 
Πρόεδρο της Ένωσης 
Αστυνομικών υπαλλή-
λων Ν/Α Αττικής Γεώργιο 
Καλλιακμάνη.

Την εκδήλωση παρου-
σίασε η εκπαιδευτικός, 
Γεωργία Μελά, και προ-
λόγισε ο Διευθυντής του 
Γυμνασίου Λυγουριού, 
Παναγιώτης Μάρας. Κατά 
την διάρκεια της ομιλίας 
θα λειτουργούσε χώρος 
δημιουργικής απασχόλη-
σης για τα παιδιά όσων 
επιθυμούσαν να παρα-
κολουθήσουν την ενδια-
φέρουσα ομιλία και δεν 
είχαν την δυνατότητα να 
τα αφήσουν στο σπίτι.

Γιορτάζει  
ο Μητροπολίτης 

Αργολίδας
Στις 9 Νοεμβρίου εορτάζει ο εν Αιγίνη Άγιος 
Νεκταρίος Αρχιεπισκόπος Πενταπόλεως, ο 
θαυματουργός, το όνομα του οποίου φέρει και 
ο Μητροπολίτης Αργολίδας Νεκτάριος. 
Όπως ανακοίνωσε ο Σεβασμιότατος, δεν θα 
εορτάσει επίσημα. Το πρωί της εορτής, Κυρια-
κή 9 Νοεμβρίου, θα τελέσει τη Θεία Λειτουρ-
γία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ναυπλίου. 
Μετά τη Θεία Λειτουργία θα δεχθεί ευχές από 
τις 11 μέχρι τη 1 μετά το μεσημέρι  στο Γρα-
φείο του στο Επισκοπείο.

Η επίσκεψη του Συλλόγου «Φιλία» 
στο Άργος

Η εκδρομή ξεκινά την Κυριακή με 
σημείο συνάντησής μας στις 10:00 
π.μ. στον σιδηροδρομικό σταθμό 
του Άργους, δίπλα στο καφέ «Σταθ-
μός» για έναν καφέ. Στη συνέχεια, 
θα μεταβούν απευθείας στο Κάστρο 
της Λάρισας (το φρούριο με θέα την 
πόλη). Θα ακολουθήσει επίσκεψη 
στον λόφο της Ασπίδας, τον προϊ-
στορικό οικισμό και τα μνημεία των 
ιερών του Απόλλωνα, του Δειρα-
διώτη, της Αθηνάς και της Οξυδέρ-

κους. Η επίσκεψη του Συλλόγου 
«Γερμανοφώνων Αργολίδας» θα 
ολοκληρωθεί στο αρχαίο θέατρο, 
με τα ακόλουθα σημαντικά αξιοθέ-
ατα: τα λουτρά, το Υδραγωγείο του 
Αδριανού και την αρχαία αγορά, 
καθώς και μια σύντομη βόλτα κατά 
μήκος του θεάτρου προς το Κριτή-
ριο το οποίο χρονολογείται από την 
Εποχή του Χαλκού. Συνοδός θα εί-
ναι ο γερμανόφωνος αρχαιολόγος 
Δρ. Δημήτριος Κούσουλας.
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Επίδομα 250 ευρώ σε χαμηλοσυνταξιούχους
Μέχρι τις 30 Νοεμβρίου θα καταβληθεί 
από τον ΕΦΚΑ, το εφάπαξ βοήθημα 
ύψους 250 ευρώ στους δικαιούχους 
συνταξιούχους. 
Οι πληρωμές θα γίνουν με βάση 
συγκεκριμένα εισοδηματικά, περιουσι-
ακά, αλλά και ηλικιακά κριτήρια.
Δικαιούχοι είναι όσοι: Έχουν συμπλη-
ρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους 
έως τις 31 Δεκεμβρίου του προηγού-
μενου έτους, για το έτος αναφοράς. Το 
ετήσιο εισόδημά τους δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τα 14.000 ευρώ για άγα-
μους ή τα 26.000 ευρώ για έγγαμους. 
Το σύνολο της αξίας της ακίνητης 
περιουσίας με βάση τον ΕΝΦΙΑ πρέπει 

να μην υπερβαίνει τα 200.000 ευρώ 
για άγαμους ή τα 300.000 ευρώ για 
έγγαμους.
Παράλληλα, δικαίωμα στο εν λόγω 
επίδομα έχουν και άτομα που λαμβά-
νουν αναπηρικά επιδόματα ή σύνταξη 
ανασφάλιστων υπερηλίκων, χωρίς το 

ηλικιακό όριο των 65 ετών να ισχύει.
Η διαδικασία χορήγησης είναι αυτό-
ματη και δεν απαιτείται κάποια αίτηση 
από τον δικαιούχο.
Εκτός ενίσχυσης τίθενται:
●όσοι λαμβάνουν κύρια σύνταξη και 
είναι κάτω των 65 ετών όπως π.χ. χή-

ρες, ορφανά, συνταξιούχοι με μειωμέ-
νες συντάξεις (να έχουν συμπληρώσει 
το 65ο έτος ηλικίας στις 31-12-2024),
●όσοι συνταξιούχοι έχουν μεγάλη 
«προσωπική διαφορά» η οποία προ-
σμετράται στο ετήσιο εισόδημά τους,
●όσοι συνταξιούχοι απασχολούνται, 
αφού το εισόδημα από τη νέα εργασία 
συνυπολογίζεται στο ετήσιο εισόδημά 
τους που με τον εισοδηματικό «κόφτη» 

στερεί τη χορήγηση του επιδόματος,
●όσοι εισέπραξαν αναδρομικά το 
2024, αφού το όποιο ποσό προσμετρά-
ται στο ετήσιο εισόδημά τους που με 
τον εισοδηματικό «κόφτη» στερεί τη 
χορήγηση του επιδόματος,
●όσοι συνταξιούχοι λαμβάνουν πρόω-
ρη και όχι οριστική κύρια σύνταξη τον 
Σεπτέμβριο του 2025.

ΑΔΑ: 9ΦΝ3ΩΚΦ-ΝΓΖ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝ-
ΝΗΣΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΑΠ. 26650
30/10/2025

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ 

ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ  ΔΙΑΓΩ-

ΝΙΣΜΟΥ

Ο Δήμος Ναυπλιέων προκη-
ρύσσει επαναληπτικό Ανοικτό 
Διεθνή Ηλεκτρονικό Διαγω-
νισμό με τίτλο: «Προμήθεια 
υγρών καυσίμων για την κά-
λυψη των αναγκών του Δή-
μου Ναυπλιέων για τρία (3) 
έτη», ενδεικτικού προϋ-
πολογισμού 1.246.878,00 
€, μη συμπεριλαμβανο-
μένου του ΦΠΑ, ο οποίος 
θα πραγματοποιηθεί με 
βάση το μεγαλύτερο πο-
σοστό έκπτωσης επί τοις 
% στη µέση τιμή λιανι-
κής πώλησης την ηµέρα 
παράδοσης, όπως αυτή 
προκύπτει από το εβδοµα-
διαίο ∆ελτίο Επισκόπη-
σης τιμών καυσίμων, που 
εκδίδεται από το Παρα-
τηρητήριο Τιµών Υγρών 
Καυσίµων του Υπουργεί-
ου Ανάπτυξης, Ανταγω-
νιστικότητας, Υποδοµών, 
Μεταφορών και ∆ικτύων 
(φαίνεται στην ιστοσελίδα 

http://www.fuelprices.
gr / CheckPrices) για την 
Περιφερειακή Ενότητα 
Αργολίδας  για τα υγρά 
καύσιμα
Ο Διαγωνισμός θα πραγ-
ματοποιηθεί με χρήση της 
πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗ-
ΔΗΣ) μέσω της διαδικτυα-
κής πύλης: http:// www.
promitheus.gov.gr / και  
σύμφωνα με τις διατάξεις 
του ν. 4412/2016 (Α΄ 147) 
και αναφέρεται σε διαφορε-
τικούς συστημικούς διαγω-
νισμούς στο ΕΣΗΔΗΣ με τους 
εξής α/α συστήματος:
ΟΜΑΔΑ Α΄ Καύσιμα κί-
νησης,  α/α συστήματος 
384889
ΟΜΑΔΑ Γ’ Καύσιμα θέρ-
μανσης, α/α συστήματος 
384890
Αντικείμενο της σύμβασης 
είναι η προμήθεια καυσίμων 
κίνησης όλων των μεταφο-
ρικών μέσων του Δήμου, η 
προμήθεια πετρελαίου θέρ-
μανσης για όλα τα δημοτικά 
κτίρια όλων των υπηρεσιών, 
των σχολικών κτιρίων, των 
βρεφονηπιακών και παιδικών 
σταθμών, των χώρων του 
ΚΑΠΗ και του ΚΗΦΗ καθώς 
και για το δημοτικό κολυμβη-
τήριο Ναυπλίου. 
Τα παρεχόμενα αγαθά κατα-
τάσσονται στους ακόλουθους 
κωδικούς του Κοινού Λεξιλο-
γίου δημοσίων συμβάσεων 
CPV: 09135100-5, 

09134200-9, 09132100-4
Κάθε οικονομικός φορέας 
μπορεί να υποβάλλει προ-
σφορά για το σύνολο των 
ειδών της κάθε ομάδας που 
επιθυμεί να συμμετέχει (ομά-
δα Α’ καύσιμα κίνησης και 
ομάδα Γ’ πετρέλαιο θέρμαν-
σης), σύμφωνα με το έντυπο 
οικονομικής προσφοράς. 
Δεκτές γίνονται μόνο οι προ-
σφορές που αφορούν το σύ-
νολο των ζητουμένων ειδών 
.
Η διάρκεια της σύμβασης 
ορίζεται  για τρία (3)  έτη   
από την   υπογραφής της 
σχετικής σύμβασης.
-  Αναλυτική περιγραφή του 
φυσικού και οικονομικού 
αντικειμένου της σύμβασης 
δίδεται στην αρ. 19/2025  
μελέτη.
-  Φορέας χρηματοδότησης 
της παρούσας σύμβασης εί-
ναι ο Δήμος Ναυπλιέων. 
-  Χρόνος ισχύος των προ-
σφορών για δέκα (10) μήνες  
από  την επόμενη της κατα-
ληκτικής ημερομηνίας υπο-
βολής προσφορών.
Καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφορών 
την 10/11/2025 και ώρα 
13:00
Ημερομηνία αποσφρά-
γισης των προσφορών 
την  12/11/2025 και ώρα 
10:00 π.μ.
Για την έγκυρη συμμετοχή 
στη διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης, κατα-
τίθεται από τους συμμετέ-

χοντες οικονομικούς φορείς 
(προσφέροντες), εγγυητική 
επιστολή συμμετοχής ποσο-
στού 1% επί του ενδει-
κτικού προϋπολογισμού 
της κάθε ομάδας (μη συ-
μπεριλ. του ΦΠΑ) που θα 
συμμετέχει ο ενδιαφε-
ρόμενος, διάρκειας ισχύος 
τουλάχιστον έντεκα (11) μη-
νών, προσμετρούμενους από 
την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφορών.
Δικαίωμα συμμετοχής στο 
διαγωνισμό έχουν όλα τα 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
(ημεδαπά ή αλλοδαπά), συ-
νεταιρισμοί και ενώσεις, κοι-
νοπραξίες, που υποβάλλουν 
κοινή προσφορά σύμφωνα 
με τους όρους της Διακήρυ-
ξης. 
Στο σύνολο των τευχών 
του διαγωνισμού, οι ενδι-
αφερόμενοι μπορούν να 
έχουν πρόσβαση μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr και στον 
ιστότοπο του Δήμου Ναυ-
πλιέων  www.nafplio.gr.
Για περισσότερες πληροφο-
ρίες οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να απευθύνονται κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες στο Δήμο Ναυπλιέων, 
στο τηλ.2752360931 (αρμό-
διος υπάλληλος Μπουταϊτης 
Ν.).

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΟΡΦΑΝΟΣ

ΑΔΑ: 937ΙΩΚΦ-ΧΥ3

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑ-
ΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝ-
ΝΗΣΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΑΠ. 26836
31.10.2025

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙ-
ΚΟΥ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Ο Δήμος Ναυπλιέων προκη-
ρύσσει Ανοικτό Ηλεκτρονι-
κό Διαγωνισμό, με κριτήριο  
κατακύρωσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονο-
μική άποψη προσφορά, 
βάσει τιμής για την ανάδει-
ξη αναδόχου για την υλο-
ποίηση της υπηρεσίας με 
τίτλο «Παροχή Υπηρεσιών 
Στείρωσης – Εμβολιασμού 
Περίθαλψης Αδέσποτων 
Ζώων έτους 2025, 2026 και 
2027».
Αντικείμενο της παρούσας 
είναι η εκτέλεση  παροχής 
υπηρεσιών για την εφαρ-
μογή του προγράμματος 
περισυλλογής και διαχεί-
ρισης αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς της περιοχής 
εντός των ορίων του Δήμου 
Ναυπλιέων για το έτος 2025 
(τέταρτο τρίμηνο 2025), το 
έτος 2026 και το έτος 2027.
Οι παρεχόμενες υπηρεσίες 
κατατάσσονται στον ακό-
λουθο κωδικό του Κοινού 
Λεξιλογίου δημοσίων συμ-
βάσεων (CPV): 85200000-
1 με τίτλο «Κτηνιατρικές 
Υπηρεσίες».
Η εκτιμώμενη αξία της σύμ-
βασης ανέρχεται στο ποσό 
των 134.925,00€ μη συ-
μπεριλαμβανομένου του 
ΦΠΑ 24%
• Αναλυτική περιγραφή 
του φυσικού και οικονομι-
κού αντικειμένου της σύμ-
βασης αρ. 8/2025 Μελέτης.
• Φορέας χρηματοδότη-
σης της παρούσας σύμβα-
σης είναι ο ΔΗΜΟΣ ΝΑΥ-
ΠΛΙΕΩΝ.
Η δαπάνη για την εν λόγω 
σύμβαση βαρύνει τον ΚΑ 
00.6117.009 του τακτικού 
προϋπολογισμού του Δήμου 
Ναυπλιέων 

Χρόνος ισχύος των προ-
σφορών για δέκα (12) μή-
νες από την επόμενη της δι-
ενέργειας του διαγωνισμού.
Ο Διαγωνισμός θα πραγ-
ματοποιηθεί με χρήση της 
πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονι-
κών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της δια-
δικτυακής πύλης: http:// 
www.promitheus.gov.gr 
/ και σύμφωνα με τις δι-
ατάξεις του ν.4412/2016 
(Α΄ 147), α/α συστήματος 
385046.
• Καταληκτική ημε-
ρομηνία και ώρα υπο-
βολής προσφορών: 
17/11/2025 και ώρα 
13:00
• Ημερομηνία και ώρα 
αποσφράγισης των προ-
σφορών: 19/11/2025 
και ώρα 10:00
Για την έγκυρη συμμετοχή 
στη διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης, κατα-
τίθεται από τους συμμετέ-
χοντες οικονομικούς φορείς 
(προσφέροντες), εγγυητι-
κή επιστολή συμμετοχής , 
ποσού που θα καλύπτει το 
2% της συνολικής προϋ-
πολογισθείσης δαπάνης 
επί της εκτιμώμενης αξί-
ας της σύμβασης χωρίς 
το Φ.Π.Α, δηλαδή ποσό 
2.698,50 €.
Δικαίωμα συμμετοχής στο 
διαγωνισμό έχουν όλα τα 
φυσικά ή νομικά πρόσω-
πα (ημεδαπά ή αλλοδαπά), 
συνεταιρισμοί και ενώσεις, 
κοινοπραξίες, που υποβάλ-
λουν κοινή προσφορά σύμ-
φωνα με τους όρους της 
Διακήρυξης.
Στο σύνολο των τευχών 
του διαγωνισμού, οι ενδι-
αφερόμενοι μπορούν να 
έχουν πρόσβαση μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr και στον 
ιστότοπο του Δήμου Ναυ-
πλιέων www.nafplio.gr .
Για περισσότερες πληροφο-
ρίες οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να απευθύνονται κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες στο Δήμο Ναυπλιέων, 
στο τηλ. 2752360931 (Αρμ. 
Νικ. Μπουταΐτης)
Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων
Δημήτριος Ι. Ορφανός

ΑΔΑ: 9030ΩΚΦ-ΕΕΝ
ΑΠ: 26918/31-10-25

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ 
ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΗΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟ-
ΤΗΤΩΝ
Ταχ. Δ/νση : Κώνστα 12
Τηλ : 2752029243
Πληρ. : Ρουμπίνη Σπηλιώ-
τη

26918
31-12-2025  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ - ΔΙΑΘΕΣΗ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ  ΧΩΡΟΥ   
ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛ. ΦΙΛΕΛΛΗ-
ΝΩΝ  Δ.Ε. ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΗ-
ΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Προκηρύσσει δημοπρασία 
πλειοδοτική φανερή και προ-
φορική για την 
εκμίσθωση –διάθεση κοινό-
χρηστων χώρων  στην Δ. Ε. 
Ναυπλίου  - ΠΛ. ΦΙΛΕΛ-
ΛΗΝΩΝ τοποθέτηση παγο-
δρομίου όπως αποτυπώνεται  
στο συνημμένο τοπογραφικό 
διάγραμμα το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο κομμάτι  της.
Αναλυτικά : 
Περιγραφή  δημοτικών  
κοινόχρηστων  χώρων  
-  ΠΛ. ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ :   
     Χώρος όπως αποτυπώνε-
ται  στο συνημμένο τοπογρα-
φικό διάγραμμα    
 εμβαδού 250 τ.μ.
Η διάρκεια της μίσθωσης των 
προς διάθεση κοινόχρηστων 
χώρων επί της Πλ. Φιλελ-

λήνων ορίζεται από τη υπο-
γραφή της σύμβασης και για 
χρονικό διάστημα από 28-
11-2025 έως 12-01-2026 
σύμφωνα με την 245/2025  
απόφαση Δ. Σ.
Η δημοπρασία θα διεξα-
χθεί την 17 ΝΟΕΜΒΡΙ-
ΟΥ του έτους 2025 ημέ-
ρα  Δευτέρα και από  ώρα 
11:00 π.μ. έως 12:00 π.μ. 
στα γραφεία του τμήματος 
Αδειοδότησης του Δήμου 
Ναυπλιέων, οδός Δημ. 
Κώνστα 12,  ενώπιον της 
αρμόδιας Επιτροπής, ως 
αυτή έχει ορισθεί σύμφω-
να με την    6/2025 ΑΔΣ
Κατώτατο όριο μίσθωσης 
– τίμημα εκκίνησης για το 
σύνολο των 250 τ.μ.  των 
προς διάθεση κοινόχρη-
στων χώρων στην Πλ. Φι-
λελλήνων και για το σύνο-
λο της χρονικής διάρκειας 
μίσθωσης ορίζεται το ποσό 

των ΧΙΛΙΩΝ ΤΕΤΡΑΚΟΣΙ-
ΩΝ ευρώ (1.400,00€)
Μαζί με τη συμμετοχή τους 
και τα λοιπά δικαιολογητικά 
οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
καταθέσουν και εγγύηση 
συμμετοχής που ανέρχεται 
στο ποσό των  ΕΚΑΤΟΝ ΣΑ-
ΡΑΝΤΑ ευρώ (140,00€).
Πληροφορίες και  αντίγραφα 
της διακήρυξης της δημο-
πρασίας  παρέχονται τις ερ-
γάσιμες ημέρες και ώρες από 
το Τμήμα Αδειοδότησης και 
Εμπορικών Δραστηριοτήτων 
του Δήμου Ναυπλιέων
Αρμόδια υπάλληλος: κα 
Ρουμπίνη Σπηλιώτη
Διεύθυνση : Δημητρίου Κών-
στα  12 
Τηλ. 2752029243

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΙΑΛΙΑΤΣΗΣ
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Έμεινε με το… πουλί στο 
χέρι

Οι πλάκες μεταξύ φίλων, αθώες ή ακόμα και 
λιγότερο αθώες, χοντρές κάποιες φορές, εί-
ναι παλιές όσο κι ο κόσμος. Γιατί αν δεν σου 
κάνει πλάκα ο φίλος σου ποιος θα σου κάνει, 
ο ξένος; Εκεί σηκώνει παρεξήγηση, με όλα τα 
συνεπακόλουθα…
Άμα, τώρα, η πλάκα δεν γίνει αντιληπτή από 
το «θύμα», ε, τότε όλοι είναι ευχαριστημένοι, 
ούτε γάτα ούτε ζημιά, χώρια που ο φιλικός 
κύκλος έχει να αναπολεί για χρόνια και να 
ευθυμεί με το γεγονός.
Οι τρεις της ιστορίας, ονόματα δεν ξαστερώ-
νω, υπολήψεις δεν θίγω, βρέθηκαν βράδυ να 
τριγυρνάνε ασκόπως, πριν κάποια χρόνια, σε 
μπαράκια της Αθήνας. Όπου, κάποια στιγμή 
κατά την περιπλάνηση, ο δρόμος τους έφερε 
έξω από ένα Studio, από αυτά που προσφέ-
ρουν αγοραίο έρωτα.
Ο ήρωάς μας, ξαναμμένος από το ποτό, εκ-
δήλωσε την πρόθεσή του να μπει στα ενδότε-
ρα, προς διερεύνηση των προσφερομένων. Η 
όμορφη κοπέλα, που συνάντησε μπαίνοντας, 
τού έκανε το «κλικ». Ρώτησε «πόσο πάει το… 
μαλλί», τα είκοσι ευρώ που άκουσε του καλά-
ρεσαν και αφού ζήτησε από τους άλλους δυο 
να τον περιμένουν στον προθάλαμο, προχώ-
ρησε στα ενδότερα των έσω.
Μπήκε αλλά η ώρα περνούσε κι αυτός δεν 
έλεγε να βγει…
«Τον μπαγάσα, φαίνεται θα πλήρωσε και δεύ-
τερο… χέρι» σχολίασε ο δεύτερος της παρέας.
«Μπα, πού να πληρώσει και για δεύτερο, ο 
ασάλιωτος» διαφώνησε ο τρίτος «μάλλον δυ-
σκολεύεται να ολοκληρώσει, με τόση σούρα».

Είχε περάσει μισή ώρα, χωρίς να τον βλέ-
πουν να ξεμυτάει, όταν έκανε την εμφάνισή 
του ο «τσάτσος» του Studio. Τους ρώτησε και 
τού απάντησαν πως περιμένουν την σειρά 
τους. Ο δεύτερος της παρέας συμπλήρωσε:
«Μπράβο, σωστό το μαγαζί σου ρε φίλε. Με 
είκοσι ευρώ και κάθεσαι με το κορίτσι μισή 
ώρα και βάλε. Συμφέρει!».
«Ποια μισή ώρα; Δέκα λεπτά και πολύ είναι!»
«Εδώ ο πελάτης είναι μέσα από τις 11:10, 
έχει πάει 11:45 και δεν λέει να βγει…».
Ο «τσάτσος» εξανέστη! Και πηγαίνοντας στην 
πόρτα, όπου ο φίλος τους προσπαθούσε… 
ματαίως, άρχισε να την βροντά, φωνάζοντας:
«Άντε, τέλος για σήμερα! Περιμένουν κι άλ-
λοι!».
Ντύθηκε όπως – όπως ο ταλαίπωρος και 
βγήκε. Από την ανοιχτή πόρτα άκουσαν την 
κοπέλα να τού λέει:
«Μπορεί να μην ολοκλήρωσες αλλά το φχα-
ριστήθηκες!».
Ο «τσάτσος» γύρισε στους δύο, στον προθά-
λαμο και ρώτησε:
«Ποιος έχει σειρά να μπει;».
Και πήρε την απάντηση:
«Μπα, πέρασε η ώρα και νυστάξαμε. Άλλη 
φορά».
Και αφού πήραν τον… «άσφαιρο», που δεν 
είχε καταλάβει το χουνέρι που τού στήσανε, 
χάθηκαν μέσα στη νύχτα.
……………………….
Κείμενά μου δημοσιεύονται και στο προσω-
πικό μου blog: rebetaskeri.blogspot.com.

Κλυδωνισμοί
________________

Ξυπνάω από τον βόμβο των 
τρικυμισμάτων,
αγνίζοντας τα βλέφαρα στον πελαγοδρόμο 
άνεμο –
αποστροφή στα φρύγανα της Taormina,
τη δοξαριά των ισοδομικών κυμάτων στα 
γαληνεμένα ερείπια

5 	 σα λουκέτο αγάπης που κλειδώνει τη 
μορφή σου σε μαρμάρινους εξώστες. 
Κι ιδού εγώ, δέσποινα, πολιοκρόταφος 
κούρος με το Γοργόνειο στο στήθος,
σε καστροπολιτείες μακρινές και τορνευτά 
απογεύματα,
στα ηφαιστειογενή ακρογιάλια του 
Stromboli,
στους φιλήδονα ηλιοστάλακτους 
τρούλλους του Alberobello,

10 στις περικύμονες εσχατιές του Capri - ναι, 
κόρη! Εγώ
με την πλανητική αμφιβολία στο στηθαίο 
του νόστου,
σκύβω στης ακέφαλης Νηρηίδας το 
λεπτόκοκκο μάρμαρο
ως σεβάσμιος κιθαρωδός σε άυλες 
αγκαλιές,

15 σχεδόν αγνοώντας τον εγερσίβροτο μύστη 
που κλείνω μέσα μου. 
Ο νόστος διαθλάται άλγεινος σε ανάερες 
φόρμες
μέσα απ’ τα στενά της Messina, εκεί όπου
αντηχεί το ρόπτρο της συνείδησης – 
l'immagine del silenzio.
Μήπως κάποτε δεν έλαμναν σε τούτα τα 
στενά

20 κωπήλατες τριήρεις ως πολύχρωμες 
ψηφίδες, 
με τη φτερωτή αδημονία στη λαγόνα της 
πλώρης,
θύοντας την αλγηδόνα της ψυχής στον 
έκθυμο πόντο
ανάμεσα στις σκορπίνες και τους 
πλευρονήκτες;
Ή πάλι δεν άκουσα τους κίονες της 
Concordia να πάλλονται

25 στο θρήνο της φώκιας σα χοές με 
αντισώματα μυσταγωγίας, 
ως λευκοχίτωνοι αναθέτες στις 
ελικόσχημες κοιλάδες;
Θυμάμαι να παρασύρομαι από το ταξίδι 
των δελφινιών
ως φυλακισμένος ειδωλοθύτης, άπειρος 
από τα αμπέλινα βράχια της ακτογραμμής
και το δειπνοκλήτορα Έρωτα που 
κρέμεται στο ακρομάσθιό σου.

30 Εδώ, στο θυμωμένο κλύδωνα, 
την ώρα που το φως ιλαρό ματώνει στις 

άκανθες,
προσμένω τα βήματά σου, δέσποινα,
στη θαλασσοδαρμένη αποσκιά του 
καϊκιού ως αποχαιρετισμό απομεσήμερου. 
Διάφανη η σκέψη μου εξαϋλώνεται στο 
δίκταμο και το θυμάρι,

35 ξετρυπώνει από τις άλκιμες φραγκοσυκιές,
τυλίγεται στην ανέμη της δεισιδαιμονίας
ως σανδαλίζουσα Νύμφη στη ράχη του 
σιτοβολώνα,
κάτω από τα πολυφωνικά φυλλώματα των 
ελαιόδεντρων.

40 Τούτο το καλοκαίρι, μην αργείς –
αφουγκράσου το αλαφροΐσκιωτο τραγούδι 
των γυμνόσπερμων
δίπλα στο κύμα.
Σε σένα μιλώ· πέλαγος.

Δημήτριος Αθ. Κούσουλας
Αρχαιολόγος – Νομισματολόγος, Συγγραφέας

Βιογραφικό σημείωμα 
Ο Δημήτριος Αθ. Κούσουλας είναι αρχαιολόγος 
και συγγραφέας. Γεννήθηκε στην Αθήνα, στις 
8 Μαΐου 1982 και ανατράφηκε στο Άργος. 
Έλκει την καταγωγή του από ιστορικές 
οικογένειες της Μεσσηνιακής Μάνης και της 
Κρήτης. Από μικρός, έδειξε ιδιαίτερη κλίση 
στα γράμματα, τις τέχνες και τον αθλητισμό, 
κερδίζοντας τιμητικές διακρίσεις και επαίνους. 
Σπούδασε Αρχαιολογία και Ιστορία Τέχνης 
στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Κλασική 
Αρχαιολογία (Master of Arts) και Λατινική 
Φιλολογία, στο Πανεπιστήμιο της Βόννης 
(Γερμανία). Εργάστηκε επί μακρώ σε σωστικές 
και συστηματικές ανασκαφικές έρευνες 
και σε αποθήκες μουσείων, ως επιβλέπων 
αρχαιολόγος. Έχει πραγματοποιήσει σειρά 
ανακοινώσεων και μελετών για την αρχαία 
ελληνική τέχνη σε διεθνή συνέδρια. Ασχολείται 
με τη βυζαντινή και ευρωπαϊκή μουσική (πιάνο) 
και τη μαρμαρογλυπτική. Από το 2019, είναι 
υποψήφιος Διδάκτωρ Κλασικής Αρχαιολογίας 
στο Πανεπιστήμιο του Münster (Βόρεια 
Ρηνανία – Βεστφαλία). Παράλληλα, εργάζεται 
στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας 
(ΕΦΑΑΡΓ). Είναι τακτικό μέλος του dArV 
(Deutschen Archäologen-Verband e.V.).
Από νεανική ηλικία, ασχολείται με τη 
λογοτεχνία, βρίσκοντας διέξοδο στις σκέψεις 
και τους προβληματισμούς του, τασσόμενος 
στα υψηλά νοήματα που οφείλει να υπηρετεί 
η Τέχνη. Έχει εκδώσει ποιήματα και θεατρικά 
έργα, σε ομαδικές ποιητικές συλλογές των 
εκδόσεων Διάνυσμα και στην εφημερίδα Χιακός 
Λαός. 
Το 2020, διακρίθηκε με έπαινο στον Α΄ Ομηρικό 
Λογοτεχνικό Διαγωνισμό, για το θεατρικό 
μονόπρακτο Excessus mentis. Την ίδια 
χρονιά, κυκλοφόρησε η πρώτη του ποιητική 
συλλογή, με τίτλο Οι στεναγμοί της νιότης. Το 
2024, βραβεύτηκε στον Πανελλήνιο Ποιητικό 
Διαγωνισμό των εκδόσεων ΥΔΡΟΓΕΙΟΣ. 
Ποιήματά του και σύντομο βιογραφικό του 
σημείωμα ανθολογούνται στην Εγκυκλοπαίδεια 
Ελλήνων Λογοτεχνών των ιδίων εκδόσεων 
καθώς και στις ξενόγλωσσες εκδόσεις της 
Εγκυκλοπαίδειας (Πορτογαλικά Βραζιλίας και 
Hindi), με έργα επιλεγμένων συγγραφέων.
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ΑΔΑ:ΨΣΗΙΩΚΦ-Χ97

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Τμήμα Εσόδων & Δημ. Πε-
ριουσίας
Ταχ. Δ/νση : Βασ. Κων/
νου 34
Τ. Κ. : 21100
Τηλ: 2752360941
Πληρ. : Αετόπουλος Αν-
δρέας
Email: 
aaetopoulos@1444.
syzefxis.gov.gr

Ναύπλιo 27151
Αριθμ. Πρωτ. 3-11-2025

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ ΠΛΕΙΟ-
ΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ  ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗ 
ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ  ΚΥΛΙ-
ΚΕΙΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΩΘΙ ΣΧΟ-
ΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ: 2ο Γυ-
μνάσιο Ναυπλίου

Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕ-
ΩΝ
Έχοντας υπόψιν του
-  Τον  με αρ. πρωτ. 
1 6 2 1 5 / 1 1 - 0 7 - 2 0 2 5 
(ΑΔΑ:9ΩΖΕΩΚΦ-ΤΡΟ) Πλειο-
δοτικό διαγωνισμό με σφρα-
γισμένες προσφορές για την 

ανάδειξη πλειοδότη μίσθω-
σης για την εκμετάλλευση 
των κυλικείων των κάτωθι 
σχολικών μονάδων: Α) 3ο 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ Β) ΕΠΑΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 
Γ) ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΙ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ Δ) 2ο ΓΥ-
ΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
-  Την 342/2025 (ΑΔΑ:ΨΘΞ-
ΦΩΚΦ-Ζ9Η) ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗ-
ΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙ 
επανάληψης διενέργειας του 
πλειοδοτικού διαγωνισμού 
για την εκμετάλλευση του 
σχολικού κυλικείου του 2ου 
Γυμνασίου Ναυπλίου.
ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ
Επαναληπτικό Πλειοδοτι-
κό διαγωνισμό με σφραγι-
σμένες προσφορές για την 
ανάδειξη πλειοδότη εκ-
μίσθωσης των κυλικείων 
των σχολικών μονάδων: 
- 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ
Ο αριθμός των φοιτούντων 
μαθητών του 2ου ΓΥΜΝΑ-
ΣΙΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ κατά το 
σχολικό έτος 2024 - 2025 
ανέρχεται σε 297 μαθητές. 
Στην ανωτέρω σχολική μο-
νάδα δεν πραγματοποιείται 
διανομή σχολικών γευμάτων 
ή οποιουδήποτε άλλου είδους 
τρόφιμου ή ποτού στο πλαί-
σιο κάθε είδους προγραμμά-
των ή δράσεων του Ελληνι-
κού Κράτους ή της Ε.Ε

Το ελάχιστο ποσό προσφοράς 
από τους ενδιαφερομένους 
ορίζεται στα δεκαπέντε 
ευρώ (15) Ευρώ ανά μα-
θητή ετησίως (189 εργά-
σιμες ημέρες) και θα απο-
τελεί ποσό εκκίνησης κατά τη 
διαδικασία του διαγωνισμού.
Για τη συμμετοχή στο διαγω-
νισμό προσκομίζεται εγγυη-
τική επιστολή ποσού τουλά-
χιστον πεντακοσίων ευρώ 
(500 €).
Οι συμβάσεις ισχύουν για εν-
νέα (09) χρόνια και λήγουν 
την 30η Ιουνίου του ενάτου 
έτους, χωρίς καμία περαιτέ-
ρω παράταση. 
Η διαδικασία ελέγχου των 
δικαιολογητικών και απο-
σφράγισης των προσφο-
ρών:
από τα μέλη της αρμόδιας 
Επιτροπής Διενέργειας 
διαγωνισμού  κυλικείου 
του 2ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ θα λάβει χώρα την 
2η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025, 
ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 
09.00 π.μ στο Δημοτι-
κό κατάστημα του Δήμου 
Ναυπλιέων και συγκεκρι-
μένα στο γραφείο 3.
Τα δικαιολογητικά συμμετο-
χής τα οποία αναφέρονται 
αναλυτικά στο άρθρο 6 της 
οικίας διακήρυξης θα υπο-
βάλλονται στην αρμόδια για 
τη διενέργεια του διαγωνι-

σμού Επιτροπή μέσω του 
κεντρικού πρωτόκολλου του 
Δήμου Ναυπλιέων επί της 
οδού Βασ. Κωνσταντίνου 34, 
όπου και θα πρωτοκολλώνται 
κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες μέχρι και την 1η 
Δεκεμβρίου 2025, ημέρα 
ΔΕΥΤΕΡΑ.
Η αποσφράγιση των προσφο-
ρών γίνεται δημόσια ενώπιον 
της Επιτροπής διενέργειας 
του διαγωνισμού. 
Πληροφόρηση ενδιαφερο-
μένων Πληροφορίες για τη 
δημοπρασία παρέχονται από 
το Γραφείο 7 του Δημοτικού 
Καταστήματος επί της οδού 
Βασ. Κωνσταντίνου 34, κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες. Αρμόδιος υπάλληλος: 
Αετόπουλος Ανδρέας, Τηλέ-
φωνο: 2752360941 
Αντίγραφο της διακήρυξης 
(ΑΔΑ: 9ΩΖΕΩΚΦ-ΤΡΟ) 
χορηγείται ή αποστέλλε-
ται στους ενδιαφερόμενους 
ύστερα από αίτηση που υπο-
βάλλεται στην παραπάνω δι-
εύθυνση.
ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο ΕΠΑΝΑΛΗ-
ΠΤΙΚΟΣ ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΦΟΡΑ 
ΜΟΝΟ ΤΟ ΚΥΛΙΚΕΙΟ ΤΟΥ  
2ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων
Δημήτριος Ι. Ορφανός

ΑΔΑ: ΨΑ04ΩΚΦ-Σ9Ψ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑ-
ΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Τμήμα Εσόδων & Δημ. 
Περιουσίας
Ταχ. Δ/νση : Βασ. Κων/
νου 34
Τ. Κ.: 21100
Τηλ: 2752360941
Πληρ.: Αετόπουλος Αν-
δρέας
Email: esoda@1444.
syzefxis.gov.gr

Ναύπλιο 4-11-2025
Αριθμ. Πρωτ. 27225

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  
ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ κυλικείου 
εντός σταδίου (στίβου 
- ποδοσφαίρου) του Δη-
μοτικού Αθλητικού Κέ-
ντρου Ναυπλίου, έκτα-
σης εμβ. 54,67 τ.μ., Δ/
νση ακινήτου: Ηρακλέ-
ους 1-21100 Ναύπλιο 
Ο.Τ 75, εντός σχεδίου 
πόλεως Ναυπλίου

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙ-
ΕΩΝ
Προκηρύσσει δημοπρα-
σία  πλειοδοτική , φανε-
ρή και προφορική  για την 
εκμίσθωση του δημοτικού  
ακινήτου  κυλικείου εντός 
σταδίου (στίβου- ποδο-
σφαίρου) του Δημοτικού 
Αθλητικού Κέντρου Ναυπλί-
ου, έκτασης εμβ. 54,67 τ.μ.  
, Δ/νση ακινήτου: Ηρακλέ-
ους 1-21100 Ναύπλιο Ο.Τ 

75, εντός σχεδίου πόλεως 
Ναυπλίου
1)  Η δημοπρασία θα δι-
εξαχθεί την 18η του μη-
νός Νοεμβρίου του έτους 
2025 ημέρα της εβδομά-
δος Τρίτη και από ώρα 
9.00 π.μ. έως 10.00 π.μ. 
στο Δημοτικό κατάστημα 
του Δήμου Ναυπλιέων 
και συγκεκριμένα στο 
γραφείο 3 ενώπιον της 
αρμόδιας Επιτροπής, ως 
αυτή έχει ορισθεί σύμφω-
να με την 11/2024 απόφα-
σή της Δημοτικής επιτροπής  
περί σύστασης Επιτροπής 
για την διενέργεια δημο-
πρασιών, εκποίησης και εκ-
μίσθωσης πραγμάτων του 
Δήμου για το έτος 2025 
(ΑΔΑ:6Υ4ΣΩΚΦ-ΑΓΦ).
Ελάχιστο όριο ΠΡΩΤΗΣ 
προσφοράς ορίζεται το πο-
σόν των Διακοσίων πενήντα 
ευρώ (250€) μηνιαίως.
Μαζί με τη συμμετοχή τους 
και τα λοιπά δικαιολογητικά 
οι ενδιαφερόμενοι πρέπει 
να καταθέσουν και εγγύηση 
συμμετοχής που ανέρχεται 
στο ποσό των ΤΡΙΑΚΟΣΙΩΝ 
ΕΥΡΩ (300€).
Αναλυτικά τα δικαιολογητι-
κά συμμετοχής και οι λοι-
ποί όροι αναφέρονται στην 
με αρ. πρωτ. 27213/3-
11-2025 (ΑΔΑ:6Α7ΑΩ-
ΚΦ-8ΩΘ) ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗ-
ΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
Πληροφορίες και αντίγρα-
φα της διακήρυξης της δη-
μοπρασίας παρέχονται τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες 
από το γραφείο 7 του Δή-
μου Ναυπλιέων.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
Δημήτριος Ι. Ορφανός

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝ-
ΝΗΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΑΠ. 27279
04/11/2025

ΕΡΓΟ: «ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΤΟΙΧΙΟΥ 

ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 

ΑΡΑΧΝΑΙΟΥ»

Προϋπ/σμός: 89.900,00 
€ με το ΦΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟ-
ΔΟΤΗΣΗ: Α.Π.Ε. 2025

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο Δήμος Ναυπλιέων προ-
κηρύσσει, σύμφωνα με την 
υπ’ αριθ. 333/2025 απόφα-
ση Δημοτικής Επιτροπής, 
ανοιχτή διαδικασία μέσω 
του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), για 
τη σύναψη δημόσιας σύμ-
βασης του έργου: «ΑΝΑ-
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΙΧΙΟΥ 
ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΝΤΟΣ 
ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΡΑΧΝΑΙ-
ΟΥ»  εκτιμώμενης αξίας 
89.900,00 € με το ΦΠΑ
Προσφέρεται ελεύθερη, 
πλήρης, άμεση και δωρεάν 
ηλεκτρονική πρόσβαση στα 
έγγραφα της σύμβασης στον 

ειδικό, δημόσια προσβάσιμο 
χώρο «Ηλεκτρονικοί δια-
γωνισμοί» της πύλης www.
promitheus.gov.gr, για τον 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό κα-
θώς και στην ιστοσελίδα της 
αναθέτουσας αρχής (http://
www.nafplio.gr).
Οι προσφορές υποβάλλονται 
από τους ενδιαφερόμενους 
ηλεκτρονικά, μέσω της δι-
αδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ.
Ως ημερομηνία και ώρα 
λήξης της προθεσμί-
ας υποβολής των προ-
σφορών  ορίζεται η 
21/11/2025, ημέρα Πα-
ρασκευή και ώρα 13:00
Ως ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής αποσφράγι-
σης  των προσφορών ορί-
ζεται η 25/11/2025, ημέ-

ρα Τρίτη και ώρα 10:00 
π.μ
στα γραφεία της Δ/νσης Τε-
χνικών Υπηρεσιών, Χ. Τρι-
κούπη 11, Ναύπλιο.
Το σύστημα προσφοράς εί-
ναι με επιμέρους ποσοστά 
έκπτωσης, κατ’ εφαρμογή 
της παρ. 2α του άρθρου 95 
του ν.4412/2016.
Στον διαγωνισμό γίνονται 
δεκτά, σύμφωνα με το άρ-
θρο 21 της διακήρυξης, φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα ή 
ενώσεις αυτών που δραστη-
ριοποιούνται στην κατηγο-
ρία έργων ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ που 
είναι εγκατεστημένα:
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή 
ενώσεις αυτών     που δρα-
στηριοποιούνται στην κατη-
γορία/ες έργου ΟΔΟΠΟΙΙΑ    
και που είναι εγκατεστημένα 

σε :
α) σε κράτος-μέλος της 
Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευ-
ρωπαϊκού Οικονομικού Χώ-
ρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που 
έχουν υπογράψει και κυρώ-
σει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που 
η υπό ανάθεση δημόσια σύμ-
βαση καλύπτεται από τα Πα-
ραρτήματα 1, 2, 4 , 5, 6 και 
7  και τις γενικές σημειώσεις 
του σχετικού με την Ένω-
ση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση 
γ΄ της παρούσας παραγρά-
φου και έχουν συνάψει διμε-
ρείς ή πολυμερείς συμφωνί-
ες με την Ένωση σε θέματα 
διαδικασιών ανάθεσης δημο-
σίων συμβάσεων.

 -  Για τη συμμετοχή στο 
διαγωνισμό απαιτείται η κα-
τάθεση εγγυητικής επιστο-
λής ύψους (1.450,00) ευρώ 
με ισχύ 11 μήνες από την 
ημερομηνία λήξης της προ-
θεσμίας υποβολής των προ-
σφορών. 
 -   Ο χρόνος ισχύος των 
προσφορών είναι 11 μήνες.
-   To έργο χρηματοδοτείται 
από  Α.Π.Ε. 2025.
-   Το αποτέλεσμα της δημο-
πρασίας θα εγκριθεί από την 
Δημοτική Επιτροπή.

Ο Δήμαρχος Nαυπλιέων
Δημήτριος Ι. Ορφανός

1 Η ελάχιστη προθεσμία 
παραλαβής των προσφο-
ρών καθορίζεται σύμφω-
να με το άρθρο 121 του ν. 
4412/2016.

Ήταν στραβό το κλίμα, το έφαγαν και οι απουσίες
Από το κακό στο χειρότερο ο Παναργειακός

Είναι θέμα πλέον απαξίωσης της ομάδας του Παναργειακού οι 
5άρες και οι ξεφτελιστικές ήττες. 
Τελικό αποτέλεσμα Καλαμάτα-Παναργειακός 5-1 με σκόρερ τον 
Κουτσοπουλο στο τελευταίο λεπτό των καθυστερήσεων, ήταν 
το κερασάκι στην τούρτα της απογοήτευσης. Πάντως σύμφωνα 
με την ανάρτηση στην σελίδα του Παναργειακού το παιχνίδι με 
την Καλαμάτα «ήταν δύσκολο πριν την έναρξη ,αφού αγωνιζό-

σουν απέναντι στον πρωτοπόρο, έχοντας παράλληλα και πολ-
λές απουσίες από τιμωρίες κίτρινων καρτών (Γιαλαμίδης, Χρή-
στου,Καρυπίδης,Diallo),τον τιμωρημένο με κόκκινη Ntamack 
και τον τραυματία Χατζηδημητρίου». Τελικά τι απέμεινε, από τις 
υποσχέσεις για ελπιδοφόρο παρουσία στην κατηγορία; Η ντροπή 
και μόνο. Την επομένη αγωνιστική ο Παναργειακός αγωνίζεται 
εντός με το Μαρκό… και ο θεός να μας προστατέψει. 
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetaniostherapy.gr email:kapetan3@otenet.gr 

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

36 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

30 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Δυσκολίες στη σχολική μελέτη – 
Προτασεις αντιμετώπισης

Τα παιδιά με δυσλεξία έχουν δυσκολίες 
στη μελέτη των μαθημάτων τους στο σπί-
τι. Κατ’ αρχήν συγκεντρώνονται δύσκολα 
και η προσοχή τους διασπάται από τα 
διάφορα ερεθίσματα. Μερικές φορές κά-
θονται να διαβάσουν και συνέχεια αφαι-
ρούνται , ή βαριούνται, ,η προσπαθούν να 
διαβάσουν αλλά τους φαίνεται σαν να μην 
καταλαβαίνουν τίποτα. Χρειάζονται λοι-
πόν τη βοήθεια του ενήλικα, για να τους 
οργανώσει τη σκέψη και το χρόνο τους,  
να τους εποπτεύει να μην διασπώνται και 
να τους βοηθήσει να αναπτύξουν ρουτί-
να και συνήθειες σωστής και αποδοτικής 
μελέτης.
Πολλές φορές ακούγεται η άποψη ότι το 
παιδί θα πρέπει να διαβάζει μόνο του για 
να καταφέρει να αποκτήσει αυτονομία, 
ανεξαρτησία και να αντεπεξέρχεται μόνο 
του με επιτυχία στις υποχρεώσεις του. Η 
άποψη αυτή είναι σωστή γιατί ο σκοπός 
της διαπαιδαγώγησης είναι να διαμορφώ-
σει ολοκληρωμένες αυτόνομες προσωπι-
κότητες που αναλαμβάνουν με επιτυχία 
την ευθύνη του εαυτού τους.
Παρ’ όλα αυτά όμως όταν πρόκειται για 
παιδιά με δυσλεξία, τότε οι συνθήκες αλ-
λάζουν και η φύση του προβλήματος της 
δυσλεξίας διαμορφώνει τελικά τις ανάγκες 

πάρα πολύ διαφορετικά. Το δυσλεξικό 
παιδί πρέπει να έχει τη βοήθεια του 
ενήλικα για πολλούς λόγους και κυ-
ρίως γιατί η ανάγνωσή του δεν είναι 
καθόλου εύχρηστο εργαλείο για να 
προσεγγίσει τους στόχους του. Διαβά-
ζει με κομπιάσματα και λάθη, μη αυτο-
ματοποιημένα και επομένως με πολύ 

κόπο και έτσι όταν χρειάζεται να διαβάσει 
μερικές σελίδες στην ιστορία, τότε η κατα-
νόηση των κειμένων γίνεται δύσκολα και 
η εκμάθησή τους σχεδόν αδύνατη.
Οι γονείς θα πρέπει να βοηθάνε τα παιδιά 
τους με υπομονή. Βέβαια θα πρέπει να κά-
νουν μια επιλογή ξεχωρίζοντας όσα από 
τα μαθήματα και τις εργασίες θεωρούν ότι 
το παιδί τους θα μπορούσε αληθινά να τα 
κάνει μόνο του με επιτυχία ώστε να εν-
θαρρυνθεί πραγματικά. Για τα υπόλοιπα, 
όμως, το παιδί θα πρέπει να έχει βοήθεια.
Οι γονείς θα πρέπει να διαβάζουν δυνατά 
στο παιδί τα θεωρητικά μαθήματα, παρά-
γραφο παράγραφο, να του εξηγούν το πε-
ριεχόμενο όπου δεν το καταλαβαίνει.
Η βοήθεια του γονιού έχει σκοπό να βοη-
θήσει το παιδί να μάθει καλά τα μαθήματα 
της επόμενης μέρας αλλά το ιδανικότερο 
θα ήταν να μπορέσουν οι δυσλεξικοί μα-
θητές να γίνουν πιο λειτουργικοί ώστε 
να μπορέσουν μέσα από τα μαθήματα να 
αποκτήσουν τα εχέγγυα εκείνα να στα-
θούν στη ζωή. Έτσι οι γονείς καλό θα ήταν 
να απευθυνθούν σε κάποιον ειδικό ώστε 
να ενημερωθούν και να αντιμετωπίσουν 
πιο εύκολα αυτές τις δύσκολες καταστά-
σεις.

Περπάτημα που αδυνατίζει: 5 μυστικά 
για μέγιστη καύση και ενέργεια

Το περπάτημα δεν χρειάζεται να είναι απλώς 
μια καθημερινή συνήθεια - μπορεί να γίνει 
ένας αποτελεσματικός σύμμαχος στην προ-
σπάθεια για απώλεια βάρους, αρκεί να υι-
οθετηθούν μερικά έξυπνα «μυστικά». Υπάρ-
χουν πέντε βασικά σημεία που μπορούν να 
«εκτοξεύσουν» τη θερμιδική καύση κατά τη 
διάρκεια μιας απλής βόλτας. 
Η πρώτη συμβουλή είναι να «σταθείτε» σω-
στά όταν περπατάτε: με ίσια πλάτη, το πη-
γούνι παράλληλο με το έδαφος και το βλέμ-
μα μπροστά. Αυτή η στάση δεν είναι μόνο 
εργονομική - βοηθά και στο να «ξεκλειδώ-
σετε» πιο δυναμικά βήματα, αυξάνοντας τον 
ρυθμό. 
Δεν αρκεί να περπατάτε — ο εξοπλισμός 
έχει σημασία. Τα κατάλληλα παπούτσια με 
καλή απορρόφηση και σταθερότητα «ανοί-
γουν» τον δρόμο για πιο δυναμικά βήματα 
χωρίς να καταπονείτε τις αρθρώσεις. Η καλή 
επιλογή υποδημάτων βοηθά στην επίτευξη 
του στόχου με ασφάλεια. 
Ένα κοινό λάθος είναι η πεποίθηση ότι «με-
γαλύτερα βήματα = περισσότερη καύση». 
Στην πραγματικότητα, θα πρέπει επισημαί-
νουμε πως το μπροστινό πόδι πρέπει να 
τοποθετείται φυσικά μπροστά από το σώμα, 
και η ώθηση να γίνεται από το πίσω πόδι 
- έτσι δημιουργείται πιο δυναμικό και απο-
δοτικό βήμα. 
Δεν σκέφτεστε συχνά τα χέρια σας όταν περ-
πατάτε, όμως εδώ έγκειται η δυναμική τους 
σημασία: λυγίστε τους αγκώνες, κρατήστε τα 
χέρια κοντά στα πλευρά, και αφήστε τα να 
κινούνται συγχρονισμένα με τα πόδια. Αυτό 
ενισχύει τη συνολική κίνηση και αυξάνει 

την καύση θερμίδων. 
Τέλος, για να “ξεκολλήσει” η καύση, ενσω-
ματώστε διαστήματα πιο γρήγορου περπα-
τήματος: ξεκινήστε με ζέσταμα, συνεχίστε 
σε μέτριο ρυθμό, και «φορτίστε» για 1 λεπτό 
σε όσο το δυνατόν πιο γρήγορο περπάτημα. 
Επαναλάβετε για λίγους κύκλους, και ολο-
κληρώστε με χαλάρωμα. Η μέθοδος αυτή 
ανεβάζει παλμούς και βελτιώνει την απόδο-
ση. 
Αν η τρέχουσα σας ρουτίνα περπατήματος 
είναι σταθερή αλλά… «ήπια», δοκιμάστε τα 
παρακάτω:
Κάντε ένα καθημερινό διάλειμμα για περπά-
τημα 20-30 λεπτών και επικεντρωθείτε στη 
στάση και στην κίνηση των χεριών.
Φορέστε αθλητικά παπούτσια που δεν είχα-
τε πριν - η αλλαγή μπορεί να κάνει διαφορά.
Δοκιμάστε αύριο να εισάγετε 2-3 κύκλους 
διαλειμμάτων έντασης: π.χ. 5 λεπτά μέτριο 
ρυθμό + 1 λεπτό “που τρέχεις με περπάτη-
μα” + 3 λεπτά μέτριο.
Παρατηρήστε πώς αισθάνεται το σώμα σας: 
περισσότερη ενέργεια; μεγαλύτερη άνεση; 
καλύτερο ρυθμό; Αν ναι — συνεχίστε στα-
διακά.
Το περπάτημα μπορεί να είναι πολύ περισ-
σότερο από απλώς «κίνηση για την κίνηση». 
Με τις σωστές τεχνικές — σωστή στάση, δυ-
ναμικά βήματα, ενεργητική χρήση χεριών 
και διαστήματα έντασης — γίνεται εργαλείο 
καύσης θερμίδων και βελτίωσης της φυσι-
κής κατάστασης. Ξεκινήστε σήμερα, βάλτε 
στόχο να το κάνετε συνήθεια, και κάνετε τα 
«μυστικά» αυτά δικά σας.
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φθινόπωρο

Φθινοπωριάζει στις παραλίες και στις ψυχές  
Έστω και καθυστερημένα το Φθινόπωρο έκανε 
την αισθητή πλέον την παρουσία του. Μια από-
λυτη σιωπή κάλυψε τις πολύβουες παραλίες τις 
Αργολίδας και οι δημόσιες ψάθινες ομπρέλες έγι-
ναν σάβανα στο σώμα του καλοκαιριού. 
Μια παράξενη ερημιά δεμένη με τις μυρωδιές της 
βροχής από το ξερό χώμα γεμίζει τις αισθήσεις 
με αναμνήσεις, με γεύσεις απογοήτευσης για μια 
εποχή που έφυγε και ενός περίεργου ρομαντι-
σμού που ακροβατεί μεταξύ θλίψης και ελπίδας.
Οι βελόνες των αλμυρικιών και τα φύλλα των 
ευκάλυπτων άρχισαν να στρώνουν με χαλί την 
γυμνή γη, όπως στρώνονται τα χαλιά στα σπίτια 
για την αντιμετώπιση του κρύου που έρχεται. Και 
το φως; Το φως, το Φθινοπωρινό, ξεπροβάλει 
αναγεννημένο καθαρότερο από το καλοκαιρινό 
κάνοντας τα σύννεφα και τον ουρανό να απο-
κτούν αναγενησιακά χρώματα.

Ευτυχώς που η τεχνολογία δεν μπορεί να αποτυ-
πώσει αυτά που καταγράφουν οι αισθήσεις μας. 
Ευτυχώς που η τεχνητή νοημοσύνη καταγράφει 
μόνο όσα διαβάζει αλλά δεν μπορεί να αποδώ-
σει τα συναισθήματα που μας γενούν όλες αυτές 
οι εικόνες, αφού πρόκειται απλά για ερεθίσματα 
τις φύσεις που μας ζωντανεύουν αναμνήσεις. 
Γι` αυτό η ίδια εικόνα και οι ίδιες μυρωδιές που 
γευόμαστε την ίδια στιγμή στον ίδιο χώρο όλοι, 
ξεκλειδώνουν στον καθένα μας διαφορετικά συ-
ναισθήματα.
Αν και συννεφιασμένος ο ουρανός είναι πιο γα-
λάζιος από πριν και η θάλασσα πολύ πιο καθά-
ρια. Το νερό της μοιάζει με πηγαίο, κρυστάλλινο 
αντανακλώντας τις όποιες ακτίνες του ήλιο ξε-
φύγουν από τα σύννεφα που ο ίδιος δημιούργη-
σε. Μια απόδραση από το αυτοδημιούργητο κελί 
τους, όπως ακριβώς η δικιά μας από τις νόρμες 

τις κοινωνίας που οι ίδιοι δημιουργήσαμε. Πόσο 
μας μοιάζει το Φθινόπωρο! Μας σβήνει όλες τις 
ενοχές που μας ανέδειξε η Ελευθεριότητα του 
Καλοκαιριού.
Πράγματι, τις παραλίες τις ρούφηξε ο άνεμος που 
έφερε το πρώτο κρύο. Οι ξαπλώστρες έμειναν μό-
νες, τα κύματα χτυπούν χωρίς μάρτυρες και στην 
άμμος σβήστηκαν τα αποτυπώματα ενός καλοκαι-
ριού που δεν θα ξανάρθει ίδιο με αυτό που έφυγε. 
Ο ήλιος κουράστηκε με μεσουρανεί και ξάπλωσε 
στην ράχη του ουρανού να αναπαυτεί. Έπαψε να 
είναι τόσο καυτός όσο οι ορμές που μας γέννησε 
το καλοκαίρι και ήρθε πιο τρυφερά κοντά μας να 
μοιραστεί την μοναξιά του μαζί μας, θυμίζοντας 
μας πως όλα τελειώνουν με μια σιωπή.
Η μέρα υποχωρεί και υποκλίνεται στην Νύχτα. Οι 
σκιές το φέγγισμα του φεγγαριού ζωντανεύουν. 
Περπατούν μαζί του και στοιχειώνουν το μέρος 

της παραλίας που ξάπλωναν οι λουόμενοι. Είναι 
οι ντροπές, τα ψέματα, οι κακίες, όλες εκείνες οι 
απαράδεκτες πράξεις και σκέψεις που κάναμε τις 
καυτές μέρες του καλοκαιριού. Είναι τα ίχνη τις 
ψυχής μας που αφήσαμε στην άμμο φεύγοντας. 
Έρχονται τώρα ν αποκαλυφτούν και να αποκα-
λύψουν τους πραγματικούς εαυτούς μας. Δεν 
είναι τυχαίο που ο καθένας μας περπατώντας τις 
βραδιές στις παραλίες ανακαλύπτει τις δικιές του 
σκιές, αυτές που ο άλλος τις ανακαλύπτει αλλιώς 
με τα δικά του μάτια του νου.
Κι όταν μεγαλώνει η νύχτα, οι σκιές γίνονται 
δαίμονες που μας τιμωρούν για τα λάθη μας, κι 
όταν το Φθινόπωρο παραχωρήσει την θέση του 
στον Χειμώνα, τότε θεριεύουν και πριονίζουν το 
δέντρο της ζωής. Φθινόπωρο, πόσα μας αποκα-
λύπτεις από το Είναι μας!

(Κείμενο-Φωτογραφίες: Άκης Ντάνος)
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΌΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Η Μάχη της Θυρέας και η πονηριά των Σπαρτιατών 
Η Μάχη της Θυρέας (546 π.Χ.) ήταν 
μια μοναδική και δραματική σύ-
γκρουση μεταξύ Σπαρτιατών και Αρ-
γείων, γνωστή ως η "Μάχη των 600 
Λογάδων", με βαθιά ιστορική και ηθι-
κή σημασία για την Κυνουρία.
Τα βασικά στοιχεία και η ιστορική ση-
μασία της μάχης:
Ιστορικό Πλαίσιο
Χρονολογία: 546 π.Χ..
Τοποθεσία: Πεδιάδα της Θυρέας, κο-
ντά στο σημερινό Άστρος Κυνουρίας.
Αντίπαλοι: Λακεδαιμόνιοι (Σπαρτιά-
τες) εναντίον Αργείων.
Αιτία: Διεκδίκηση της εύφορης περι-
οχής της Θυρέας, στρατηγικής σημα-
σίας για τις δύο πόλεις-κράτη.

Η Μονομαχία των 600
Αντί για πλήρη μάχη, οι δύο στρατοί 
συμφώνησαν να επιλέξουν 300 επί-
λεκτους οπλίτες από κάθε πλευρά 
(600 συνολικά), ώστε να πολεμήσουν 
και να κριθεί η κυριαρχία από το 
αποτέλεσμα αυτής της σύγκρουσης.
Οι υπόλοιποι στρατοί αποχώρησαν, 
αφήνοντας τους λογάδες να πολεμή-
σουν "μέχρις εσχάτων".
Έκβαση και Δραματική Τελική Σκηνή
Απώλειες: 299 Σπαρτιάτες και 298 
Αργείοι σκοτώθηκαν.
Επιζώντες: Ο Ορθρυάδης, ο μόνος 
επιζών Σπαρτιάτης, και δύο Αργείοι, 
Αλκήνωρ και Χρόμιος.
Οι Αργείοι αποχώρησαν θεωρώντας 
ότι νίκησαν, αλλά ο Ορθρυάδης παρέ-
μεινε στο πεδίο της μάχης, έστησε τα 
λάφυρα των Αργείων και αυτοτραυ-

ματίστηκε για να τιμήσει τους πεσό-
ντες συμπολεμιστές του και να μην 
επιστρέψει "άσπιλος" στη Σπάρτη.

Πολιτισμική και Ηθική Σημασία
Η μάχη θεωρείται σύμβολο ηρωι-
σμού, τιμής και αυτοθυσίας, με έντο-
νη ηθογραφική διάσταση όπως την 
περιγράφει ο Ηρόδοτος.
Έχει εμπνεύσει σύγχρονες πολιτιστι-
κές δράσεις, όπως το Thirea Run, που 
τιμά την ιστορική μνήμη της περιο-
χής.. 

Το Ιστορικό της Μάχης
Σύμφωνα με τον Ηρόδοτο οι Λακε-

δαιμόνιοι είχαν εισβάλλει στην πεδιά-
δα της Θυρέας καταλαμβάνοντας την 
περιοχή, με αποτέλεσμα οι Αργείοι να 
στείλουν ένα εκστρατευτικό σώμα για 
αντεπίθεση. Παραδόξως δεν συνέβη 
ολοκληρωτική μάχη, διότι οι δύο 
στρατοί συμφώνησαν στην διεξαγω-
γή μιας μονομαχίας 300 επίλεκτων 
οπλιτών εκατέρωθεν από κάθε πόλη 
να πολεμήσουν - με τον νικητή να 
διεκδικεί την περιοχή. Προφανώς 
η ιδέα προτάθηκε ώστε να μειωθεί 
ο συνολικός αριθμός των θυμάτων. 
Προϋπόθεση για την νίκη ήταν η 
ολοκληρωτική καταστροφή της αντί-
παλης παράταξης, όμως κανένας δεν 

κατείχε το πάνω χέρι. Πολέμησαν 
μέχρι το βράδυ, και μετά από μια αι-
ματηρή μάχη μόνο τρεις άνδρες κα-
τάφεραν να επιβιώσουν, δύο Αργείοι 
και ένας Λακεδαιμόνιος. Οι Αργείοι 
Αλκήνωρ και Χρόμιος, πιστεύοντας 
ότι είχαν νικήσει, αποχώρησαν από 
το πεδίο της μάχης κατευθυνόμενοι 
προς το Άργος για να ανακοινώσουν 
τον θρίαμβό τους. Ωστόσο ο Οθρυά-
δης, ένας τραυματίας Σπαρτιάτης, 
είχε επιζήσει και καθώς ήταν ουσια-
στικά ο τελευταίος οπλίτης που στε-
κόταν στο πεδίο της μάχης, ισχυρί-
στηκε και αυτός ότι νίκησε. Μάλιστα, 
κατάφερε να έρθει σε επαφή με τους 
υπόλοιπους συμπολεμιστές του που 
δεν είχαν λάβει μέρος στη μάχη και 
να ανακοινώσει την νίκη του, ενώ 
ύστερα αυτοκτόνησε από την ντροπή 
του ως ο μόνος επιζών άνδρας της 
μονάδας του. Ο λόγος της αυτοκτο-
νίας τίθεται ακόμη προς συζήτηση, 
αλλά η πράξη έχει μεγάλη σημασία 
επειδή ο Οθρυάδης δεν πέθανε λα-
βωμένος από ξίφος των Αργείων και 
έτσι οι Λακεδαιμόνιοι ισχυρίστηκαν 
ότι επέζησε της μάχης και αργότερα 
αυτοκτόνησε ντροπιασμένος. Οι Αρ-
γείοι εξοργισμένοι με το θράσος των 
Λακεδαιμονίων, οι οποίοι διεκδικού-
σαν επίσης τη νίκη, επιτέθηκαν με 
ολόκληρο το στράτευμά τους ενάντια 
σε μία σπαρτιατική δύναμη ίσου πε-
ρίπου μεγέθους. Οι Λακεδαιμόνιοι 
κέρδισαν με μια αποφασιστική νίκη 
και ως εκ τούτου απέκτησαν τον 
έλεγχο της Θυρέας.
Η Κυνουρία παρέμεινε υπό την κυ-

ριαρχία της Σπάρτης μέχρι το 338 
π.Χ. όταν ο Φίλιππος Β΄ ο Μακεδών 
παρέδωσε την Κυνουρία πίσω στους 
Αργείους.. (Κείμενο: Wikipedia)

Πως περιγράφει ο Ηρόδοτος 
την μάχη
Ηρόδοτος – Ιστορίαι Α΄ 82 (πλήρες 
αρχαίο κείμενο)
«ἐν δὲ τῷ χρόνῳ τούτῳ καὶ Θυρέης 
ἡ χώρα ἐγένετο Λακεδαιμονίων. Ἀρ-
γεῖοι γὰρ καὶ Λακεδαιμόνιοι ἐς ταύ-
την τὴν γῆν ἐμάχοντο, καὶ ἐπ᾽ ἀμφο-
τέρων ἐγένετο λόγος ὡς τριακοσίους 
ἑλέοιεν ἀρίστους ἀνδρῶν, καὶ οἱ ἄλ-
λοι στρατοὶ ἀπαλλάξαιντο, καὶ οἱ ἐλ-
λειφθέντες μαχοίατο ἀλλήλοισι· καὶ 
ὁ νικῶν τῇ γῇ χρῴτο. ἐπὶ τούτῳ δὴ 
ἑλέντες ἀρίστους ἀμφοτέρων τριακο-
σίους ἐμάχοντο· καὶ ὁμοίως ἐγένετο, 
ὡς δύο Ἀργείων ἐγένοντο ἐπιζώντες, 
Ἀλκήνωρ τε καὶ Χρόμιος, οἱ δὲ Σπαρ-
τιήτων Ορθρυάδης. οἱ δὲ δύο Ἀργεί-
ων ὡς ἐνίκησαν, ἐθέοντο ἐς Ἄργος· ὁ 
δὲ Λακεδαιμόνιος ἐσκυλεύσας τοὺς 
Ἀργείων καὶ τὰ ὅπλα συναγαγὼν ἐς 
τὸ στρατόπεδον ἐκόμισε, καὶ τρόπαι-
ον ἐποίησε, καὶ αὐτὸς ἐτελεύτησε ἐπὶ 
τούτῳ τῷ τόπῳ. Ἀργεῖοι δὲ ἐλθόντες 
ἐς Ἄργος ἐδήλωσαν ὡς αὐτοὶ ἐνι-
κήκασι· Λακεδαιμόνιοι δὲ ἐλθόντες 
ἐσκυλευμένα τὰ ὅπλα καὶ τρόπαιον 
ἑωρακότες, ἀπέκρινον ὡς αὐτοὶ εἶεν 
νικηφόροι· καὶ ἀμφισβήτησις ἐγένε-
το, καὶ μάχη πολλὴ ἐπ᾽ ἀμφοτέρων 
ἐγένετο· καὶ Λακεδαιμόνιοι ἐνίκησαν, 
καὶ Θυρέης ἡ χώρα ἐγένετο σφέων.» 
Μετάφραση: «Ο Ορθρυάδης, ο μόνος 
από τους Λακεδαιμόνιους που επέ-
ζησε, στρατοπέδευσε στο πεδίο της 
μάχης και, αφού πήρε τα όπλα των 
Αργείων, έστησε τρόπαιο. Επειδή 
όμως θεωρούσε ντροπή να επιστρέ-
ψει μόνος, αυτοκτόνησε εκεί.»
Ηρωισμός και τιμή: Η πράξη του Ορ-
θρυάδη αποτυπώνει την ακραία μορ-
φή της σπαρτιατικής αρετής. Η επι-
βίωση χωρίς νίκη θεωρείται ντροπή.
Το τρόπαιο: Η λαφυραγώγηση και η 
ανέγερση τροπαίου ήταν πράξη νί-
κης. Ο Ορθρυάδης ήθελε να αποδεί-
ξει ότι η Σπάρτη δεν ηττήθηκε.
Αυτοθυσία: Η αυτοκτονία του δεν 
είναι πράξη απελπισίας αλλά τελε-
τουργική πράξη τιμής, ώστε να μην 
επιστρέψει χωρίς τους συμπολεμι-
στές του.
Ο Ηρόδοτος δεν σχολιάζει ηθικά την 
πράξη, αλλά την παραθέτει με δρα-
ματικότητα, αφήνοντας τον αναγνώ-
στη να κρίνει.

Φωτό μάχηςΦωτό μάχης

Ο Ορθρυάδης κείται τραυματισμένος στο έδαφοςΟ Ορθρυάδης κείται τραυματισμένος στο έδαφος



Τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου ανοίγει η πλατ-
φόρμα για το επίδομα θέρμανσης: Οι δικαι-
ούχοι πρέπει να δηλώσουν το είδος του καυ-
σίμου και τον αριθμό παροχής ηλεκτρικού 
ρεύματος της κύριας κατοικίας τους.
Η επιδότηση είναι ανάλογα με την περιοχή 
κατοικίας και το είδος του καυσίμου που χρη-
σιμοποιείται για θέρμανση.
Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για την έκδοση 
της υπουργικής απόφασης που θα δώσει το 
«πράσινο» φως για την υποβολή αιτήσεων 
που αφορά στο επίδομα θέρμανσης μέσω της 
ειδικής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ.
Σύμφωνα με αποκλειστικές του ΕΡΤnews, 
η διαδικασία βρίσκεται σε τελικό στάδιο και 
η πλατφόρμαmyΘέρμανση αναμένεται να 
ανοίξει μέσα στις επόμενες ημέρες, το αργό-
τερο έως τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου.
Το ύψος της ενίσχυσης θα κυμαίνεται από 
100 έως 1.200 ευρώ, ανάλογα με την περι-
οχή κατοικίας και το είδος του καυσίμου που 
χρησιμοποιείται για θέρμανση.

Στις περιοχές της χώρας, που καταγράφονται 
χαμηλές θερμοκρασίες, όπως η Κοζάνη, η 
Φλώρινα, το Μέτσοβο και η Δράμα, τα ποσά 
ενίσχυσης αυξάνονται έως και 25%, φτάνο-
ντας το ανώτατο όριο των 1.200 ευρώ, σύμ-
φωνα με τον ειδικό κλιματικό συντελεστή.
Υποβολή των αιτήσεων μέσω myΘέρμανση 
θα γίνει από 10 Νοεμβρίου έως 5 Νοεμβρίου 
και η πληρωμή της πρώτης δόσης θα κατα-
βληθεί στις 23 Δεκεμβρίου 2025.
Οι αιτήσεις θα γίνονται ηλεκτρονικά, με χρή-
ση των προσωπικών κωδικών TAXISnet, 
ενώ οι δικαιούχοι θα πρέπει να δηλώσουν το 
είδος του καυσίμου και τον αριθμό παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος της κύριας κατοικίας 
τους.
Εισοδηματικά κριτήρια: Άγαμος έως 16.000 
ευρώ. Έγγαμος έως 24.000 ευρώ. + 5.000 
ευρώ για κάθε παιδί.
Ποια μέσα θέρμανσης επιδοτούνται από 100 
έως 1.200 ευρώ:
Πετρέλαιο, Φυσικό αέριο, Υγραέριο, Βιομάζα 

(πέλετ), Καυσόξυλα, Κλιματιστικά, Ηλεκτρικά 
Θερμαντικά σώματα.
Επιδόματα ανάλογα με την περιοχή
Στην Αθήνα για παράδειγμα η προμήθεια πε-
τρελαίου επιδοτείται ως εξής:
Αθήνα (κέντρο) 129€, Παλλήνη 165€, Θεσ-
σαλονίκη (κέντρο) 213€, Ιωάννινα 252 €, 
Φλώρινα 442€ *μονοπρόσωπο νοικοκυριό
Το επίδομα θέρμανσης το χάνουν τα φυσικά 
πρόσωπα που εμπίπτουν στο φόρο πολυτε-
λούς διαβίωσης καθώς και τα φυσικά πρόσω-
πα που διαθέτουν περισσότερα των δύο (2) 
Ε.Ι.Χ. αυτοκινήτων ή ποσοστά συνιδιοκτησί-
ας, επί Ε.Ι.Χ. αυτοκινήτων, τα οποία (ποσοστά) 
αθροιζόμενα αντιστοιχούν σε περισσότερα 
των δύο (2) αυτοκινήτων, συμπεριλαμβανο-
μένων των ευρισκόμενων σε καθεστώς εθε-
λούσια ακινησία.
Δεν συνυπολογίζονται Ε.Ι.Χ. αυτοκίνητα ευ-
ρισκόμενα σε αναγκαστική ακινησία, η οποία 
αναφέρεται σε περιπτώσεις καταστροφής ή 
κλοπής.

Όλες οι λεπτομέρειες για ποσά και δικαιούχους
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ο δημοφιλές πρόγραμμα «Αλλάζω Σύστημα 
Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα», που δίνει τη δυ-
νατότητα σε χιλιάδες νοικοκυριά να μειώσουν 
δραστικά το ενεργειακό τους κόστος παραμένει 
ενεργό, δίνοντας νέα «ανάσα» για χιλιάδες νοι-
κοκυριά, με την υπογραφή της 2ης τροποποιη-
τικής Κοινή Υπουργική Απόφαση του Οδηγού 
Εφαρμογής.
Η απόφαση αυξάνει θεαματικά τον διαθέσιμο 
προϋπολογισμό του προγράμματος κατά 423,9 
εκατ. ευρώ, ενώ επικαιροποιεί τον κατάλογο των 
απαιτούμενων δικαιολογητικών και παρατείνει 
την εξαργύρωση των επιταγών έως τις 30 Απρι-
λίου 2026.
Ήδη έχουν κατατεθεί περίπου 192.000 αιτήσεις, 
ενώ με την πρώτη φάση υπαγωγής προβλέπεται 
να ενταχθούν πάνω από 100.000 ωφελούμενοι.
Το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας , 
ανταποκρινόμενο στη μεγάλη ζήτηση  - ιδίως 
για αντλίες θερμότητας, που έχουν υψηλότερο 
μέσο κόστος—, ενισχύει τον συνολικό προϋπο-
λογισμό από 223,2 εκατ. ευρώ σε 647,1 εκατ. 
ευρώ, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.
Το πρόγραμμα αποτελεί κομβικό πυλώνα της 
πράσινης πολιτικής της χώρας, μειώνοντας το 

ενεργειακό κόστος των νοικοκυριών και συμ-
βάλλοντας στους εθνικούς στόχους για ενεργει-
ακή εξοικονόμηση και κλιματική ουδετερότητα.
Οι δικαιούχοι μπορούν να λάβουν επιδοτήσεις, 
ανάλογα με τα κριτήρια και την κατηγορία στην 
οποία βρίσκονται, έως 1040 ευρώ για ηλιακό 
θερμοσίφωνα και έως 7.440 ευρώ για αντλίες 
θερμότητας.
Ειδικότερα, προβλέπεται η επιδότηση αγοράς 
νέου ηλιακού θερμοσίφωνα σύγχρονης τεχνο-
λογίας σε ποσοστό επιδότησης 50% ενώ για 
τα νοικοκυριά, με οικογενειακό εισόδημα έως 

10.000 ευρώ (ή ατομικό 5.000 ευρώ ) η επιδό-
τηση θα φτάσει στο 60%. Αναλυτικά επιδοτείται:
Η αγορά νέου ηλιακού θερμοσίφωνα σύγχρονης 
τεχνολογίας με την επιδότηση να κυμαίνεται 
από 50%-60% ανάλογα με την εισοδηματική 
κατηγορία
Η αγορά νέου συστήματος αντλίας θερμότητας 
(συμπεριλαμβανομένου π.χ. εξωτερική μονάδα, 
fan coil, σωληνώσεις) με την επιδότηση στο 
50%.
Επικοινωνία και πληροφορίες: Οι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν να επικοινωνούν στα τηλέφωνα 
213 151 3753 και 213 151 3101 (Δευτέρα – 
Παρασκευή, 09:00–17:00).
Ο Οδηγός του Προγράμματος, οι τροποποιήσεις, 
τα εγχειρίδια χρήσης και οι Συχνές Ερωτήσεις 
(FAQ) είναι διαθέσιμα στην επίσημη ιστοσελίδα
Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνι-
κού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0», με χρηματοδότηση από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU.

Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα
Παράταση έως το 2026. Ενίσχυση 424 εκατ. ευρώ
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•	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ

Το μεγαλύτερο πρόγραμμα επιδότησης απασχό-
λησης και εργασιακής εμπειρίας που έχει υλο-
ποιηθεί ποτέ στην ιστορία της χώρας εκκινεί το 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
μέσω της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, 
σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση. Το νέο πρό-
γραμμα, ύψους 220 εκατομμυρίων ευρώ, έχει ως 
στόχο την αντιμετώπιση του ποσοστού ανεργίας 
που επηρεάζει ιδιαίτερα άτομα ηλικίας 30 ετών 
και άνω, με έμφαση στους μακροχρόνια ανέρ-
γους, με τουλάχιστον 24 μήνες εγγεγραμμένης 
ανεργίας, στις άνεργες γυναίκες, στους άνεργους 
μέσης ηλικίας (45-64 ετών), αλλά και σε όσους 
πλήττονται ή κινδυνεύουν από τη φτώχεια και 
είναι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου 
Εισοδήματος. Ειδικότερα, οι ωφελούμενοι θα 
εργαστούν για έξι μήνες σε επιχειρήσεις ιδιωτι-
κού τομέα. Η χρηματοδότηση του προγράμματος 
γίνεται μέσω του ΕΣΠΑ 2021-2027 (Πρόγραμμα 
«Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή») 
και η υποβολή των αιτήσεων από τις ενδιαφερό-
μενες επιχειρήσεις θα παραμείνει ανοικτή μέχρι 
την εξάντληση του προϋπολογισμού. Η διαδι-
κασία για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα έχει ως 
εξής: Οι άνεργοι υποδεικνύονται με συστατικό 
σημείωμα από τους εργασιακούς συμβούλους 
από το αρμόδιο Κέντρο Προώθησης Απασχό-
λησης. Από την πλευρά τους, οι επιχειρήσεις 
υποβάλλουν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
μέσω του Gov.gr, περιγράφοντας την ειδικότητα 
και το εκπαιδευτικό επίπεδο των ανέργων στους 
οποίους επιθυμούν να παρέχουν θέση απόκτη-
σης επαγγελματικής εμπειρίας. Η πλατφόρμα για 
εγγραφές αναμένεται να λειτουργήσει τις επόμε-
νες μέρες.

•	ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΜΕ ΨΗΦΙΑΚΟ ΠΕΛΑΤΟΛΟΓΙΟ

Με την απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώρ-
γου Πιτσιλή (Α. 1150/2025), επιχειρήσεις που 
τηρούν Ψηφιακό Πελατολόγιο απαλλάσσονται 
από την υποχρέωση υποβολής των συμφωνη-
τικών που καταρτίζουν με τους πελάτες τους 
στην «Κατάσταση Συμφωνητικών» (παρ. 16, 
άρ.8, Ν.1882/1990) εφόσον οι συναλλαγές για 
τις οποίες καταρτίζονται τα συγκεκριμένα συμ-
φωνητικά αποτυπώνονται στο Ψηφιακό Πελα-
τολόγιο.
Ποιοι επηρεάζονται άμεσα:
Η απαλλαγή αφορά συμφωνητικά που έχουν 
καταρτιστεί από 1/7/2025 και εφεξής, μεταξύ 
των επιχειρήσεων του κλάδου οχημάτων, που 
υποχρεούνται στην τήρηση Ψηφιακού Πελατο-
λογίου, και των πελατών τους.
Οι επιχειρήσεις αυτές περιλαμβάνουν, ενδεικτικά:
Συνεργεία επισκευής και συντήρησης οχημάτων
Φανοποιεία
Καταστήματα τοποθέτησης συναγερμών, ηχοσυ-
στημάτων και οργάνων σε οχήματα
Χώρους στάθμευσης, πλυντήρια
Επιχειρήσεις ενοικίασης αυτοκινήτων, μοτοσι-
κλετών κ.λπ.
Εφόσον η υποχρέωση τήρησης ψηφιακού πελα-
τολογίου επεκταθεί και σε άλλους κλάδους πλην 
των οχημάτων, η σχετική απαλλαγή από την 
υποβολή συμφωνητικών θα ισχύσει και για τις 
επιχειρήσεις αυτών των κλάδων.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ δυάρι διαμέρι-
σμα ρετιρέ 47τ.μ στο κέντρο 
του Άργους πλήρες επιπλωμέ-
νο σε άριστη κατάσταση ενερ-
γειακής κατηγορίας Β+. Τιμή 
ενοικίου 370ευρω. Τηλέφωνο 
697 474 0155. ΚΩΔ. 1230
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
1ου ορόφου, ευάερο, ευή-
λιο, στο κέντρο του Άργους. 
3 υπνοδωμάτια, 2 μπάνια και 
τζάκι Ενεργειακή κατηγορία 
ΠΕΑ Β.  Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας 694 347 0347. ΚΩΔ. 1297 
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ studio 25.00 
Τ. Μ. στη Νέα Πόλη Κούρτη, 
επιπλωμένο, internet, ανε-
ξάρτητη είσοδος. Ενεργειακή 
κατηγορία Α+. Στο ενοίκιο πε-
ριλαμβάνεται η αξία του ρεύ-
ματος και το νερό. Τιμή 380 
ευρώ. Τηλ. 697 924 7225. Κ. 
Γιώργος. ΚΩΔ. 1292
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ δίχωρη γκαρσο-

νιέρα 1ου ορόφου, 35 τ.μ. στην 
Προσύμνη, Άργους. Είναι σε 
άριστη κατάσταση και πλήρως 
εξοπλισμένη. Επίσης, παρέχε-
ται πάρκινγκ σκιασμένο. Κα-
τάλληλη για καθηγητές και νέα 
ζευγάρια. Περίοδος: Σεπτέμ-
βριος – Ιούνιος. Ενεργειακή 
Κατηγορία: Β. Χρήστος Μερμί-
γκης: 697 728 7109. ΚΩΔ. 1291
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΊΑ για 
ενοικίαση στο Άργος. Τηλ. 690 
844 9985. ΚΩΔ. 1289
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ δυάρι 54τ.μ. 
(Π.Ε.Α.:Η). Κεντρική θέρμανση, 
κλιματισμός, μεγάλη βεράντα, 
τέντες, θέα. Διεύθυνση: Άρ-
γους 58 (πλησίον στάσης ΕΚΟ). 
Τηλ.: 697 560 1641 (08:00-
21:00) κος Νίκος. ΚΩΔ. 1288
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
σπίτι με γκαράζ. Στην περι-
οχή Αγία Κυριακή Χαράς 7 
Ναύπλιο. Από 01/10/2025 έως 
30/06/2026. Με 1 υπνοδωμά-

τιο 1 κουζίνα 1 σαλόνι και 1 
τουαλέτα. Με κήπο. Με δείκτη 
ενεργειακής απόδοσης Β. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας κ. Βίκυ. 
Τηλ. 697 970 5574. ΚΩΔ. 1278
ΝΑΎΠΛΙΟ στο κέντρο οδός 
Φλέσα 5 ενοικιάζεται γραφείο 
43 τ.μ πρώτου ορόφου. Μί-
σθωμα 550 ευρώ. Ενεργειακή 
κλάση Δ. ΤΗΛ. 6944 344 956. 
ΚΩΔ. 1279
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
ισόγειο, 89 τ.μ., ενεργειακής 
κλάσης Δ στην οδό Θουκυδί-
δου 4 στο Άργος. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας 690 921 4861. 
ΚΩΔ. 1277

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΆΧΙΟ 
2.750 τ.μ στο Κεφαλάρι Αργο-
λίδας, Σχέδιο πόλης: Υπό έντα-
ξη στον Νόμο περί δόμησης 
σε μικρούς οικισμούς "Ζώνη 
Γ". Δικό του νερό-γεώτρηση(-
πιστοποιητικό ΕΜΣΥ) & ρεύμα 
αγροτικό. 500 μέτρα από Ζω-
οδόχο πηγή. Κυρίως Ελιές και 
εσπεριδοειδή δέντρα. Αποθή-
κη 50 τμ.Τιμή: 30.000 -Τηλ: 697 
633 2114. ΚΩΔ. 1286
ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΆΧΙΟ 
2.750τ.μ στο Κεφαλάρι Αργο-
λίδας, Σχέδιο πόλης: Υπό έντα-
ξη στον Νόμο περί δόμησης σε 
μικρούς οικισμούς "Ζώνη Γ". 
Με δικό του νερό  γεώτρηση 
και ρεύμα αγροτικό. Περίφρα-
ξη.500 μέτρα από Ζωοδόχο 
πηγή. Ελαιόδεντρα & εσπερι-
δοειδή δέντρα. Τιμή: 30.000 
– 697 633 2114. Σοβαρές Προ-
τάσεις. ΚΩΔ. 1257

ΠΩΛΕΊΤΑΙ στην ΑΣΙΝΗ ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ γεωτεμάχιο 788 ΜΗ 
οικοδομήσιμο τ.μ με νερό, 
ρεύμα, με νόμιμο σπιτι 50 τ.μ.
με ΠΕΑ Γ,  με άδεια και σχέδια 
ανακατασκευής από μηχανικό! 
Πρόσβαση από άσφαλτο δρό-
μο. 200 μέτρα από το κέντρο 
του χωριού. Τιμή συζητήσιμη! 
Τηλ. 690 666 8308. ΚΩΔ. 1258
ΣΤΗΝ ΑΣΙΝΗ ΝΑΥΠΛΙΟΥ, πω-
λείται πολυτελής κατοικία υπό 
κατασκευή με ΠΕΑ Α, πισίνα, 
jacuzzi, BBQ, ιδιωτικό πάρ-
κινγκ, τζάκι, 1 ή 2 υπνοδωμά-
τια και προσαρμόζεται στα 
γούστα του πελατη. Τηλ: 6906 
668 308. ΚΩΔ. 1254
ΠΩΛΕΊΤΑΙ οικόπεδο 388,74 τ.μ. 
άρτιο και οικοδομήσιμο εντός 
ορίων οικισμού Κουρκουλέϊκα 
Φουτίων του Δήμου Μονεμ-
βασίας νομού Λακωνίας. Τιμή 
20.000 (Συζητήσιμη). Τηλ. 693 
713 7998 ΚΩΔ. 1239
ΑΓΊΑ ΤΡΙΆΔΑ Μιδέας πωλού-
νται δύο συνεχόμενα άρτια οι-
κοδομήσιμα οικόπεδα 500,23 
τμ και 833,44 τμ εντός σχεδίου 
και ορίων οικισμού ανατολικά 
με πρόσοψη σε αναγνωρισμέ-
νη δημοτική οδό Τιμή 90 ευρώ 
τμ ιδιώτης. Τηλ. 697 211 7945. 
ΚΩΔ. 1240
ΠΩΛΕΊΤΑΙ διώροφη κατοικία 
174 τ.μ. (Ισ 83,09 τ.μ. και 1ος 
90,96 τ.μ.) στην οδό Πάροδος 
Γούναρη (Διονύσου) 90, Άρ-
γος. Το κάθε διαμέρισμα απο-
τελείται από 2 υπνοδωμάτια, 
κουζίνα, μπάνιο και σαλόνι. 
ΠΕΑ Η. Τιμή 750€/τ.μ. Τηλ. 694 
956 3525. ΚΩΔ. 1238

ΠΩΛΕΊΤΑΙ αγρόκτημα με ελιές 
4000τμ στη θέση Αγία Παρα-
σκευή στη Ν. Τίρυνθα Ναυ-
πλίου. Τηλ. για πληροφορίες 
694 543 2015 και 697 097 0607. 
ΚΩΔ. 1235

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΑΝΑΛΑΜΒΆΝΩ την φύλαξη 
των παιδιών σάς με υπευθυ-
νότητα, μόνο απογευματινές 
και νυχτερινές ώρες. Μη κα-
πνίστρια, διαθέτω αυτοκίνητο, 
Ελληνίδα κυρία περιοχή Ναυ-
πλίου τηλέφωνο 697 970 1239. 
ΚΩΔ. 1299
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΥΡΊΑ για φροντίδα 
ηλικιωμένης. Περιοχή παρ. 
Ναυπλίου - Νέας Κίου. Ωράριο 
8.00π.μ. έως 7.00μ.μ. η εναλ-
λακτικά τετράωρο πρωινό ή 
απογευματινό. Παρέχεται φα-
γητό. Απαραίτητο μεταφορικό 
μέσο. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
697 670 4781. ΚΩΔ. 1298
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΥΡΊΑ για να κάνει 
παρέα, 4 ώρες (08-12) την ημέ-
ρα, σε κυρία που μένει μόνη. 
15 λεπτά από το Άργος. Αμοι-
βή μετά από συνεννόηση. Για 
περισσότερες πληροφορίες 
επικοινωνήστε με το 697 449 
5025. ΚΩΔ. 1295
ΑΝΑΖΗΤΏ ΕΡΓΑΣΊΑΝ, κατά 
προτίμησιν χειρωνακτική, εί-
μαι 66 ετών & μένω κοντά εις 
το Ναύπλιον. - Γιάννης, κιν: 698 
215 9775. ΚΩΔ. 1287
ΠΑΡΑΔΊΔΟΝΤΑΙ μαθήματα 
αγιογραφίας. Τηλ. 695 151 
0844. ΚΩΔ. 1283
ΚΑΘΑΡΊΣΤΡΙΑ από το Ναύπλιο 
αναλαμβάνει καθάρισμα δω-
ματίων Airbnb διαμερισμάτων 
γραφείων κλπ. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 698 128 1553. ΚΩΔ. 
1284
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΑΘΑΡΊΣΤΡΙΑ για 
σπίτι στη Δαλαμανάρα. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 690 922 
3432. ΚΩΔ. 1285
ΚΎΡΙΑ μόνιμος κάτοικος Ναυ-
πλίου Ελληνίδα έμπειρη γηρο-
κόμος, αναλαμβάνει φροντίδα 
ηλικιωμένης κυρίας (όχι κατά-

κοιτη) για 5-6 ώρες ημερησίως 
στην περιοχή Ναυπλίου και 
γύρω περιοχών. Τηλ. 697 320 
4104. ΚΩΔ. 1280
ΚΎΡΙΑ μόνιμη κάτοικος Ναυ-
πλίου ζητά εργασία ως συ-
νοδός σχολικού λεωφορείου 
στην Αργολίδα. Τηλ. 697 320 
4104. ΚΩΔ. 1281
ΈΜΠΕΙΡΟΣ ΦΙΛΌΛΟΓΟΣ με 
μεταπτυχιακές σπουδές πα-
ραδίδει σε Άργος, Ναύπλιο 
και περίχωρα μαθήματα κατ' 
οίκον σε μαθητές Γυμνασίου 
και Λυκείου. Προετοιμασία για 
πανελλαδικές. Τηλ. επικ. 6992 
151617. ΚΩΔ. 1273
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΥΡΊΑ για φροντίδα 
ηλικιωμένου ζευγαριού στο 
Ναύπλιο. (Η γιαγιά κατάκοιτη, 
ο παππούς μερικώς αυτοεξυ-
πηρετούμενος). Εσωτερική ή 
12άωρη εργασία, με μηνιαίο 
μισθό. Τηλ. επικοινωνίας 697 
721 7714 κα Κατερίνα. ΚΩΔ. 
1272
ΠΑΡΑΔΊΔΟΝΤΑΙ από έμπειρη 
εκπαιδευτικό μαθήματα φυσι-
κής και μαθηματικών σε μαθη-
τές Δημοτικού Γυμνασίου και 
Λυκείου. Περιοχή Άργους. Τηλ. 
697 368 4690. ΚΩΔ. 1261

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΊΤΑΙ χορτοκοπτικό 
επαγγελματικής χρήσης μάρ-
κας Shindaiwa b530, made in 
Japan Σε εξαιρετική κατάστα-
ση με πολλά extra στα 420€. Το 
μηχάνημα απευθύνεται μόνο 
για επαγγελματική χρήση γι’ 
αυτό κι αυτή τιμή. Τηλ. 697 161 
1203. ΚΩΔ. 1231
ΠΩΛΟΎΝΤΑΙ δύο κλιματιστικά 
Toyotomi Akira 9000 btu, Σε 
άριστη κατάσταση και άκρως 
λειτουργικά 150 € το ένα η 
300€ και τα δύο. περιοχή Άρ-
γος. Τηλ. 697 161 1203. ΚΩΔ. 
1232
ΠΩΛΟΎΝΤΑΙ έπιπλα από κα-
τοικίας στο Ναύπλιο. Είναι και 
άλλα που δεν φαίνονται στην 
φωτό. Για διαστάσεις και τιμές 
επικοινωνία στο 693 612 4104. 
ΚΩΔ. 1233
ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΜΑΙ να αγοράσω 
ένα τραμπολίνο για αγοράκι 
6 ετών περιοχή Αργοναυπλία. 
Τηλέφωνο 697 970 1239. ΚΩΔ. 
1296

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποι-
είται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα 
πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυ-
μεί να προσλάβει Γεωπόνο ή Τεχνολόγο Τροφίμων.

Περιγραφή Θέσης:
Οργάνωση παραγωγικής διαδικασίας, επίβλεψη ποιότη-
τας κατά την παραγωγή τελικού προϊόντος, παρακολού-
θηση συστήματος ποιότητας, εκτέλεση παραγγελιών.   
 
Προφίλ Υποψηφίου:
•	Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
•	 Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
•	Ο χειρισμός Η/Υ, η εμπειρία σε συστήματα SAP  & η 

γνώση Αγγλικών θα θεωρηθούν πρόσθετα προσόντα. 
•	Ηγετική και αποφασιστική προσωπικότητα.
•	 Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
•	Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
•	 Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
•	 Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
•	Σταθερό πακέτο αποδοχών
•	Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
•	Δυνατότητες εξέλιξης. 

Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Η  επιχείρηση  ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε. ,που 
δραστηριοποιείται στο χώρο των φρέσκων φρούτων, 
στα πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της 
επιθυμεί να προσλάβει Υπάλληλο για την στελέχωση 
του ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ. 

Περιγραφή Θέσης :
Μηχανογραφημένο λογιστήριο διπλογραφικών βιβλίων.

Προφίλ Υποψηφίου:
•	Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
•	 Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
•	Η εμπειρία σε συστήματα ERP και ειδικά η γνώση 

προγράμματος SAP θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν. 
•	Άριστος χειρισμός Η/Υ, πολύ καλή γνώση MS Office.
•	Καλή γνώση Αγγλικών.
•	 Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
•	Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
•	 Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
•	 Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:

•	Σταθερό πακέτο αποδοχών
•	Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
•	Συνεχής εκπαίδευση
 Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Hellenic Earth 
– Συνέπεια: 
Παρέχεται 

προσωπικό σε 
πολλούς τομείς
Παρέχεται προσωπικό 

σε πολλούς τομείς 
όπως:

- Τουρισμός

- Εργάτες γης

- Οικοδομικές Εργασίας

- Οικιακοί βοηθοί

- Εστίαση

Τηλέφωνα 
επικοινωνίας: 
6932731465, 
6998067713

E-mail: hellenicearthh@
gmail.com, 

sinepeia75@gmail.com

Hellenic Earth 
– Συνέπεια: 
Γιά εσάς που 

ψάχνετε εργασία
Γιά εσάς που ψάχνετε 
εργασία επικοινωνήστε 

μαζί μας.

Τηλέφωνα 
επικοινωνίας: 
6932731465, 
6998067713

E-mail: hellenicearthh@
gmail.com, 

sinepeia75@gmail.com

Η Workland, για λογαριασμό της εταιρείας 
ΑΦΟΙ Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΕ, αναζητά:

Χειριστές Ανυψωτικών Μηχανημάτων (Κλαρκ) 
και Χειριστές Μηχανών Παραγωγής
Εργασία σε κυλιόμενες βάρδιες (Πρωινή, 

Απογευματινή, Βραδινή – Δευτέρα έως Σάββατο).

Διάρκεια σύμβασης: Νοέμβριος-Απρίλιος

Επιθυμητή άδεια ή δίπλωμα

Εμπειρία 1-2 ετών σε αντίστοιχη θέση

Τηλέφωνο προσλήψεων: 2752029288
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Ενδυματολογική προσέγγιση του 
ερχομού της νέας Αμερικανής 

προξένου

Ανεκπλήρωτος πόθος...  
Είναι ένας τύπος που προσεύχεται κάθε μέρα 

στο Θεό και λέει:

- Θεέ μου σε παρακαλώ, κάνε να κερδίσω το 

ΛΟΤΤΟ.

Σε όλη του τη ζωή κάνει την ίδια ευχή, ώσπου 

πεθαίνει και φτάνει στον παράδεισο. Εκεί συνα-

ντάει τον Άγιο Πέτρο και τον ρωτάει:

- Γιατί δεν μου πραγματοποιήσατε τη μοναδική 

ευχή που σας έκανα κάθε μέρα και με τόση πί-

στη;

- Αφού μετά από τις προσευχές σου ξέχναγες να 

παίζεις ΛΟΤΤΟ τι φταίμε εμείς;

Το σώβρακο έξω από το παντελόνι    
Γυρνάει ο ήρωας μας 7.00 το πρωί σπίτι του 
περπατώντας στα νύχια και προσπαθώντας 
να μην κάνει τον παραμικρό θόρυβο, μόνο 
και μόνο για να βρει τη σύζυγο του να τον 
περιμένει πίσω από την πόρτα.
-Που ήσουνα Σούπερμαν; 7 η ώρα το πρωί 
πήγε!
-Μα αγάπη μου δεν σου είχα πει ότι είχαμε 
συνέδριο με εκείνους τους πολύ σημαντικούς 
πελάτες από την Ιαπωνία;
-Καλά ρε Σούπερμαν μέχρι τι ώρα είχατε συ-
νέδριο; 8.00; 9.00; Είναι 7 η ώρα το πρωί!
-Ε, κουκλίτσα μου δεν θα πηγαίναμε τους 
πελάτες κάπου για ένα ποτό να 
συζητήσουμε τους όρους της 
συμφωνίας καλύτερα;

-Εντάξει Σούπερμαν, τους πήγατε για ποτό 
μέχρι τις 10.00, άντε 10.30. Μετά πού ήσου-
να; Είναι 7 η ώρα το πρωί ρε γαμώτο!
-Ρε αγαπούλα μου, για να γιορτάσουμε την 
συμφωνία μας πήγαμε σε μια ταβέρνα να 
φάμε.
-Και μέχρι πότε Σούπερμαν ήσασταν στην 
ταβέρνα; 12.00; 1.00; Έχει πάει 7 το πρωί πια!
-Μα είσαι σοβαρή; Ήρθανε οι άνθρωποι τόσο 
δρόμο από την Ιαπωνία και δες θα τους πη-
γαίναμε στα μπουζούκια να γλεντήσουν;
-Άντε ότι κάτσατε στα μπουζούκια μέχρι τις 
3.00, άντε 4.00. Μέχρι τώρα πού ήσουν ρε 

Σούπερμαν;
-Ε ύστερα από τόσα ξίδια, καρδούλα μου, 
πήγαμε να φάμε ένα πατσά να στρώσει το 
στομαχάκι μας.
-Έστω ότι ήσασταν στο πατσατζίδικο μέχρι 
τις 5.00 - 5.30 Σούπερμαν, έχει πάει 7.00 το 
πρωί πλέον.
-Μα, ύστερα, φως μου, πήγαμε για κουλού-
ρι στην Ομόνοια και με την κίνηση μέχρι να 
φτάσω εδώ πήγε 7.00.
Πες μου όμως, γιατί με λες Σούπερμαν συ-
νέχεια;
-Γιατί μόνο ο Σούπερμαν και εσύ φοράτε το 

σώβρακο έξω από το παντελόνι 
ρε βλάκα!


